

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை

Joe McKinney

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை

ஜோ மெக்கின்னி

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை என்ன?

"ஜீவன் வெளிப்பட்டது, நாங்கள் [இயேசுவின் அப்போஸ்தலர்கள்] பார்த்தோம், சாட்சியமளிக்கிறோம், பிதாவினிடத்தில் இருந்த நித்திய ஜீவனை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம்." (1 யோவான் 1:2.)

"அவரில் ஜீவன் இருந்தது, ஜீவன் மனுஷருக்கு வெளிச்சமாயிருந்தது." (யோவான் 1:4).

சுமார் 2000 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு நாசரேத்து இயேசு என்ற மனிதர் வாழ்ந்தார் என்பது வரலாற்று உண்மை. அவர் எங்கு பிறந்தார், அவருடைய குடும்பத்தில் சிலரின் பெயர்கள், அவர் எப்படி இறந்தார், ஆம், அவரில் ஜீவன் இருந்தது, அவரே ஜீவன் என்பதை நாம் அறிவோம். அவரது வருகை வாழ்க்கையின் நிரூபணம் மற்றும் இந்த வாழ்க்கை நித்தியமானது. கிறிஸ்துவுடன், "வாழ்க்கை" என்பது தத்துவத்தின் ஒரு சுருக்கக் கோட்பாடாக இருப்பதை நிறுத்தியது. வாழ்க்கை ஒரு தச்சரின் மகனாகத் தன்னை வெளிப்படுத்தியது, அவர் நடந்தார், பேசினார், சாப்பிட்டார், தூங்கினார், அழுதார் மற்றும் நேசித்தார் மற்றும் இறந்தவர்களிடமிருந்து உயிர்த்தெழுதல் அவர் யார் என்று நிரூபித்தது. அவர் தன்னைப் பற்றி கூறினார்: "நானே வழியும், சத்தியமும், ஜீவனுமாயிருக்கிறேன், என் மூலமாகத் தவிர யாரும் பிதாவினிடத்தில் வருவதில்லை."

கிறிஸ்துவே ஜீவன், ஜீவன் கிறிஸ்துவே. உங்களுக்கு நித்திய ஜீவன் இருந்தால், அது உங்களுக்கு கிறிஸ்து இருப்பதால் தான். உங்களிடம் கிறிஸ்து இல்லையென்றால், உங்களுக்கு வாழ்க்கை இல்லை. நிஜ வாழ்க்கை, நித்திய ஜீவன், இது கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை, வெறும் இருப்பை விட அதிகம். "வாழ்க்கை" கண்டுபிடிக்காத பலர் உள்ளனர். பின்வரும் பாடங்களில் கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் தரத்தை ஆராய்வோம், அவருடைய நற்பண்புகள், பண்புக்கூறுகள் மற்றும் அவர் எப்படிப்பட்டவர் என்பதை எடுத்துக்கொள்வோம். இதைக் கருத்தில் கொண்டு இந்த ஆய்வின் திட்டம் முன்வைக்கப்படுகிறது:

படிப்புத் திட்டம்

மத்தேயு 5:3-12 ல், இயேசுவின் "அருமைகளை" வாசிக்கிறோம். உண்மையில், ஒரு கிறிஸ்தவர் எப்படி இருக்க வேண்டும் என்பதற்கான அழகிய உருவப்படத்தை இங்கே காண்கிறோம். ஒவ்வொரு "பேட்டியூட்"யும் ஒரு பண்பைக் காட்டுகிறது, ஒவ்வொன்றிலும் மிகச் சிறந்த உதாரணம் இயேசுவே என்பதை நாம் அறிவோம். நாம் இயேசுவைப் போல இருக்க வேண்டுமென்றால் இந்த மாதிரியை நம் வாழ்வில் பின்பற்ற வேண்டும். எனவே, இந்த ஆய்வு, மத்தேயு 5-ன் "அருமைகளில்" நாம் காணும் குணங்களைச் சுற்றி ஒழுங்கமைக்கப்படும்: பணிவு, இரக்கம், மென்மை, நீதி, கருணை, தூய்மை, சமாதானம் மற்றும் விசுவாசம். ஒவ்வொரு குணமும் எதைக் குறிக்கிறது, அது இயேசுவின் நபரில் எப்படிக் காணப்படுகிறது என்பதை அறிய விரும்புகிறோம், இறுதியாக, அதே குணத்தில் பங்குபெறுவதற்கும் அதைப் பெறுவதற்கும் ஒரு நடைமுறைப் பயன்பாடு மற்றும் அறிவுறுத்தலை வழங்குவோம்.

வேறுவிதமாகக் கூறப்படாவிட்டால், மேற்கோள்கள் நியூ கிங் ஜேம்ஸ் பைபிளிலிருந்து

இயேசு: தாழ்மையானவர் (மத்தேயு 5:3)

அத்தியாயம் 1

பணிவு: அது என்ன?

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் ஒரு சிறந்த குணம் அவருடைய அற்புதமான மனத்தாழ்மை. நம்முடைய குறிப்பிட்ட அழிவிலிருந்து நம்மைக் காப்பாற்றுவதற்காக ஏன் இவ்வளவு

உயரத்தில் இருந்து கீழே இறங்கி வர வேண்டும்? துரோகி, மறுப்பவன், கோழையின் பாதங்களைக் கழுவ பரிசுத்தவான் ஏன் குனிந்து நிற்க வேண்டும்?

மனத்தாழ்மைக்கு எதிரானது சுயநலம் அல்லது பெருமை. இதுவே சாத்தானால் தாக்கப்பட்டு கட்டுப்படுத்தப்படும் மனநிலையின் அடிப்படைப் பண்பு. நமது அமெரிக்க கலாச்சாரத்தில் ஒரு நல்லொழுக்கமாக அடிக்கடி கற்பிக்கப்படுவது பைபிளில் பாவமாக முன்வைக்கப்படுகிறது. நீதிமொழிகள் 6:16, 17ல் “பெருமையுள்ள பார்வை கர்த்தருக்கு அருவருப்பானது” என்று வாசிக்கிறோம். “பெருமையுள்ளவர்களின் வீட்டை அழிப்பேன்” (நீதிமொழிகள் 15:25). “ஆணவமான பார்வையும், பெருமையுள்ள இதயமும்... பாவம்.” (நீதிமொழிகள் 21:4). “கடவுள் பெருமையுள்ளவர்களை எதிர்க்கிறார், ஆனால் தாழ்மையானவர்களுக்கு கிருபை அளிக்கிறார்.” (யாக்கோபு 4:6). பெருமைப்படுதல் என்றால், “உங்களை மற்றவர்களை விட உயர்ந்தவராகக் கருதுவது”. மற்றவர்களை மரியாதையுடன் உங்களைப் பார்ப்பது தவறான வழி. மனத்தாழ்மையை உண்மையில் பாராட்ட, நாம் அதை அதன் எதிர் தரத்துடன் ஒப்பிடலாம், இது பெருமை:

- பெருமை கூறுகிறது: “என்னிடம் எதுவும் சொல்லாதே. எனக்கு ஏற்கனவே எல்லாம் தெரியும். பணிவு கூறுகிறது: “உங்கள் ஆலோசனைக்கும் உதவிக்கும் நன்றி.”
- பெருமை கூறுகிறது: “எனக்கு வேண்டும், எனக்கு வேண்டும், நான் தகுதியானவன்.” பணிவு கூறுகிறது: “அவருக்குத் தேவை, அவர்கள் விரும்புகிறார்கள், நீங்கள் தகுதியானவர்.”
- பெருமை கூறுகிறது: “கடவுளே, என் சக மனிதனை விட நான் மிகவும் சிறந்தவன்.” மனத்தாழ்மை கூறுகிறது: “ஆண்டவரே, பாவியான எனக்கு இரங்கும்.”
- பெருமை பிறரைக் கிழிக்க விமர்சிக்கின்றது. பணிவு மற்றவர்களைக் கட்டியெழுப்புவதற்காக அவர்களைப் புகழ்கிறது.
- பெருமை தன்னை உயர்த்துகிறது ஆனால் கடவுள் அவரை எதிர்க்கிறார். மனத்தாழ்மை கடவுளுக்கு முன்பாக தன்னைத் தாழ்த்திக் கொள்கிறது, கடவுள் அவரை உயர்த்துகிறார்.
- பெருமை கூறுகிறது: “என்னால் எல்லாவற்றையும் செய்ய முடியும்.” மனத்தாழ்மை கூறுகிறது: “என்னைப் பலப்படுத்துகிற கிறிஸ்துவின் மூலமாக நான் எல்லாவற்றையும் செய்ய முடியும்.”
- பெருமை கூறுகிறது: “நான் சேவை செய்ய விரும்புகிறேன்.” பணிவு சொன்னது: “நான் சேவை செய்ய வரவில்லை, ஆனால் சேவை செய்யவும், பலரை மீட்கும் பொருளாக என் உயிரைக் கொடுக்கவும் வந்தேன்.”
- பெருமை கூறுகிறது: “நான் என்ன செய்தேன் என்று பார்.” பணிவு கூறுகிறது: “கடவுள் என்னில் செய்ததைப் பாருங்கள்!”
- பெருமைத் தெருக்களில் நின்று கூச்சலிட்டது: “அவரை சிலுவையில் அறையும்! அவர் நம்மை விட பிரபலமடைந்தார்”. பணிவு, சிலுவையில் தொங்கிக்கொண்டு, மேல்நோக்கிப் பார்த்து, “அப்பா, இவர்களை மன்னியுங்கள், தாங்கள் என்ன செய்கிறோம் என்று அவர்களுக்குத் தெரியவில்லை” என்று ஜெபித்தார்.
- பெருமை புகழைத் தேடுகிறது ஆனால் அதைக் காணவில்லை. பணிவு மற்றவர்களிடமிருந்து பெருமையையும் மரியாதையையும் தேடாமல் பெறுகிறது.

பெருமைக்கும் பணிவுக்கும் உள்ள வித்தியாசம் ஒளிக்கும் இருளுக்கும் உள்ள வித்தியாசம். “ஒளி” உலகிற்கு வந்தபோது, தாழ்மையின் சரியான உதாரணம் நமக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்டது.

மனத்தாழ்மைக்கு இயேசுவே நமது உதாரணம்

இயேசுகிறிஸ்துவின் வாழ்வில், தாழ்மையாக இருத்தல் என்றால் என்ன என்பதை ஒரு உயிரோட்டமான நிரூபிப்பைக் காணலாம். கடவுளோடும், மக்களோடும் உள்ள உறவில், பாசாங்கு இல்லாமல், பெருமை இல்லாமல், தன்னலமற்ற, பாரபட்சமில்லாத, தாழ்மையான வேலைக்காரன் என்று தன்னை எப்போதும் நிரூபித்தார்.

தன் வயதில் தாழ்த்தப்பட்டவர்களுக்குத் தன்னைக் கொடுத்த ஒரு மனிதனை இயேசுவில் காண்கிறோம். அவர் தொழிலாளர்கள் மற்றும் மீனவர்களுடன் தொடர்பு கொண்டிருந்தார். மதவாதிகளால் மிகவும் வெறுக்கப்பட்ட மற்றும் நிராகரிக்கப்பட்ட கலப்பு இனப் பெண்ணின் அதே கோப்பையில் இருந்து அவர் குடித்தார். ஒவ்வொரு நகரத்திலும் நுழைந்து, தொழுநோயாளிகளின் அசுத்தமான உடல்களையும் காது கேளாத ஊமைகளின் நாக்குகளையும் தொட்டபோது இயேசு தம் மனத்தாழ்மையைக் காட்டினார். மற்றவர்கள் நெருங்க பயப்படுகிற பேய் பிடித்தவர்களை அவர் கவனித்துக்கொண்டார். பாவிகள் மற்றும் வரி வசூலிப்பவர்கள் மற்றும் பரிசேயர்கள் மற்றும் மாய்மாலக்காரர்களின் வீடுகளில் சாப்பிட அழைப்புகளை அவர் ஏற்றுக்கொண்டார்.

இயேசு எந்த வகுப்பினரையும் தவிர்க்கவில்லை. கெட்ட பெயர் கொண்ட பெண்கள், புரிந்துணர்வையும், மன்னிப்பையும், மேலும் பாவம் செய்ய வேண்டாம் என்ற கட்டளையையும் பெறுவார்கள் என்பதை அறிந்து அவரிடம் வந்தனர். எந்த நகரத்திற்கும் செல்லும் தூசி நிறைந்த சாலைகளில் வாழ்ந்த பணக்காரர்கள் மற்றும் சக்திவாய்ந்தவர்கள் மற்றும் பிச்சைக்காரர்கள் மற்றும் குருடர்கள் முன்னிலையில் இயேசு நிம்மதியாக இருந்தார். மற்றவர்களிடம் பேசுவதற்கும், கேள்விகளுக்குப் பதில் அளிப்பதற்கும், கருணை காட்டுவதற்கும், சிறந்த முறையில் வாழ்வதற்கு வழி காட்டுவதற்கும் இயேசு தனது பிஸியான நிகழ்ச்சி நிரலிலிருந்து நேரத்தை எடுத்துக் கொண்டார். அவர் மக்களின் வீடுகளுக்கும் பிற மதத் தலைவர்களின் சேவைகளுக்கும் சென்றார், திருமணங்களில் கலந்து கொண்டார், நண்பர்களுடன் மீன்பிடிக்கச் சென்றார் மற்றும் சிறு குழந்தைகளை ஆசீர்வதித்தார். உதவிக்கான அழைப்பை நிறுத்தவும் பதிலளிக்கவும் அவர் ஒருபோதும் தவறவில்லை. தன்னை உயர்த்திக் கொள்வதற்கும் மகிமைப்படுத்துவதற்கும் அவருக்கு எல்லா உரிமைகளும் இருந்தபோதிலும் (எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, அவர் கடவுளின் ஒரே பேறான குமாரன் என்பதை அவர் அறிந்திருந்தார்) இயேசு எல்லாவற்றையும் செய்தவர் தம் தந்தை என்று எப்போதும் வலியுறுத்தினார்.

இயேசுவின் பணிவு தனித்து நிற்கும் நான்கு பகுதிகளைக் கவனியுங்கள்:

1. அவரது பிறப்பு- பிலிப்பியர் 2:5 மற்றும் லூக்கா 2ஐப் படியுங்கள். இயேசு தொழுவத்தில் பிறந்து, தொழுவத்தில் கிடத்தப்பட்டது தற்செயலாக அல்ல. "அவர் ஐசுவரியவானாயிருந்தும், நீங்கள் அவருடைய தரித்திரத்தினாலே ஐசுவரியவான்களாகும்படி, உங்கள் நிமித்தம் அவர் ஏழையானார்." (2 கொரிந்தியர் 8:9). அவர் ஒரு சுத்திகரிக்கப்பட்ட மருத்துவமனையில் பிறக்கவில்லை மற்றும் தந்தத்தின் தொட்டிலில் பட்டுத் தாள்களில் கிடத்தப்பட்டார். உண்மையில், இருப்பினும், உலகிற்கு வருவதற்காக அவர் தன்னைக் காலிசெய்த பெருமை, கௌரவம் மற்றும் அதிகாரத்தில் இருந்து அதுவும் ஒரு பெரிய படியாக இருந்திருக்கும். ஒரு பெரிய பன்னாட்டு நிறுவனத்தின் உரிமையாளரும் தலைமை நிர்வாக அதிகாரியும் தன் செல்வம், ஆறுதல், கௌரவம் அனைத்தையும் விட்டுவிட்டு சமூகத்தின் நிராகரிப்புகளுக்கு மத்தியில் அவர்கள் மீது இரக்கம் கொண்டு அவர்களுக்கு உதவ விரும்புவதைப் பற்றி நீங்கள் எப்போதாவது கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்களா? உங்களால் கற்பனை செய்ய முடிந்தால், அதை 1000 ஆல் பெருக்கினால், இயேசுவின் அன்பையும் பணிவையும் நீங்கள் புரிந்துகொள்ளத் தொடங்குவீர்கள்.

2. அவருடைய பரலோகத் தந்தையின் மீது அவர் முழுச் சார்ந்திருத்தல்

நாம் அனைவரும் சுதந்திரமாக இருக்க முயற்சி செய்கிறோம், சொந்தமாக இருக்கிறோம். "என்னால் என்னைக் கவனித்துக் கொள்ள முடியும்" அல்லது "நான் ஒரு சுயமாக உருவாக்கப்பட்ட மனிதன்" என்று பெருமையுடன் கூறலாம். ஆனால் மனத்தாழ்மை கடவுளை எல்லாமாக அனுமதிக்கும் விதத்தை நாம் பார்க்கிறோம், அவருக்கும் அவருடைய சித்தத்திற்கும் நம்மை ஒப்புக்கொடுக்கிறோம். இந்த பரிபூரண, தன்னார்வ, சார்புநிலையை

இயேசுவில் காண்கிறோம். யோவானின் நற்செய்தியில் அவருடைய வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள்:

5:19- "மகன் தன்னால் எதுவும் செய்ய முடியாது, ஆனால் தந்தை செய்வதைப் பார்க்கிறார்"

5:30- "என்னால் எதுவும் செய்ய முடியாது."

6:38- "நான் என் சொந்த சித்தத்தைச் செய்யாமல், என்னை அனுப்பினவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய பரலோகத்திலிருந்து இறங்கி வந்தேன்."

7:16, 17- "என் கோட்பாடு என்னுடையது அல்ல, ஆனால் என்னை அனுப்பியவர்."

8:28- "நான் சுயமாக எதையும் செய்யவில்லை; ஆனால் என் தந்தை எனக்குக் கற்பித்தபடி, நான் இவற்றைப் பேசுகிறேன்."

8:50- "நான் என் சொந்த மகிமையைத் தேடவில்லை; தேடி நியாயந்தீர்ப்பவர் ஒருவர் இருக்கிறார்."

14:10- "நான் உங்களிடம் பேசும் வார்த்தைகள் என் சொந்த அதிகாரத்தில் பேசவில்லை; ஆனால் என்னில் வாசமாயிருக்கும் பிதா கிரியைகளைச் செய்கிறார்."

14:24- "நீங்கள் கேட்கும் வார்த்தை என்னுடையதல்ல, என்னை அனுப்பிய பிதாவின்னுடையது."

... மற்றும் இன்னும் பல

இயேசு பிதாவுக்கு எல்லாப் புகழையும் கொடுத்தார். அவர் ஒன்றுமில்லாதவராக ஆனார், அதனால் கடவுள் எல்லாமாக இருக்க முடியும். அவர் தந்தையின் வார்த்தைகள், செயல்கள் மற்றும் சித்தத்திற்கு தன்னை முழுவதும் ஒப்புக்கொடுத்தார். இயேசுவின் வாழ்வில், மனித இனத்தின் மீட்பை கடவுளால் பெற முடிந்தது.

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை என்பது சுயமரியாதை மற்றும் கடவுளை முழுமையாக சார்ந்திருக்கும் வாழ்க்கை. இருப்பினும், அவருடைய எல்லா மனத்தாழ்மையிலும், அவர் எதையும் இழக்கவில்லை, ஏனென்றால் பிதா அவரை "மிகவும் உயர்த்தி, எல்லா நாமத்திற்கும் மேலான நாமத்தை அவருக்குக் கொடுத்தார், இயேசுவின் நாமத்தில், பரலோகத்தில் இருப்பவர்களும், பரலோகத்தில் இருப்பவர்களும் வணங்க வேண்டும்." பூமியும், பூமிக்குக் கீழுள்ளவர்களும், பிதாவாகிய தேவனுடைய மகிமைக்கென்று, இயேசு கிறிஸ்து கர்த்தர் என்று ஒவ்வொரு நாவும் அறிக்கையிட வேண்டும்" (பிலிப்பியர் 2:11).

இதுவே நம் வாழ்வாகவும் அமையட்டும்.

3. மற்றவர்களுக்கு அவரது சேவை- லூக்கா 22:27 மற்றும் யோவான் 13:5 ஐப் பார்க்கவும். கடவுளுக்கு முன்பாகத் தன்னைத் தாழ்த்திக் கொள்பவர் மனிதர்களுக்கு முன்பாகத் தன்னைத் தாழ்த்திக் கொள்ள முடியும். அவர் அனைவருக்கும் பணியாளராக இருந்தார். விரைவில் துரோகம் செய்யப்போகும் நண்பன் மற்றும் அவனைத் தெரியாது என்று அன்றிரவே மூன்று முறை வற்புறுத்தும் சீடன் உட்பட, அனைவருக்கும் இறைவனை, டவலையும் தண்ணீர் தொட்டியையும் எடுத்துக்கொண்டு, தங்கள் அழுக்குக் கால்களைக் கழுவ தகுதியற்ற மனிதர்கள் முன் மண்டியிட்டுக் கொண்டு இருக்க முடியுமா? அவர்களில் யார் ராஜ்யத்தில் பெரியவர் என்று வம்பு செய்து கொண்டிருந்த சகோதரர்களின் கால்களைக் கழுவினார். என்ன ஒரு அருமையான உதாரணத்தை அவர் நமக்குக் கொடுத்தார்! இவ்வுலகின் துர்நாற்றத்தை அகற்ற உதவுவதற்கு முன் மண்டியிடுவதற்கு நாம் மிகவும் உயர்ந்தவர்கள் மற்றும் வலிமையானவர்கள் என்று எப்போதாவது நினைத்தால், நாம் இன்னும் கடவுளின் குமாரனைப் போல் இல்லை!

4. அவரது வாழ்க்கை முறை- இயேசு எளிமையான வாழ்க்கையை நடத்தினார். அவர் அரண்மனைகளில் வசிக்கவில்லை. "நரிகளுக்கு ஓட்டைகள் உண்டு, ஆகாயத்துப் பறவைகளுக்குக் கூடுகள் உண்டு, ஆனால் மனுஷகுமாரனுக்குத் தலை சாய்க்க இடமில்லை" (மத்தேயு 8:20) என்று சொல்லிப் பின்தொடர்பவரை அவர் ஊக்கப்படுத்தினார். பிரபஞ்சத்தை உருவாக்கியவர் அவர் என்பதை நாம் நினைவில் கொள்கிறோம், எல்லா உரிமைகளாலும்,

அனைத்தும் அவருக்கு சொந்தமானது, ஆனால் இயேசு உள்ளே நுழைந்தபோது ஏருசலேமியூதர்களின் ராஜாவாகவும், எல்லா மக்களையும் காப்பாற்றக்கூடிய மேசியாவாகவும் முடிசூட்டப்பட, அவர் கழுதையின் மீது ஏறி வரத் தேர்ந்தெடுத்தார்!

மத்தேயு 21:1-5 -ஐ வாசியுங்கள். இயேசுவின் மதிப்புகளுக்கும் மற்ற "வரலாற்றின் பெரிய மனிதர்களுக்கும்" என்ன வித்தியாசம்! 200 வர்ணம் பூசப்பட்ட யானைகள், 200 வீரர்கள் கருப்பு குதிரைகள் மற்றும் அவரைச் சுற்றி 200 சிங்கங்கள் அணிவகுத்து ஒரு பெரிய அணிவகுப்பில் அலெக்சாண்டர் தி கிரேட் இந்தியாவுக்குள் நுழைந்தார் என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள், அவர் தந்தத்தால் செய்யப்பட்ட தேரின் மேல் தங்க சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்து "நான் பிரபஞ்சத்தின் இறைவன், நான் வென்றேன். உலகம், இப்போது நான் நட்சத்திரங்களை வெல்வேன். அலெக்சாண்டர் 33 வயதில் இறந்தார், இன்று எதுவும் சொந்தமாக இல்லை. ஆனால் தாழ்மையான ராஜா இயேசு இன்னும் ராஜாக்களின் ராஜாவாகவும் பிரபுக்களின் ஆண்டவராகவும் இருக்கிறார். இந்த ஆடம்பரமற்ற பணியாளரின் தாழ்மையான பாதை அவரை நித்திய மகிமைக்கு கொண்டு சென்றது.

தனிப்பட்டவிண்ணப்பம்

மக்கள் மத்தியில் நாம் எப்படி வாழ்கிறோம் என்பதே கடவுளுக்கு முன்பாக நமது பணிவுக்கான சான்று. நாம் காணாத கடவுளை நாம் நேசிக்கிறோம் என்று சொல்வது எளிது, ஆனால் உண்மையான அன்பு நம் அண்டை வீட்டாரின் அன்பிலும், நமது பணிவிலும் தெரிகிறது. கிறிஸ்து உங்களுக்குள் வாழ்கிறார் என்று உங்களுக்கு எப்படித் தெரியும்? அவருடைய கதாபாத்திரத்தில் நீங்கள் பங்கேற்க முடியுமா? நீங்கள் அடக்கமாக இருக்கிறீர்களா இல்லையா என்பதை அறிய, உங்கள் அன்றாட வாழ்க்கையை ஆராய்வது அவசியம்.

- நீங்கள் மற்றவர்களுக்கு முன்னுரிமை கொடுத்து வாழ்கிறீர்களா? (ரோமர் 12:16)
- உங்கள் பார்வையில் நீங்கள் புத்திசாலியா? ரோமர் 12:16)
- கொப்புளிக்காமல், உங்கள் சொந்த நலன்களுக்கு சேவை செய்யாமல் நீங்கள் உண்மையிலேயே நேசிக்கிறீர்களா? (1 கொரிந்தியர் 13:4, 5)
- நீங்கள் மற்றவர்களுக்கு அன்புடன் சேவை செய்கிறீர்களா? (கலாத்தியர் 5:13)
- நீங்கள் மற்றவர்களை அன்பிலும் நீடிய பொறுமையிலும் சகித்துக்கொள்ளுகிறீர்களா? (எபேசியர் 5:21)
- மற்றவர்களை உங்களை விட உயர்ந்தவர்களாக கருதுகிறீர்களா? (பிலிப்பியர் 2:3)
- இயேசு உங்களை மன்னித்தது போல் நீங்களும் மற்றவர்களை மன்னிக்கிறீர்களா? (கொலோசெயர் 3:13)

அடக்கமாக இருப்பது எப்படி இருக்கும்? நீங்கள் மக்களை நடத்தும் விதத்தில் பதில் இருக்கிறது. நாம் கடவுளுடன் தொடர்பில்லாதவர்கள் என்று எண்ணும்போதுதான் அறிவு, திறமை, ஞானம், பரிசுத்தம் குறைந்தவர்களை உயர்ந்தவர்களாகக் கருத முடியும். அவருடைய சொந்த மகிமையைத் தேடாத கிறிஸ்துவின் ஆவியை ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள். இது உங்கள் ஆவி இல்லையென்றால், பணிவுடன் வளர பின்வரும் பயிற்சிகளை செய்யுங்கள்.

மனத்தாழ்மையுடன் வளர பயிற்சிகள்

1. இயேசுவின் முன்மாதிரியையும் அவருடைய பணிவின் அழகையும் மற்றவர்களை நடத்தும் விதத்தையும் பற்றி அதிகம் சிந்தியுங்கள்.
2. நீங்கள் கடவுளை எவ்வளவு சார்ந்திருக்கிறீர்கள் என்று சிந்தியுங்கள். உங்களால் மூச்சு கூட விட முடியாது. நம்மை ஆதரிப்பதற்கும் நம்மைக் கவனித்துக்கொள்வதற்கும் அவர் எல்லாவற்றையும் கொடுக்கிறார்.
3. உங்கள் சொந்த பாவங்களைப் பற்றி சிந்தியுங்கள். நீங்கள் எத்தனை முறை தவறு செய்தீர்கள்? கடவுளின் மகிமைக்கு நீங்கள் எவ்வளவு தூரம் தவறுகிறீர்கள்? நல்லதைச் செய்ய உங்களுக்கு எத்தனை முறை வாய்ப்பு கிடைத்திருக்கிறது, இல்லை.

4. சிலுவையைப் பற்றி சிந்தியுங்கள் கல்வாரி- உங்கள் பாவங்களுக்காக இயேசு கொடுத்த விலை.
5. இயேசுவை உங்கள் இதயத்தின் சிம்மாசனத்தில் அமர்த்துங்கள், உங்கள் விருப்பத்தையும் செயல்களையும் வாழ்க்கையையும் அவருக்கு சமர்ப்பிக்க முடிவு செய்யுங்கள்.
6. நீங்கள் மனத்தாழ்மையுடன் வளர கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள்.
7. ஒரு தாழ்மையான நபர் செய்யும் விஷயங்களைப் பயிற்சி செய்யத் தொடங்குங்கள். உங்களால் உங்கள் உணர்வுகளைக் கட்டுப்படுத்த முடியாவிட்டால், குறைந்த பட்சம் உங்கள் செயல்களைக் கட்டுப்படுத்தலாம், சரியான உணர்வுகளை உங்களுக்குக் கொடுப்பார் என்று கடவுளை நம்புங்கள். எனவே உங்களை கடவுளுக்கும் மற்ற நபர்களுக்கும் சமர்ப்பிக்கவும், உங்கள் சொந்த நலன்களுக்கு பதிலாக அவர்களின் நலன்களை நாடுங்கள்.

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த மனத்தாழ்மையை அளவிட இந்த கேள்விகளுக்கு பதிலளிக்கவும்:

1. உங்களை மற்றவர்களை விட உயர்ந்தவராக கருதுகிறீர்களா?
2. உங்கள் வாழ்க்கைக்கான கடவுளுடைய சித்தத்தை நன்றாகப் புரிந்துகொள்ள நீங்கள் இன்னும் பைபிளைப் படித்துப் படிக்க வேண்டும் என்று நினைக்கிறீர்களா?
3. வாழ்க்கையின் சோதனைகளை எதிர்கொள்ள உதவும்படி தினமும் கடவுளிடம் கேட்கிறீர்களா?
4. யாராவது உங்களுக்கு ஏதாவது செய்யும்படி கட்டளையிட்டால் நீங்கள் வெளியேறிவிடுகிறீர்களா?
5. உங்களிடம் உள்ள அனைத்தும் கடவுளுக்குச் சொந்தமானது என்பதை நீங்கள் உண்மையிலேயே உணர்ந்திருக்கிறீர்களா?
6. இந்த வாரம் வேறொருவரின் விருப்பம், கருத்து அல்லது விருப்பத்திற்கு நீங்கள் அடிபணிந்தீர்களா?
7. உங்களை விட ஏழை, குறைந்த படித்த, அல்லது குறைந்த சமூக வகுப்பில் உள்ள ஒருவருக்கு நீங்கள் உதவும்போது நீங்கள் நன்றாக உணர்கிறீர்களா?
8. வேறொருவருடன் உங்களுக்கு தவறான புரிதல் ஏற்பட்டால், மன்னிப்பு கேட்பது அல்லது மன்னிப்பு கேட்பது உங்களுக்கு கடினமாக இருக்கிறதா?
9. இந்த வாரம் உங்கள் வார்த்தைகளால் யாரையாவது காயப்படுத்தினீர்களா?
10. நீங்கள் ஒரு நல்ல செயலைச் செய்யும்போது நீங்கள் மோசமாக உணர்கிறீர்களா, ஆனால் யாரும் உங்களைப் பார்க்கவில்லை அல்லது யாரும் உங்களை அடையாளம் காணவில்லை அதை செய்து கொண்டிருக்கிறேன்?

இயேசு: இரக்கமுள்ளவர் (மத்தேயு 5:4)

பாடம் 2

இரக்கம்: அது என்ன?

இயேசு ஒரு புரட்சியாளர் என்று சிலர் கூறுகிறார்கள். அவர் தீவிரமானவர் என்கிறார்கள். அவர்கள் சொல்வது சரிதான்! அவர் எந்த நாட்டின் அரசையும் கவிழ்க்க முயற்சிக்கவில்லை என்பது உண்மைதான். அவர் அரசியலில் ஈடுபடவில்லை; அவர் வேலைநிறுத்தம் செய்ய தொழிலாளர்களை ஊக்குவிக்கவில்லை; அதிகாரிகளுக்கு எதிராக அவர் ஆயுதம் ஏந்தியதில்லை. மாறாக, இயேசு எப்பொழுதும் தம்மைப் பின்பற்றுபவர்களுக்கு "இருக்கிற வல்லமைகளுக்கு" அடிபணியக் கற்றுக் கொடுத்தார். இருப்பினும், அவர் கற்பித்தது மற்றும் அவர் தொடங்கிய இயக்கம் ஏற்கனவே இருந்ததிலிருந்து மிகவும் வேறுபட்டது, அவருடைய அன்றைய சமூகம் அவரை நிராகரித்து சிலுவையில் அறைந்தது.

இயேசு தனது "மலைப் பிரசங்கத்தை" பிரசங்கித்தபோது, பிரதான மதம் யூத மதம் மற்றும் இராணுவ-அரசியல் அதிகாரம் கைகளில் இருந்தது. ரோம பேரரசு. இந்த இரண்டு குழுக்களின்

தலைவர்களின் கருத்துக்களுடன் இயேசுவின் வார்த்தைகள் எவ்வாறு முரண்படுகின்றன என்பதைப் பாருங்கள்:

யூதர்களின் மதத் தலைவர்கள் பெரும்பாலும் பரிசேயர்கள், அவர்களின் பெருமை மற்றும் சுய நீதிக்காக அறியப்பட்ட ஒரு குழு. கோவிலில் பரிசேயரின் ஜெபம் உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? "ஆண்டவரே, நான் இங்கே என் அருகில் இருக்கும் இந்த பொதுக்கார பாவியைப் போல் இல்லை என்பதற்காக உமக்கு நன்றி கூறுகிறேன்." ரோமானிய வீரர்கள் உலகை பலவந்தமாக வென்றதற்காக தங்களைப் பெருமைப்படுத்தினர். எனவே இங்கே ஒரு தச்சரின் மகன், "தாழ்த்தப்பட்டவர்கள் பாக்கியவான்கள்" என்று கூறுகிறார். இது மிகவும் தீவிரமானது, இல்லையா?

பரிசேயர்கள் "புனிதப்படுத்தப்பட்டவர்கள்". அவர்கள் தங்களை மற்றவர்களை விட உயர்ந்தவர்கள் என்று கருதினர், அவர்கள் ஒரு "பாவி" கூட தொட மாட்டார்கள். இருப்பினும், "பாவிகளின் நண்பன்" இயேசு வந்து: "அழுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள்"; அதாவது இரக்கத்தால் நிரம்பியவர்கள், உணர்திறன் மிக்க இதயம், வருந்துபவர்கள், மற்றவர்களின் துக்கங்களால் இதயங்களைத் தொட்டவர்கள்.

திரோம பேரரசு "உண்மையை சரிசெய்வது" என்ற விதியின்படி வாழ்ந்தார் மற்றும் சத்தமாக பேசிய குரல் வாள். நம்முடைய இயேசு போதித்தார்: "சாந்தகுணமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள்."

பரிசேயர்கள் விதவைகளின் வீடுகளைக் கொள்ளையடித்தார்கள் மற்றும் பாசாங்குக்காக நீண்ட ஜெபங்களை ஜெபித்தார்கள் ஆனால் இயேசு கூறினார்: "நீதியின் மீது பசி மற்றும் தாகமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள்."

ஒரு பிச்சைக்காரனுக்கு ஒரு நாணயம் கொடுக்கப் போவதாக பரிசேயர்கள் எக்காளத்துடன் அறிவித்தனர். அவர்கள் பொது நகர சதுக்கங்கள் மற்றும் தெருக்களில் பிரார்த்தனை செய்தார்கள், அதனால் அவர்கள் ஆண்கள் பார்க்க வேண்டும். ஆனால் இயேசு அந்த இடத்துக்கு வந்து, "சுத்த இருதயமுள்ளவர்கள், நேர்மையானவர்கள் பாக்கியவான்கள். திரோம பேரரசுபோர்கள், வெற்றி மற்றும் அழிவுக்காக வாழ்ந்தார். "சமாதானம் செய்பவர்கள் பாக்கியவான்கள்" என்று இயேசு போதித்தார்.

இயேசு போதித்ததைக் கேட்ட மக்களின் எதிர்வினையை உங்களால் கற்பனை செய்ய முடிகிறதா? "மறு கன்னத்தைத் திருப்பிக்கொள்" என்ற இயேசுவின் அறிவுறுத்தலைப் பற்றி கருத்து தெரிவித்த மனிதனைப் போலவே இது இருக்கும்: இந்த மனிதன், "அது இனி வேலை செய்யாது, நீங்கள் அதைச் செய்தால் ஒவ்வொரு முறையும் நீங்கள் இழக்க நேரிடும்" என்று கூறினார். இயேசுவின் வார்த்தைகள் அழகானவை, ஆனால் நடைமுறைக்கு மாறானவை என்று சிலர் நினைக்கிறார்கள். இருப்பினும், இயேசு கற்பித்தது மட்டுமல்ல, அவர் கற்பித்தபடியே வாழ்ந்தார் என்பதை நினைவில் வையுங்கள். பரிசேயர்கள் மற்றும் திரோம பேரரசு உலகத்தில் இருந்து மறைந்துவிட்டார்கள் ஆனால் இயேசு இன்னும் வாழ்கிறார். அவர் தனது போதனைகளிலும் அவரைப் பின்பற்றுபவர்களிலும் மட்டும் வாழவில்லை, ஆனால் அவர் மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுந்தார், அவர் ஸ்தாபிக்க வந்த ராஜ்யம் உண்மையில் நிறுவப்பட்டது மற்றும் மில்லியன் கணக்கானவர்கள் அதில் நுழைந்து இன்னும் நுழைகிறார்கள்.

மத்தேயு 5:4ல் அழுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் ஆறுதலடைவார்கள் என்று இயேசு கூறினார். இந்தக் கருத்து உண்மையான மனிதர்கள் அழுவதில்லை என்று நமக்குக் கற்பிக்கும் நவீன மனநிலைக்கு முரணானது. "திரும்பிப் பார்க்காதீர்கள், வாழ்க்கையை அனுபவிக்காதீர்கள், வேடிக்கையாக இருங்கள், ஒரே ஒரு முறை சுற்றிப் பாருங்கள், உங்களுக்குத் தோன்றுவதைச் செய்யுங்கள், சோகமாக இருப்பது அல்லது

வருத்தப்படுவது முட்டாள்தனம்" என்று நமது சமூகம் இளைஞர்களிடம் சொல்வதைக் கேட்கிறோம். ஆனால் அழுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள் என்று இயேசு இன்னும் அறிவித்தார்.

அழுவதில் எந்த அறமும் இல்லை. இயேசு அவநம்பிக்கையையோ, சுய பரிதாபத்தையோ, காயப்பட்ட பெருமையையோ, விரக்தியடைந்த லட்சியத்தையோ, வலியையோ அல்லது துன்பத்தையோ ஊக்குவிக்கவில்லை. " தான் விரும்பியது கிடைக்காமல் அழும் கெட்டுப்போன குழந்தை பாக்கியவான்" என்று இயேசு கூறவில்லை. அவர் சொல்லவில்லை: சிறைக்குச் சென்று புலம்புகிற குற்றவாளி பாக்கியவான்." அதுவே இல்லை. இரக்கமுள்ளவர், மனம் வருந்துபவர் மற்றும் உணர்திறன் உடையவர், மற்றவர்களின் துன்பங்களால் அல்லது தனது சொந்த பாவங்களால் தீண்டப்பட்ட இதயம் கொண்டவர். இந்த நபர் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார், ஏனென்றால் கடவுள் அவரை ஆறுதல்படுத்துவார் என்பது அவருடைய துக்கங்கள்.

ஒரு ரோஜா ஒரு இனிமையான வாசனையைக் கொண்டுள்ளது, ஆனால் ரோஜா இதழை உடைத்து என்ன நடக்கிறது என்று பாருங்கள். ஒவ்வொரு இதழிலும் வாசனை திரவியத்தின் களஞ்சியம் இருப்பதை நீங்கள் கண்டுபிடிப்பீர்கள், அது பூவில் இறக்க விதிக்கப்பட்டது. மனித இதயம் மூடிய, உணர்ச்சியற்ற, ஒருபோதும் உடைக்கப்படாமல், சுயத்திற்காக மட்டுமே வாழ்வது அப்படித்தான். உள்ளே மறைந்திருக்கும் பொக்கிஷத்தை அது ஒருபோதும் கண்டுபிடிக்காது. இதயம் உடைந்து, உணர்திறன், வருந்துதல் மற்றும் இரக்கத்துடன் இருக்கும்போது மட்டுமே அந்தப் பொக்கிஷம் விடுவிக்கப்படுகிறது. உண்மைதான்: அழுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள்.

இரக்கத்திற்கு இயேசுவே நமது உதாரணம்:

நீங்கள் சுவிசேஷங்களைப் படிக்கும்போது, இயேசுவின் இரக்கத்தால் நீங்கள் ஈர்க்கப்படுவீர்கள். சோகமானவர்களின் அவநம்பிக்கையான சூழ்நிலை அவரை எப்போதும் தொட்டது. ஒரு தொழுநோயாளி அவரிடம் வந்து, "உங்களுக்கு விருப்பமானால், நீங்கள் என்னைச் சுத்திகரிக்க முடியும்" என்று அழுதார். (மாற்கு 1:40). இப்போது தொழுநோயாளிகள் தோற்றத்தில் மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இல்லை. அவர்கள் சமூக வாழ்விலிருந்து தடை செய்யப்பட்டனர். ஆனால் இயேசுவைப் பற்றி ஏதோ ஒன்று இருந்தது, அவர்கள் அவரை அணுக முடியும் என்பதை அவர்களுக்குத் தெரியப்படுத்தியது. இயேசு அவர்களைத் தம்மிடம் இழுத்துக்கொண்டார், எனவே அவர் தொழுநோயாளியின் வேண்டுகோளைக் கேட்டதும், அவர் "ஆழ்ந்த மனஉளைச்சலுக்கு ஆளானார்", அவர் தனது கையை நீட்டி, அவரைத் தொட்டு, 'சுத்தமாக இரு!' மேலும் அவர் அவர்களை கைநீட்டி தொடவும் தவறவில்லை, அவற்றை முழுமையாக சுத்தமாக விட்டுவிட்டார். இயேசு அப்படித்தான் இருந்தார்.

நகரில்நைன், அவர் ஒரு விதவையை தனது ஒரே மகனின் அடக்கத்தில் பார்த்தார். அவள் துக்கத்தைக் கண்டு அவள் மேல் இரக்கம் கொண்டு "அழாதே" என்றான். பின்னர் அவர் தனது மகனை மீண்டும் உயிர்ப்பிக்கத் தொடங்கினார் (லூக்கா 7:13).

புறப்படுகிறதுஜெரிகோ, சிறிது நேரம் கழித்து, இயேசு இரண்டு குருடர்களைக் கண்டார், "அவர்கள் கண்களைத் தொட்டார்கள், அவர்கள் உடனே பார்வை பெற்றார்கள்" (மத்தேயு 20:34).

இயேசு தன் நண்பன் லாசரஸ் இறந்துவிட்டதைக் கேள்விப்பட்டு அழுததாக பைபிள் கூறவில்லை. ஆனால் அவர் கல்லறைக்கு வந்தபோது, மரியானும் மற்றவர்களும் அழுவதைக் கண்டு, "அவர் ஆவியில் கூக்குரலிட்டார், கலங்கினார்" மற்றும் அழுதார். (யோவான் 11:33, 35). மற்றவர்களின் துக்கம் அவரது உணர்ச்சிமிக்க இதயத்தைத் தொட்டது. துக்கப்படுபவர்கள், குருடர்கள், முடவர்கள், தொழுநோயாளிகள், விபச்சாரிகள் அல்லது சாதாரண பாவிளாக இருந்தாலும் சரி, இயேசு அவர்களின் வேதனையை உணர்ந்து தன்னால் முடிந்த உதவியைச் செய்தார்.

மாம்சமாக மாறிய வார்த்தை, (யோவான் 1:1), அவர் பிரபஞ்சத்தை உருவாக்கி எல்லாவற்றையும் ஒழுங்காக வைத்தவர், இன்னும் அனைத்தையும் ஒன்றாக வைத்திருக்கும் (கொலோசெயர் 1:16, 17) அனைத்து அதிகாரங்களுடனும் சக்திவாய்ந்தவர்; தெய்வீகமான ஆனால் இரக்கமுள்ளவர் மற்றும் நமது வலி மற்றும் துக்கங்களுக்கு உணர்திறன் உடையவர் - இது எங்கள் இயேசு!!! உங்கள் இதயக் கண்களால், வலியுடனும், அழுகுடனும் உங்கள் படைப்பாளரைப் பாருங்கள், மேலும் கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையை நீங்கள் இன்னும் கொஞ்சம் அறிந்து கொள்வீர்கள். "உண்மையான ஆண்கள் அழுவதில்லை" என்று நீங்கள் இனி ஒருபோதும் சொல்ல மாட்டீர்கள்.

இருப்பினும், இயேசுவின் மிகப் பெரிய இரக்கம், நோயுற்ற உடல்களுக்காக அல்ல, ஆனால் நோய்வாய்ப்பட்ட ஆத்துமாக்களுக்காக. மத்தேயு 9:35-36-ல், மேய்ப்பன் இல்லாத ஆடுகளைப் போல, இழந்த மக்களைப் போல, இலக்கின்றி அலைந்து திரிந்த, எதைத் தேடுகிறோம், எங்கு செல்கிறோம் என்று தெரியாமல் மக்கள் மீது இயேசு எப்படி இரக்கம் காட்டினார் என்பதை வாசிக்கிறோம். "அது அவரவர் பிரச்சனை. ஒவ்வொருவரும் அவரவர் விதியை தேர்வு செய்கிறார்கள்" என்று யாராவது கூறலாம். ஆனால் இயேசு அவர்களுடைய நிலைமையை தன் இருதயத்தை மூடிக்கொள்ளவில்லை. அவர்களுடைய ஆவிக்குரிய நிலை அவரைத் தொட்டது. அதனால்தான் வந்தான்.

லூக்கா 19:41-44ல், இயேசு தம்முடைய பிரியமான நகரத்திற்கு வருகிறார் என்று வாசிக்கிறோம். ஏருசலேம், மேலும் அழுதார். அவர் அந்த நகரத்தின் எதிர்காலத்தைப் பார்த்தார், அது இருட்டாக இருந்தது. யூதர்கள் இயேசுவை நிராகரித்து, தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்ப மறுத்துவிட்டார்கள், அதனால் பயங்கரமான தண்டனையை அனுபவிக்க நேரிடும். எதிரி படைகள் படையெடுத்து நகரத்தை அழித்துவிடும். அனைத்து குடிமக்களும் கொல்லப்படுவார்கள் அல்லது மற்ற நாடுகளுக்கு அடிமைகளாக விற்கப்படுவார்கள். மகிமை வாய்ந்த கோவில், அவர்களின் பாக்கியத்தின் சின்னம் மற்றும் அவர்கள் மத்தியில் கடவுள் பிரசன்னம் இடிக்கப்படும், ஒரு கல்லின் மேல் மற்றொன்று இல்லை. இவை அனைத்தும் 40 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு நடந்தது. இயேசு அவர்களை நேசித்தார் மற்றும் கலகக்காரர்கள் மற்றும் கீழ்ப்படியாதவர்களின் தலைவிதியை நினைத்து அழுதார்.

இந்த காட்சி அவரது சொந்த மரணத்திற்கு ஒரு வாரத்திற்கு முன்பு நடந்தது குறிப்பிடத்தக்கது. தனது சொந்த கொடூரமான மரணத்திற்கு முன்பு, இயேசு தனக்காக அழவில்லை, ஆனால் அவர் அழுதார் ஏருசலேம், அவர்கள் அவரை நிராகரித்தபோது இரட்சிப்புக்கான ஒரே நம்பிக்கையை அவர்கள் நிராகரித்தார்கள் என்பதை அறிந்திருந்தார்கள். அவரது கண்ணீர் அவரது உடனடி துன்பத்திற்காக அல்ல, ஆனால் அவர் நேசிப்பவர்களின் துன்பத்திற்காக. இயேசு பாவிகளிடம் இரக்கம் காட்டினார். உங்கள் தனிமை, வலி, துக்கம் அல்லது உங்கள் பாவ நிலைக்காக இயேசு இன்று உங்களுக்காக இரக்கம் காட்டுகிறார். அவர் உங்களை காப்பாற்ற முடியும். அவர் உங்களைக் காப்பாற்ற விரும்புகிறார். உன்னைக் காப்பாற்றவே அவன் இறந்தான்.

"இயேசு கிறிஸ்து நேற்றும் இன்றும் என்றும் மாறாதவர்." (எபிரெயர் 13:8). அவர் மாறவும் இல்லை, மாறவும் மாட்டார். அந்த மக்கள் மீது அவர் கொண்டிருந்த இரக்கத்தால், அவர் இன்று "நம்முடைய பலவீனங்களுக்காக அனுதாபப்படுவார் ... எல்லா விஷயங்களிலும் நம்மைப் போலவே சோதிக்கப்பட்டாலும், பாவம் செய்யாதவர்" (எபிரெயர் 4:15). உங்கள் துன்பங்களில் இயேசு உங்களுக்காக அழுகிறார், மற்றவர்களின் துயரங்களிலும் நீங்கள் உணர வேண்டும் என்று விரும்புகிறார். இரக்கமுள்ள, உணர்திறன் மிக்க நபருக்கு இயேசு நமக்கு சரியான உதாரணம்.

தனிப்பட்டவிண்ணப்பம்:

உணர்வுபூர்வமாக நாம் தொட வேண்டிய மூன்று பகுதிகளைக் கவனிப்போம். முதலில், அவர் மக்கள் படும் துன்பங்களைப் பார்த்து நாம் அழ வேண்டும். சிலர் உடைந்த கண்ணாடி மற்றும் பால் சிந்தியதைக் கண்டு அழுகிறார்கள் ஆனால் உடைந்த வாழ்க்கையைப் பார்த்து அழுவதில்லை. அது சரியல்ல. ஒரு நபரின் எல்லையற்ற மதிப்பை நாம் அடையாளம் காண வேண்டும், மேலும் அவர்களின் துன்பங்களால் நம் இதயங்களைத் தொட வேண்டும். நம் இதயங்கள் மனிதர்களால் தொடப்பட்டும், விஷயங்கள் அல்ல. சிறு குழந்தையின் முகம், புன்னகையின் அழகு, நண்பரின் இனிமையான வார்த்தைகள் அல்லது அன்பின் தியாகம் என எல்லாவற்றிலும் கடவுளின் கையைப் பார்க்க முயற்சி செய்யுங்கள். இயேசு அப்படித்தான் இருந்தார். இயேசுவைப் போல, நாம் எங்கு சென்றாலும், மனித நிலையைப் பார்த்து, துக்கப்படுவோரின் அழகையைக் கேட்டு, இரக்கமுள்ளவர்களாக, உதவி செய்ய நிறுத்துங்கள், ஊக்கப்படுத்துங்கள், ஆறுதல் சொல்லுங்கள். நீங்கள் இயேசு கிறிஸ்துவைப் போல இருப்பீர்கள், நீங்கள் ஆசீர்வதிக்கப்படுவீர்கள்.

இரண்டாவதாக, மற்றவர்களின் பாவங்களுக்காக நாம் அழுது புலம்ப வேண்டும். மற்றவர்களின் உடல் துன்பங்களைக் கண்டு கண்ணீர் சிந்துவதில் அர்த்தமில்லை, ஆனால் அவர்களை நித்திய மரணத்திற்கு இட்டுச் செல்லும் பாவங்களைப் புறக்கணிப்பது. எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, அனைத்து ஆத்மாக்களின் நீதிபதி முன் நாம் ஆஜராகும்போது, நம்முடைய வயிறு நிரம்பியிருந்தால் அல்லது காலியாக இருந்தால் என்ன? கிறிஸ்துவுக்குள் ஒரு சகோதரன் உலகத்திற்குத் திரும்பி பாவத்தில் வாழத் தீர்மானிப்பதைக் கண்டு நாம் அழ வேண்டும் (பார்க்க 1 கொரிந்தியர் 5:1-2). நம் சமூகம் இருளில் நடப்பதை நினைத்து அழ வேண்டும். சும்மா நின்றால் தீமை நல்லதை வெல்லும். தொலைந்து போனவர்களுக்கு நாம் சுவிசேஷம் செய்ய வேண்டும் மற்றும் விபச்சாரம், ஆபாசம், குடிப்பழக்கம் மற்றும் ஊழலுக்கு முன்னால் எதுவும் செய்யாமல் இருக்க வேண்டும். போதைக்கு அடிமையாகும் இளைஞர்களின் எண்ணிக்கை நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து வருகிறது. நாம் அவர்களுக்கு எந்த உதவியும் செய்யாவிட்டால் அவர்கள் மீது இரக்கம் காட்டுகிறோம் என்று சொல்ல முடியுமா? கிறிஸ்தவர்கள் நல்லதை நேசிக்க வேண்டும், ஆனால் உயிர்களையும் ஆன்மாக்களையும் அழிக்கிறதை வெறுக்க வேண்டும்.

மூன்றாவதாக, நம்முடைய சொந்த பாவங்களுக்காக நாம் அழ வேண்டும். இதில் நாம் இயேசுவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்ற முடியாது, ஏனென்றால் அவர் ஒருபோதும் பாவம் செய்யவில்லை. இருப்பினும், மற்றவர்களின் பாவங்களைப் பார்ப்பதற்கு முன், நம் சுயத்தையே பார்க்க வேண்டும் என்று அவர் நமக்குக் கற்பித்தார். பரிசேயர்கள் மற்றவர்களின் பாவங்களை அவர் கண்டனம் செய்தார்கள், ஆனால் தங்கள் சொந்த தோல்விகளை புறக்கணித்தனர். நாம் நம்மை நாமே சோதித்து, மனந்திரும்ப வேண்டும், மனந்திரும்புவதற்கு நம்மை வழிநடத்தும் விதத்தில், நம்முடைய சொந்த இதயங்கள் உடைந்து, நொறுங்கிய ஆவியால் நிரப்பப்பட வேண்டும். (சங்கீதம் 51:17)

"கடவுளிடம் நெருங்கி வாருங்கள், அவர் உங்களிடம் வருவார். பாவிக்களே, உங்கள் கைகளைச் சுத்தப்படுத்துங்கள்; இருமனம் கொண்டவர்களே, உங்கள் இதயங்களைத் தூய்மைப்படுத்துங்கள். புலம்புங்கள், புலம்பி அழுங்கள்! உங்கள் சிரிப்பு துக்கமாகவும், உங்கள் மகிழ்ச்சி இருளாகவும் மாறட்டும். பணிவு நீங்கள் கர்த்தருடைய பார்வையில் இருங்கள், அவர் உங்களை உயர்த்துவார்" (யாக்கோபு 4:8-10). பெந்தெகொஸ்தே நாளில், கடவுளுடைய குமாரனைச் சிலுவையில் அறைந்ததை பேதுருவிடம் கேட்ட மக்களைப் போல இருங்கள் ?" (அப்போஸ்தலர் 2:37) உங்கள் சொந்த ஆவிக்குரிய நிலையை உணர்ந்துகொள்ளுங்கள்.

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த இரக்கத்தின் அளவை அளவிட இந்தக் கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கவும்:

1. நீங்கள் பாவம் செய்தால் கடவுள் வருத்தப்படுவார் என்று நினைக்கிறீர்களா?

2. நீங்கள் எப்போதாவது ஒரு நண்பரிடம், "தயவுசெய்து, நீங்கள் செய்வதை விட்டுவிடுங்கள்? இது பாவம்!"
3. நீங்கள் எப்போதாவது ஒரு கிறிஸ்தவர அல்லாத ஒருவருக்கு சுவிசேஷத்தை சொல்லியிருக்கிறீர்களா?
4. குடிபோதையில் தள்ளாடியபடி விழுந்து தெருவில் நடப்பதை வேடிக்கையாக நினைக்கிறீர்களா?
5. நீங்கள் கிசுகிசுக்களை கேட்க விரும்புகிறீர்களா?
6. நீங்கள் ஒருமுறை அவமானகரமானதாகக் கருதிய சில விஷயங்களுக்கு நீங்கள் உணர்திறன் குறைவாக இருக்கிறீர்களா?
7. வன்முறை, ஒழுக்கக்கேடு மற்றும் ஆபாசமான வார்த்தைகளை உயர்த்திப் பிடிக்கும் படங்களைப் பார்த்து ரசிக்கிறீர்களா?
8. பிச்சைக்காரர்கள், குருடர்கள் அல்லது ஊனமுற்றவர்கள் பார்ப்பது உங்கள் இதயத்தைத் தொடுகிறதா?
9. இந்த உலகின் தீய, வக்கிரமான மக்கள் தங்களுக்குத் தகுதியானதைப் பெறப் போகிறார்கள் என்பதில் நீங்கள் மகிழ்ச்சியடைகிறீர்களா?
10. நீங்கள் சோதனையில் விழுந்து கடவுளுக்கு எதிராக பாவம் செய்யும்போது நீங்கள் வருத்தப்படுகிறீர்களா?

இயேசு: சாந்தகுணமுள்ளவர் (மத்தேயு 5:5)

அத்தியாயம் 3

சாந்தம்: அது என்ன?

கிறிஸ்தவர்கள் உலகில் உள்ளவர்களிடமிருந்து வித்தியாசமாக இருக்க வேண்டும் என்று நாம் அடிக்கடி கேள்விப்படுகிறோம். இது உண்மைதான். கிறிஸ்து நம் வாழ்வில் செய்யும் வித்தியாசம் மிகவும் கவனிக்கப்பட வேண்டும். ஆனால், கிறிஸ்துவுக்குள் இருப்பவர் சூட் மற்றும் டை அணிந்து நடக்க வேண்டும் அல்லது கிறிஸ்தவ பெண் வீட்டில் ஆடைகளை மட்டுமே பயன்படுத்த வேண்டும் அல்லது ஒரு குறிப்பிட்ட வழியில் தலைமுடியை அணிய வேண்டும் என்று இல்லை. இந்த விஷயங்கள் வெளிப்புறமானவை; அதாவது மேலோட்டமான (மேற்பரப்பில்). தம்மைப் பின்பற்றுபவருக்கும் உலகத்திலுள்ள ஒருவருக்கும் உள்ள வித்தியாசம் அவரது உள்ளார்ந்த நபர், அவரது குணாதிசயத்தில் உள்ளது என்று இயேசு கூறினார். ஒரு கிறிஸ்தவரின் வாழ்க்கையைப் பார்க்கும்போது உலகம் பார்க்க வேண்டியது என்னவென்றால், மனத்தாழ்மை, இரக்கம், சாந்தம், நீதி, கருணை, தாய்மை, அமைதி மற்றும் விசுவாசத்தின் உள், ஆன்மீக வெளிப்பாடுகள். இந்த குணங்களை நாம் வெளிப்படுத்தத் தொடங்கும் போது, உலகம் தெளிவாகப் பார்க்கும்.

குறைவாகத் தேடப்படும் பண்புகளில் ஒன்று சாந்தம். ஒருமுறை ஒருவர் சொன்னார், "கடவுளின் அனைத்துப் பண்புகளும் ஏலத்தில் கொடுக்கப்பட்டால், கடைசியாக விற்கப்படுவது சாந்தம்தான்." கர்த்தராகிய இயேசுவின் குணாதிசயங்களைக் கொண்ட இந்த குணத்தை இன்னும் சிலரே புரிந்துகொள்கிறார்கள்.

"சாந்தகுணமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் பூமியைச் சுதந்தரிப்பார்கள்" என்று மத்தேயு 5:5 இல் இயேசு கூறினார். சாந்தமாக இருப்பது என்றால் என்ன? எங்கள் அகராதியின்படி, சாந்தமாக இருப்பது என்றால், நீங்கள் "பொறுமை மற்றும் பணிவு, மென்மை ... எளிதில் சுமத்தப்பட்ட, கீழ்ப்படிதல்" ஆகியவற்றைக் காட்டுகிறீர்கள். சாந்தகுணமுள்ளவர் பிட்சுகளை வீசுவதில்லை அல்லது அழுத்தத்தின் கீழ் கைப்பிடியிலிருந்து பறக்க மாட்டார். ஒரு நல்ல ஓத்த சொல் "மென்மையானது". ஒரு கனிவான நபர் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கிறார்.

சாந்தமாக இருப்பது என்றால் பலவீனமாக இருப்பது என்று அர்த்தமல்ல. ஒரு குதிரை, அதை அடக்குவதற்கு முன், வலிமையானது, ஆனால், காட்டுத்தனமாக இருப்பதால், மனிதனுக்கு பயனற்றது. அடக்கப்பட்ட பிறகு அது வலிமையை இழக்காது. இது கட்டுப்படுத்தப்பட்ட, கட்டுப்படுத்தப்பட்ட மற்றும் பயனுள்ளதாக மாறும். சாந்தத்திற்கு ஒரு நல்ல வரையறை "கட்டுப்பாட்டின் கீழ் வலிமை".

ரோம்உலகை வென்றது ஆனால் கிறிஸ்தவர்கள் வென்றனர் ரோம பேரரசு. கிறிஸ்தவர்கள் தங்களுடைய சிறை அறைகளில் நிம்மதியாக உறங்கும்போது நீரோ அரசு மாளிகையில் படுக்கையில் தூக்கி எறிந்தார். அவர்கள் தங்கள் மீட்பில் வெற்றியைக் கண்டார்கள் மற்றும் அவர்களின் தைரியம் அவர்களின் நம்பிக்கையின் விளைவாகும். அவர்கள் தங்கள் துன்பங்களில் பொறுமையைப் பெற்றனர். அந்த பழமையான கிறிஸ்தவர்கள் ஆன்மீக வலிமையைப் பெற்றனர், சத்தியத்தின் அடிப்படையில், துன்புறுத்தலில் நிதானமடைந்து, கிறிஸ்துவின் இயல்பின் உருவத்தை பிரதிபலித்தனர். கிறிஸ்தவ வாழ்வில் மிகவும் இன்றியமையாததாக இருக்கும் இந்தப் பண்பை ஆராய்வோம்: சாந்தம்.

சாந்தத்திற்கு இயேசுவே நமது உதாரணம்

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் மிகவும் தவறாகப் புரிந்துகொள்ளப்பட்ட தரம் அவருடைய மென்மை அல்லது சாந்தம். அவர் பலவீனமாக இல்லை, ஆனால் வலிமையானவர். அவர் எப்படி கைது செய்யப்பட்டார், கம்பிகளால் தாக்கப்பட்டார், சாட்டையால் அடித்து, துப்பினார் மற்றும் கேலி செய்தார் என்பதை நினைவில் கொள்க. கூட்டம் அவரது மரணத்திற்கு அழைப்பு விடுத்தது மற்றும் அவர் ஒரு ரோமானிய சிலுவையில் அறையப்பட்டார். கூட்டத்தினர் அவரிடம், "நீ கடவுளின் மகனாக இருந்தால், கீழே வா!"

இப்போது அவர் என்ன செய்திருப்பார் என்று சிந்தியுங்கள். அவர் ஒரு வார்த்தையால் புயலைக் கட்டுப்படுத்தவும், தண்ணீரில் நடக்கவும், 5,000 பேருக்கு ஒரு சில அப்பங்களையும் மீன்களையும் ஊட்டவும், இறந்தவர்களை எழுப்பவும் முடியும். சிலுவையில் அவர் 10,000 தேவதூதர்களை அழைத்து அவரை விடுவித்து அந்த நன்றியற்ற தலைமுறையை அழிக்க முடியும். ஆனால் அவர் அதைச் செய்யவில்லை. இயேசு, "ஒரு பாவமும் செய்யவில்லை, அவருடைய வாயில் வஞ்சகமும் காணப்படவில்லை ... அவர் பழிவாங்கப்பட்டபோது, பதிலுக்கு பழிவாங்கவில்லை; அவர் துன்பப்பட்டபோது, அவர் பயமுறுத்தவில்லை, ஆனால் நீதியாக நியாயநீர்க்கிறவருக்கு தம்மை ஒப்புக்கொடுத்தார்" (1 பேதுரு 2:22). ,23). சிலுவையில் அவர் சொன்னதைக் கேளுங்கள்: "அப்பா, அவர்கள் என்ன செய்கிறார்கள் என்று அவர்களுக்குத் தெரியாது, அவர்களை மன்னியுங்கள்." இப்போது அது சாந்தம், கட்டுப்பாட்டின் கீழ் உள்ள வலிமை, சோதனைகளுக்கு மத்தியில் அமைதி மற்றும் கடினமான சூழ்நிலைகளிலும் ஆன்மாவின் அமைதி என்று சரியாக வரையறுக்கப்படுகிறது.

பழைய ஏற்பாட்டில் மேசியாவின் சாந்தம் தீர்க்கதரிசனத்தின் பொருளாக இருந்தது. ஏசாயா 12:1-4 அல்லது மத்தேயு 12:15-21 இந்த நபரின் குணாதிசயங்களைப் பற்றி யெகோவா சொன்னார்: "இதோ! நான் ஆதரிக்கும் என் வேலைக்காரன், என் ஆத்துமாவுக்குப் பிரியமான என் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவன்! அவருடைய சத்தத்தை உயர்த்துங்கள், அவருடைய சத்தம் தெருவில் கேட்கும்படி செய்யாதீர்கள், நசுக்கப்பட்ட நாணலை அவர் முறிக்கமாட்டார், ஆளியைப் புகைக்கமாட்டார். இயேசு தெருக்களில் நின்று, கோபத்தால் சிவந்த முகத்துடன், கத்தவில்லை, அவிசவாசிகளின் வழிகளின் தவறுகளை நம்ப வைக்க முயற்சிக்கவில்லை. இயேசு, இந்த தீர்க்கதரிசனத்தின்படி, உடைந்த நாணலை அழிக்கவில்லை அல்லது எரியும் மெழுகுவர்த்தியை அணைக்கவில்லை.

இந்த இரண்டு வெளிப்பாடுகளைப் பற்றி யோசித்துப் பாருங்கள்: அப்போது, ஒரு நாணல் அல்லது சிறிய தடி ஆட்சியாளர் அல்லது நடைபயிற்சி கரும்பு போன்றது. நீங்கள் அதை உடைத்தால், அது பயனற்றதாக மாறியது. இந்த உடைந்த நாணல் ஒரு பலவீனமான, உடையக்கூடிய நபரைக் குறிக்கிறது. பலவீனமான, பலவீனமான மக்களை இயேசு எப்படிப்

பார்த்தார்? அவர் அவர்களை வெறுக்கவில்லை. இயேசு, பலவீனமான, இகழ்ந்த அல்லது ஒதுக்கப்பட்டவர்களில், பொறுமையையும் அனுதாபத்தையும் காட்டினார். அவர் அவர்களை அடையாளம் கண்டு மரியாதையுடன் நடத்தினார், மேலும் அவர்களை ஒரு உயரமான விமானத்தில் ஏற்றினார். அவர் அவற்றைக் கைவிடவில்லை; மாறாக, அவர் அவர்களை அதிக கவனத்துடன் நடத்தினார். அவர் மென்மையாக இருந்தார்.

புகைபிடிக்கும் திரியும் இதைப் போலவே இருந்தது. ஒரு மெழுகுவர்த்தி அல்லது எண்ணெய் விளக்கு அணைந்தால், திரி புகைபிடிக்க மற்றும் புகைபிடிக்கத் தொடங்குகிறது. அது கண்களுக்கு எரிச்சலை ஏற்படுத்தும், எனவே செய்ய எளிதான விஷயம், விக் கைக் கிள்ளுவதுதான். அது விரைவாக வெளியேறுகிறது. புகைபிடிக்கும் விக் ஒரு எரிச்சலூட்டும், சிரமமான நபரைக் குறிக்கிறது. அத்தகைய நபரை இயேசு எவ்வாறு நடத்தினார்? அவர் அவர்களை பொறுத்துக்கொண்டார்! அவர்களிடமிருந்து விடுபடுவதற்குப் பதிலாக, அவர் அவர்களை கவனித்துக்கொண்டார். பலவீனமான, அருவருப்பான, பிரச்சனையுள்ள, முதிர்ச்சியற்ற மக்களை இயேசு மிதிக்கவில்லை!

இயேசு பலவீனத்தை ஊக்குவிக்கவில்லை, ஆனால் சகிப்புத்தன்மையை ஊக்குவித்தார், அதனால் பலவீனமானவர்கள் வலிமையடைய உதவினார். அவர்களால் சுமக்க முடியாத பாரமான சுமைகளைச் சுமக்கவில்லை. அவர் எப்போதும் மக்களை நன்றாக நடந்து கொள்ளவும், நல்ல குணம் கொண்டவராகவும் இருக்க வேண்டும் என்று அழைத்தார், ஆனால் அதே நேரத்தில், அவர் பலவீனமானவர்களின் முட்டாள்தனத்தையும் முதிர்ச்சியற்ற தன்மையையும் புரிந்துகொண்டு பொறுத்துக் கொண்டார். இயேசு பலவீனர்களின் பக்கம் இருந்தார். அவர் மென்மையாக இருப்பதை நிறுத்தவில்லை.

சொல்வது வினோதமாகத் தோன்றலாம் ஆனால் இயேசு பணத்தை மாற்றியவர்களை ஆலயத்திலிருந்து வெளியேற்றியபோது தம் சாந்தத்தை விட்டுவிடவில்லை. அவர் கட்டுப்பாட்டை மீறவில்லை. மாறாக, அவர் என்ன செய்கிறார் என்பது அவருக்குத் தெரியும். அவர் மத்தேயு 23 இல் சாந்தமாக இருப்பதை நிறுத்தவில்லை: "பாம்புகளே, பாம்புகளின் குட்டிகளே! நீங்கள் எப்படி நரகத்தின் கண்டனத்திலிருந்து தப்பிக்க முடியும்?" கடவுளை அறியாதவர்கள் மீதும், நம் ஆண்டவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படியாதவர்கள் மீதும் பழிவாங்கும் அக்கினியில் எரியும் நெருப்பில், ஒரு நாள், அவர் தனது வலிமைமிக்க தூதர்களுடன் பரலோகத்திலிருந்து வெளிப்படும்போது, அவர் சாந்தமாக இருப்பதை நிறுத்த மாட்டார். ." (2 தெசலோனிகேயர் 1:7, 8). சாந்தமாக இருப்பது என்பது தீமைக்கு எதிராகப் போராடவோ, பாவியைக் கண்டிக்கவோ அல்லது அநீதியைச் சரி செய்யவோ கூடாது என்று அர்த்தமல்ல. சில நேரங்களில் பலத்தை பயன்படுத்த வேண்டும். நாம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும், பேச வேண்டும், எதிர்க்க வேண்டும், ஆனால் நாம் அதை சரியான வழியில், இயேசுவின் வழியில் செய்கிறோம்,

தனிப்பட்டவிண்ணப்பம்

சாந்தம் என்பது கிறிஸ்தவர்களின் வாழ்க்கையில் ஆவியானவர் உருவாக்கும் பண்புகளின் பட்டியலில் உள்ளது (கலாத்தியர் 5:22-3). அதாவது, கடவுளின் ஆவியானவர் நம் வாழ்க்கையைக் கட்டுப்படுத்தும்போது, நம்மைத் தூண்டிவிடுகிற அந்த நபருக்கு தீமைக்குத் தீமையைத் திருப்பித் தர வேண்டும் என்ற ஆசை நமக்கு இருக்காது. விமர்சிக்கும்போது கோபத்தில் வெடிக்க மாட்டோம். நாம் தவறாக நடத்தப்பட்டால், நம்மை காயப்படுத்தியவரை மன்னிக்க முடியும். இது சாந்தம்.

சாந்தகுணமாக இருப்பது என்றால், மற்றவர்களின் எல்லா தீய ஆசைகளுக்கும் அல்லது அநீதிகளுக்கும் நாம் அடிபணிவதை அர்த்தப்படுத்துவதில்லை. தவறான கோட்பாடு திருத்தப்பட வேண்டும். பாவம் நிராகரிக்கப்பட வேண்டும்; அடக்குமுறை மற்றும் அநீதிக்கு எதிராக போராட வேண்டும், ஆனால் எப்போதும் கட்டுப்படுத்தப்பட்ட முறையில். தவறான

செயல்களுக்கு நமது எதிர்ப்பு கசப்பு, கேவலம் அல்லது சமநிலையின்மை இல்லாமல் இருக்க வேண்டும்.

நாம் மக்களை மரியாதையுடன் நடத்த வேண்டும் (தீத்து 3:1, 2). நாம் சகோதரர்களை கவனமாகவும் நுட்பமாகவும் திருத்த வேண்டும். சாந்தகுணமுள்ளவர்களாய், மென்மையான மனிதர்களாய் இருப்பதினால், "நலிவுறுதல், கவனத்துடன் கையாளுதல்" என்று குறியிடப்பட்ட பேக்கேஜ்கள் போல நாம் மக்களை நடத்தலாம். மனிதர்கள் பலவீனமானவர்கள். நம் மனக்கசப்பு வார்த்தைகளாலோ அல்லது முரட்டுத்தனமான கையாளுதலாலோ அவர்களை காயப்படுத்தாமல் கவனமாக இருப்போம். குறிப்பாக கடவுளிடமிருந்து வெகு தொலைவில் இருப்பவர்களிடம் மிகுந்த அக்கறையுடனும் மென்மையுடனும் பழகுவோம்.

குறிப்பாக பெண்களைப் பொறுத்தவரை மென்மையைப் பற்றி பைபிள் பேசுகிறது. நமது சமூகம், விளம்பரங்கள், திரைப்படங்கள், சோப் ஓபராக்கள், புத்தகங்கள் மற்றும் பத்திரிகைகள் மூலம் பெண்களை தொடர்ந்து ஏமாற்றி வருகிறது. பிரபலமாகவும் கவர்ச்சியாகவும் இருக்க, அவர்கள் "கவர்ச்சியாக" மற்றும் சிற்றின்பத்துடன் இருக்க வேண்டும் என்று அவர்கள் ஒவ்வொரு பக்கத்திலும் கேட்கிறார்கள். அழகு என்பது உடல் குணாதிசயங்களின் விளைவு என்றும், உதடுகளில் செலுத்தப்படும் சிறிதளவு போடோக்ஸ், மெல்லிய மூக்கு அல்லது பெரிய மார்பளவு அவர்களை அழகாக்குகிறது என்றும் அவர்கள் தொடர்ந்து பொய்யை வீசுகிறார்கள். இது சாத்தானின் பொய்களில் ஒன்று. உள்ளார்ந்த குணங்கள் ஒரு பெண்ணை அழகாகவும் கவர்ச்சியாகவும் ஆக்குகிறது என்று பைபிள் வலியுறுத்துகிறது. 1 பேதுரு 3:3, 4 கூறுகிறது, "உங்கள் அலங்காரம் வெளிப்புறமாக இருக்க வேண்டாம்; தலைமுடியை ஒழுங்கமைக்கவும், தங்கத்தை அணியவும், அல்லது மெல்லிய ஆடைகளை அணியவும் வேண்டாம்; மாறாக அது மென்மையான மற்றும் அழியாத அழகுடன் இதயத்தின் மறைவான நபராக இருக்கட்டும். அமைதியான ஆவி,

அழகாக இருப்பது பாவம் அல்ல. உண்மையில், கடவுள் பெண்ணை ஆணின் கவர்ச்சியாகவும் மகிழ்ச்சியாகவும் உருவாக்கினார். வெளிப்புறமாக அழகாக இருக்கும் பெண்ணை கடவுள் கண்டிப்பதில்லை. வேண்டுமென்றே இழிவாக ஆடை அணிவதில் எந்த நன்மையும் இல்லை. மனிதனை ஈர்க்கும் மற்றும் ஈர்க்கும் மிக முக்கியமான மற்றும் அடிப்படையான ஒன்று இருப்பதாக பைபிள் கூறுகிறது. இது தூய்மை, மரியாதை; இது ஒரு மென்மையான, அமைதியான ஆவியாகும், இது மனிதனை நன்மைக்காக பாதிக்கக்கூடியது. காலப்போக்கில், உடல் அதன் வடிவத்தை இழக்கிறது, முகம் கோடுகள் மற்றும் கறைகளைப் பெறுகிறது, ஆனால் மென்மையான ஆவி ஒவ்வொரு நாளும் மிகவும் அழகாகிறது. இழிவாக முதுமை அடைவதை விட "அழகாக முதுமை வளர்வது" சிறந்தது.

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த சாந்தத்தை அளவிட இந்த கேள்விகளுக்கு பதிலளிக்கவும்:

1. நீங்கள் குடும்பம் அல்லது சக ஊழியர்களிடம் பேசுகிறீர்களா?
2. பொய்யாக குற்றம் சாட்டப்படும் போது, அதிகப்படியான வீரியத்துடன் உங்களை தற்காத்துக் கொள்கிறீர்களா?
3. ஒரு விவாதத்தில் கடைசி வார்த்தை இருக்க வேண்டும் என்று நீங்கள் வலியுறுத்துகிறீர்களா?
4. நீங்கள் யாரிடமாவது கோபமடைந்தால் உங்கள் கூட்டாளிகள் ஆச்சரியப்படுவார்களா?
5. புயலின் மத்தியில் அமைதியாக இருப்பவர் என்ற நற்பெயர் உங்களுக்கு உண்டா?
6. ஒருவரின் உணர்வுகளைப் புண்படுத்தாத வார்த்தைகளைத் தேர்ந்தெடுக்க முயற்சிக்கிறீர்களா?
7. உங்களைப் புண்படுத்தும் நபருடன் கூட பழக முயற்சிக்கிறீர்களா?
8. வரிசையில் உங்கள் முன்னால் உடைக்கும் நபருடன் சண்டையிட விரும்புகிறீர்களா?
9. நீங்கள் ஒருவரைக் கண்டிக்கும்போது, அவர்கள் வெட்கப்படுவதையோ அல்லது கோபமாகவோ இருப்பதைப் பார்ப்பது உங்களுக்கு மகிழ்ச்சியைத் தருகிறதா?

10. சில அநீதிகளுக்கு எதிராக நீங்கள் போராடும் போது நீங்கள் கனிவாகவும், மென்மையாகவும், பணிவாகவும் இருக்க முடியுமா?

இயேசு: நீதிமான் (மத்தேயு 5:6)

அத்தியாயம் 4

நேர்மை: அது என்ன?

"நீதியின்மேல் பசிதாசுமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள், அவர்கள் திருப்தியடைவார்கள்." (மத்தேயு 5:6). பைபிள் உண்மை என்னவெனில், மனிதனுக்கு உணவும் பானமும் தேவைப்படுகிறதே தவிர, அவனுடைய வாழ்க்கையைத் தக்கவைக்க வேண்டும். அவரது ஆன்மாவிற்கு ஆன்மீக ஊட்டச்சத்து தேவை. அதனால்தான் இயேசு, "மனுஷன் அப்பத்தினால் மாத்திரமல்ல, தேவனுடைய வாயிலிருந்து புறப்படும் ஒவ்வொரு வார்த்தையினாலும் பிழைப்பான்" என்றார். (மத்தேயு 4:4). மேலும், "அழிந்துபோகும் உணவுக்காக உழைக்காமல், நித்திய ஜீவன் வரை நிலைத்திருக்கும் உணவுக்காகவே உழைக்காதீர்கள், அதை மனுஷகுமாரன் உங்களுக்குக் கொடுப்பார், ஏனென்றால் பிதாவாகிய தேவன் தம்முடைய முத்திரையை அவர்மேல் வைத்திருக்கிறார்" (யோவான் 6:27).

மனிதன் வெறும் உடல் தேவைகளைக் கொண்ட ஒரு விலங்கு அல்ல. நாம் கடவுளின் சிறப்பு படைப்பாக இருக்கிறோம், அவருடைய சாயலிலும் சாயலிலும் உருவாக்கப்பட்டு, ஆன்மீக, உணர்ச்சி மற்றும் உடல் தேவைகள் மற்றும் ஆசைகள் ஆகியவற்றைக் கொண்டுள்ளோம். நம்முடைய படைப்பாளரான கடவுளுடன் நமக்கு நெருக்கமான உறவு தேவை, இது இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் வருகிறது.

மத்தேயு 5:6, பட்டினியால் வாடும் புலம்பெயர்ந்தோரின் டிவி காட்சிகளை நினைவூட்டுகிறது, அவர்கள் சில வறட்சி, உள்நாட்டு அமைதியின்மை அல்லது அரசியல் எழுச்சியால் தங்கள் முதுகில் ஆடைகளை மட்டும் கொண்டு தப்பி ஓடுகிறார்கள். அவர்கள் வேலை செய்கிறார்கள் அல்லது அடக்குமுறை வெப்பத்தில் பயணம் செய்கிறார்கள், அதே நேரத்தில் அவர்களின் சிறு குழந்தைகளின் எலும்புகள் அவற்றின் இறுக்கமான தோல் வழியாக நீண்டு, ஓட்டுண்ணிகளால் வயிறு வீங்குகின்றன. உண்மையான பட்டினி எப்படி இருக்கும் என்று நம்மில் பலருக்குத் தெரியாது. இந்த அகதிகளுக்கு ஏராளமான உணவும் தண்ணீரும் கிடைப்பதில் என்ன ஒரு மகிழ்ச்சி!

மக்கள் தங்கள் ஆசைகளையும் தேவைகளையும் பூர்த்தி செய்யும் வாழ்க்கையில் எதையாவது தேடுகிறார்கள். அவர்கள் பசி மற்றும் தாகம் ஆனால் ரொட்டி மற்றும் தண்ணீர் மட்டும் இல்லை. அவர்கள் பொருள்கள், பொருள் உடைமைகள், நெருங்கிய உறவுகள், வாழ்க்கைக்கான அர்த்தம் மற்றும் அமைதி ஆகியவற்றை விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் மகிழ்ச்சியாக இருக்க விரும்புகிறார்கள். இருப்பினும், அதைவிட இன்றியமையாத பசி இருக்கிறது, அதை நாம் அனுபவிக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார், எப்போதும் திருப்திப்படுத்த தயாராக இருக்கிறார். அது நீதிக்கான பசி மற்றும் தாகம். "ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்" என்பது சில சமயங்களில் "மகிழ்ச்சி" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டதை நினைவில் வைத்து, இயேசு என்ன சொல்லவில்லை என்பதைக் கவனியுங்கள். மகிழ்ச்சியைத் தேடுபவர்கள் மகிழ்ச்சியாக இருப்பார்கள் என்று அவர் சொல்லவில்லை. மாறாக, நீதியைத் தேடுபவர்கள் மகிழ்ச்சியாக இருப்பார்கள் என்று கூறினார். கடவுளையும் அவருடைய விருப்பத்தையும் தேடுபவர்கள், சரியாக சிந்தித்து செயல்பட விரும்புபவர்கள் மகிழ்ச்சி அடைவார்கள்.

பெரும்பாலும், பசி மற்றும் தாகத்துடன் இருக்கும் எல்லோரும் தவறான வழியில் தங்கள் ஆசைகளை திருப்திப்படுத்த முயற்சிக்கிறார்கள். ஒரு குழந்தை பசியுடன் பள்ளிக்கு வந்து மிட்டாய்களை நிரப்புகிறது, ஆனால் மதிய உணவு நேரம் வரும்போது அவர் இனி சாப்பிட

விரும்பவில்லை. ஆகவே, மது, போதைப்பொருள், பாலுறவு, பல்வேறு கேளிக்கைகள் மற்றும் ஆன்மீகமற்ற இன்பங்கள் போன்ற பொருள்களால் தங்கள் ஆசைகளைத் திருப்திப்படுத்த முயற்சிக்கும் பலர், நிலையான மகிழ்ச்சியைக் காணவில்லை என்பதைக் கண்டுபிடிப்பார்கள். வாழ்க்கையில் உண்மையான திருப்தி, மனநிறைவு மற்றும் நிறைவுக்கான பாதையை இயேசு நமக்குக் காட்டினார். நீதிக்காகப் பசிதாகமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள்.

இயேசுவே நமது நேர்மைக்கு உதாரணம்

அவர் பிறப்பதற்கு ஆயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, இயேசுவைப் பற்றி தீர்க்கதரிசனம் கூறப்பட்டது: "நீ நீதியை விரும்புகிறாய், அக்கிரமத்தை வெறுக்கிறாய்" (சங்கீதம் 45:7). மேலும் தீர்க்கதரிசனம் உரைக்கப்பட்டது: "அவர் தரித்திரரை நீதியுடன் நியாயந்தீர்ப்பார், பூமியிலுள்ள சாந்தகுணமுள்ளவர்களுக்கு நியாயத்தீர்ப்புக் கொடுப்பார்; அவர் தம் வாயின் கோலால் பூமியைத் தாக்குவார், தம்முடைய உதடுகளின் சுவாசத்தால் அவர் துன்மார்க்கரைக் கொல்வார். நீதி அவருடைய இடுப்பின் கச்சையாகவும், விசுவாசம் அவருடைய இடுப்பின் கச்சையாகவும் இருக்கும்" (ஏசாயா 11:4-5).

நீதியின் சிறந்த உதாரணம் இயேசு, ஆனால் நீதி என்றால் என்ன என்று உங்களுக்குத் தெரியுமா? இது நீதியைப் போன்றது, தனிப்பட்ட மட்டத்தில் மட்டுமே. இது மற்றவர்களை நியாயமாக அல்லது சரியாக நடத்துவது மட்டுமல்ல, உங்களை நீங்களே சரியாகச் செய்வதும் ஆகும். இங்கே கிறிஸ்து தனது வாழ்க்கையில் மக்களை நியாயமாக நடத்தினார், சரியானதைச் செய்தார், தீமையை நியாயந்தீர்த்தார் மற்றும் அப்பாவிகளைப் பாதுகாத்தார். அவருடைய நீதியானது செய்த தீமைக்கான பழிவாங்கலை உள்ளடக்கியது. அவர் நன்மைக்கும் தீமைக்கும் இடையிலான போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ள நீதியுள்ள நீதிபதி. இந்த அர்த்தத்தில் அவர் பாரபட்சமற்றவர் அல்ல. தீமையை விட நன்மை மேலோங்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். இயேசு சரியானதை நேசிக்கிறார், ஆனால் தவறானதை வெறுக்கிறார். இயேசு எப்பொழுதும் செய்தார், எப்பொழுதும் சரியானதைச் செய்வார் என்பதை அறிவது நமக்கு முக்கியமானதாக இருக்க வேண்டும்.

நீதியுள்ளவராகிய இயேசு கிறிஸ்து எப்போதும் கடவுள் விரும்பியதைச் செய்தார். சிலுவையில் அறையப்பட்ட திருடன் கூட ஒப்புக்கொள்ள வேண்டியிருந்தது: "நாங்கள் நியாயமான முறையில் தண்டிக்கப்படுகிறோம், ஏனென்றால் நம்முடைய செயல்களுக்கு உரிய வெகுமதியைப் பெறுகிறோம்; ஆனால் இந்த மனிதன் எந்தத் தவறும் செய்யவில்லை" (லூக்கா 23:41). அவர் நீதியுள்ளவராக இருந்ததால், "சாத்தானுக்கு என்மீது உரிமை இல்லை" (யோவான் 14:30) என்று சொல்ல முடியும். அவர் எப்போதும் கடவுளுக்கு முன்பாக சரியானதைச் செய்தார். திருக்கோயிலில் இருந்து பணம் மாற்றுபவர்களை வெளியேற்றியபோது அவர் தனது நேர்மையைக் காட்டினார். மக்கள் தம் தந்தையின் வீட்டை திருடர்களின் குகையாக மாற்ற அவர் அனுமதிக்கவில்லை (மத்தேயு 21:13).

ஒரு நபரின் கடந்த கால தவறுகளின் காரணமாக இயேசு ஒருபோதும் நிராகரிக்கவில்லை (மத்தேயு 9:13) அல்லது ஏழைகளுக்கு உதவியை மறுக்கும் மரபுகளுக்காக உண்மையை கைவிடவில்லை (மத்தேயு 12:1-2). அவர் தனது தோழர்களுக்கு மரியாதை அளித்தார் (மத்தேயு 11:11-12) மற்றும் மற்றவர்களுடன் உண்மையை பகிர்ந்து கொண்டார் (மத்தேயு 13). ஒவ்வொரு வார்த்தையிலும் செயலிலும், நீதியுள்ளவர்களாய் இருப்பதன் அர்த்தம் என்ன என்பதற்கான சரியான உதாரணத்தை இயேசு நமக்குக் காட்டினார்.

முதிர்ச்சிக்கு இயேசுவே நமக்கு உதாரணம் (எபேசியர் 4:15). அவர் நம்முடைய பலத்திற்கும் பலனுக்கும் ஆதாரமாக இருக்கிறார் (யோவான் 15:1-5). அவர் செய்தது போல், நாழும் தேவனுடைய குடும்பத்தின் ஐக்கியத்தை விரும்ப வேண்டும் (எபிரேயர் 10:23-27), தேவனுடைய வார்த்தையில் நம்மை ஊட்டுதல் (2 தீமோத்தேயு 3:16, 17), நம்முடைய உடைமைகளை மற்றவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்ளுதல் (2 கொரிந்தியர் 9:7-10). நாம் மனிதர்களுக்குப் பதிலாக

கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும் (அப் 4:19). இதுதான் இயேசு நமக்கு வெளிப்படுத்திய வாழ்க்கை.

கிறிஸ்துவின் நீதி அவருடைய நீதிபதியின் பாத்திரத்திலும் காணப்படுகிறது. "இயேசுவின் மூலமாக உலகத்தை நீதியோடு நியாயந்தீர்க்கும் ஒரு நாளை தேவன் ஏற்படுத்தினார்" (அப்போஸ்தலர் 17:31). அவர் நியாயத்தீர்ப்பு வரும்போது, செம்மறியாடுகளையும் வெள்ளாடுகளையும் பிரிப்பார். "ஒவ்வொருவனும் சரீரத்தில் செய்தவைகளை நன்மையானாலும் தீமையானாலும் செய்தபடியே பெற்றுக்கொள்ளும்படிக்கு, நாமெல்லாரும் கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்திற்கு முன்பாகத் தோன்ற வேண்டும்" (2 கொரிந்தியர் 5:10). நீதியுள்ள நீதிபதி அந்நாளில் உங்களுக்கு என்ன சொல்வார்?

தனிப்பட்டவிண்ணப்பம்

நம் வாழ்வில் நீதியின் முழுமையான அவசியத்தை இயேசு மிகவும் வலியுறுத்தினார்: "உங்கள் நீதி வேதபாரகர் மற்றும் பரிசேயர்களின் நீதியை மீறாவிட்டால், நீங்கள் பரலோகராஜ்யத்தில் நுழைய முடியாது" (மத்தேயு 5:20). பின்னர் இந்த சன்மார்க்கத்தை எவ்வாறு கடைப்பிடிப்பது என்பதை விளக்கினார். மலைப்பிரசங்கத்தில் (மத்தேயு 5, 6 மற்றும் 7) அவர் சுட்டிக்காட்டிய சில விஷயங்களைக் காண்க:

1. இரக்கமுள்ளவராக இருங்கள் (5:7)
2. தூய்மையாக இருங்கள் (5:9)
3. சமாதானம் செய்ய (5:9)
4. உலகத்தை ஒளிர்ச் செய் (5:14)
5. உங்கள் கோபத்தைக் கட்டுப்படுத்துங்கள் (5:21, 22)
6. உங்கள் ஆர்வத்தைக் கட்டுப்படுத்தவும் (5:27, 28)
7. திருமணத்தில் உண்மையாக இருங்கள் (5:31, 32)
8. நேர்மையாக இருங்கள் (5:33-34)
9. மற்றவர்களின் நலனைக் கருத்தில் கொள்ளுங்கள் (5:38-42)
10. உங்கள் எதிரிகளை நேசி (5:43-48)
11. தூய நோக்கங்களிலிருந்து கடவுளுக்குச் சேவை செய்யுங்கள் (6:1-18)
12. மற்றவர்களை மன்னியுங்கள் (6:14, 15)
13. பொருள்முதல்வாதமாக இருக்காதீர்கள் (6:19-24)
14. முதலில் கடவுளையும் அவருடைய ராஜ்யத்தையும் தேடுங்கள் (6:25-34)
15. தீர்ப்பில் பாசாங்குத்தனமாக இருக்காதீர்கள் (7:1-5)
16. பரிசுத்தமான காரியங்களுக்கு மதிப்பு கொடுங்கள் (7:6)
17. நீங்கள் எப்படி நடத்தப்பட விரும்புகிறீர்களோ அப்படியே மற்றவர்களையும் நடத்துங்கள் (7:13)
18. கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படியுங்கள் (7:21-27)

கிறிஸ்தவ வாழ்க்கை என்பது நீதி, நற்செயல்கள் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றின் வாழ்க்கையாகும், மேலும் இந்த செயல்கள் தூய நோக்கங்களுக்காக செய்யப்பட வேண்டும். மத்தேயு 6:1-ல், மக்கள் பார்க்கும்படியாக நம்முடைய நீதியைச் செய்யக்கூடாது என்று இயேசு சொன்னார். கடவுள் நமக்குப் பலன் அளிப்பார் என்பதை அறிந்து, அவரைப் பிரியப்படுத்த நாம் செய்யும் அனைத்தையும் நாம் செய்ய வேண்டும்.

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த நீதியின் அளவை அளவிட இந்தக் கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கவும்:

1. நீங்கள் எப்போதாவது யாரையாவது வேண்டுமென்றே ஏமாற்றியிருக்கிறீர்களா, ஆனால் அதைச் செய்ய வருந்தவில்லையா?
2. உங்கள் வாழ்க்கையில் நீங்கள் மன்னிக்க மறுப்பவர்கள் யாராவது இருக்கிறார்களா?
3. "என் இடத்தில் இயேசு என்ன செய்வார்?" என்பதன் அடிப்படையில் நீங்கள் தொடர்ந்து முடிவுகளை எடுக்கிறீர்களா?

4. விதவைகள், அனாதைகள் மற்றும் ஏழைகளைப் பற்றி நீங்கள் கவலைப்படுகிறீர்களா?
5. ஜெபம், பைபிள் படிப்பு மற்றும் தேவாலயத்துடனான கூட்டுறவு ஆகியவற்றின் மூலம் உங்கள் ஆன்மீக வாழ்க்கையை பலப்படுத்துகிறீர்களா?
6. உங்கள் நல்ல வாழ்க்கையின் காரணமாக நீங்கள் கடவுளின் தயவுக்கு தகுதியானவர் என்று நினைக்கிறீர்களா?
7. மக்களை அவர்களின் உடைகள், மொழி, இனம் அல்லது தேசியத்தை வைத்து மதிப்பிடுகிறீர்களா?
8. ஒரு குற்றவாளி ஒரு நல்ல மனிதராகவும் முக்கியமானவராகவும் மாற முடியும் என்று நீங்கள் நினைக்கிறீர்களா? இராச்சியம் இன் இறைவன்?

இயேசு: இரக்கமுள்ளவர் (மத்தேயு 5:7)

அத்தியாயம் 5

கருணை: அது என்ன?

இயேசு கருணையை ஒரு கதையுடன் வரையறுத்தார்: “ஒரு குறிப்பிட்ட ராஜா இருந்தார் (மத்தேயு 18:23-35) அவர் தனது ஊழியர்களுடன் கணக்குகளை தீர்க்க முடிவு செய்தார். ஒரு வேலைக்காரன் தனக்கு 10,000 தாலந்து கடன்பட்டிருப்பதை அவன் கண்டுபிடித்தான் - ஒரு சிறிய அதிர்ஷ்டம். வேலைக்காரன் தனக்குக் கொடுக்க வேண்டியதை ஒருபோதும் திருப்பிச் செலுத்த முடியாது - என்றும் இல்லை. அரசன், தன் ஆட்களுக்குக் கட்டளையிட்டான்: "அவனை நிலவறையில் எறிந்துவிடு; அவனுடைய மனைவி மற்றும் குழந்தைகள் உட்பட அவனுடைய எல்லா உடைமைகளையும் விற்றுவிடு!" வேலைக்காரன் அவனிடம், "அரசே, தயவு செய்து என்னுடன் பொறுமையாக இருங்கள். நான் எல்லாவற்றையும் திருப்பித் தருகிறேன். எனக்கு சிறிது நேரம் வேண்டும்" என்று கெஞ்சினான். அந்த வேண்டுகோள் மன்னரின் இதயத்தைத் தொட்டது - ஆச்சரியங்களின் ஆச்சரியம் - அவர் முழு கடனையும் ரத்து செய்தார். வேலைக்காரன் துள்ளிக் குதித்து மகிழ்ந்தான்! இருப்பினும், விரைவில், அவருக்கு கொஞ்சம் பணம் கொடுக்க வேண்டிய சக ஊழியரை அவர் கண்டார். இது ஒரு சிறிய தொகைதான், ஆனால் முதல் வேலைக்காரன் உடனடியாக பணம் செலுத்துமாறு கோரினான். சிறு கடனாக இருந்தாலும், அந்த வேலைக்காரனால் அதை செலுத்த முடியவில்லை. முதல் வேலைக்காரன், இவ்வளவு பெரிய கடனை மன்னித்தவன், அந்த வேலைக்காரனை அவன் செலுத்த வேண்டியதைச் செலுத்தும் வரை நிலவறையில் தள்ளும்படி கட்டளையிட்டான். இப்போது இந்தக் கதையில் இரக்கமுள்ளவர் யார் - அரசனா அல்லது முதல் வேலைக்காரனா? நிச்சயமாக, அது ராஜா தான், ஏனென்றால் கடனாளியின் கடினமான சூழ்நிலையால் அவர் தொட்டார் மற்றும் அவரது துன்பத்தைத் தணிக்க ஏதாவது செய்தார்.

இயேசு ஒரு நாள் (மத்தேயு 12:1-2) ஓய்வுநாளில் (யூதர்களின் ஓய்வு நாள்) தம் சீடர்களுடன் நடந்து சென்றார். அது மதிய உணவு நேரம், சீடர்கள் பசியுடன் இருந்தனர். அவர்கள் அறுவடைக்கு தயாராக இருந்த சோள வயலுக்கு வந்தனர். அங்கு ஒரு நாடகம் எழுந்தது: பசியுள்ள மனிதர்கள், பழுத்த சோளத் வயலைப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தனர், மற்றும் பரிசேயர்களின் ஒரு குழு இயேசுவின் சீடர்களின் குழுவைப் பார்த்து, "இது ஓய்வுநாள். ஓய்வுநாளில் வேலை செய்ய அனுமதி இல்லை. அவர்களைக் கூர்ந்து கவனியுங்கள். அவர்கள் சாப்பிட ஏதாவது சோளத்தை எடுக்கிறார்களா என்று பார்க்க, அவர்கள் சாப்பிட்டால், எங்களிடம் உள்ளது!" இப்போது இயேசு என்ன செய்யப் போகிறார்? அவர் தனது சீடர்களின் தேவைகளைக் கருத்தில் கொண்டு தனது எதிரிகளின் விமர்சனத்தை வரவழைப்பாரா? அல்லது மனிதன் உருவாக்கிய மரபுகளுக்கு அடிபணிந்து தன் ஆட்களை பட்டினி கிடப்பாரா? கருணை என்ன செய்யும்? பதில் வெளிப்படையானது.

இரக்கமுள்ளவர், மனிதர்களின் தேவைகளையே தனது முன்னுரிமையாக வரையறுத்தார். உண்மையில், இது மக்களை ஆசீர்வதிப்பதற்காக கொடுக்கப்பட்ட கடவுளின் சட்டத்தை எந்த வகையிலும் மீறவில்லை. அவர்களால் கூட தாங்க முடியாத விதிகளையும் சுமைகளையும் கண்டுபிடித்த சட்டப்பூர்வமான பாசாங்குக்காரர்களின் மரபுகளுடன் மட்டுமே இது முரண்பட்டது. மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட விதிகள் மற்றும் பழக்கவழக்கங்களை விட கருணை மக்களின் தேவைகளை பூர்த்தி செய்கிறது.

கருணை இல்லாத மதம் வெறுமையானது மற்றும் இறந்தது மற்றும் கடவுளிடமிருந்து வந்ததல்ல. தங்கள் வாழ்வில் இருந்து கருணையை விலக்கும் எவரும், தாங்கள் இயேசுவைப் பின்பற்றுவதாகக் கூற முடியாது. இரக்கமுள்ளவராக இருப்பதா இல்லையா என்பது முக்கியமல்ல. நியாயத்தீர்ப்பில், கிறிஸ்து இரக்கமற்றவர்களிடம் கூறுவார்: "சபிக்கப்பட்டவர்களே, என்னை விட்டு வெளியேறுங்கள், பிசாசுக்காகவும் அவனுடைய தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தம் செய்யப்பட்ட நித்திய அக்கினிக்கு: நான் பசியாக இருந்தேன், நீங்கள் எனக்கு உணவு கொடுக்கவில்லை, தாகமாக இருந்தது, நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்தீர்கள். குடிக்கவில்லை; நான் அந்நியனாக இருந்தேன், நீங்கள் என்னை நிர்வாணமாக உள்ளே அழைத்துச் செல்லவில்லை, நீங்கள் என்னை உடுத்தவில்லை, நோய்வாய்ப்பட்ட மற்றும் சிறையில் இருந்தீர்கள், நீங்கள் என்னைச் சந்திக்கவில்லை. அப்பொழுது அவர்களும், 'ஆண்டவரே, நாங்கள் எப்பொழுது உம்மைப் பசியாகவோ, தாகமாகவோ, அந்நியராகவோ, நிர்வாணமாகவோ, நோயுற்றவராகவோ, சிறையில் இருப்பதைக் கண்டு, உமக்கு ஊழியஞ்செய்யவில்லையா?' அப்பொழுது அவர் அவர்களுக்குப் பதிலளிப்பார்: மிகச்சிறியவர்களில் ஒருவருக்கு நீங்கள் அதைச் செய்யாததால், உறுதியாக உங்களுக்குச் சொல்கிறேன்.நான்." (மத்தேயு 25:41-45) இரக்கம் உண்மையான கிறிஸ்தவத்தின் இன்றியமையாத பகுதியாகும்.

"இரக்கமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் இரக்கம் பெறுவார்கள்" என்று இயேசு கூறினார். ஒரு மோசமான சூழ்நிலையில் ஒருவரின் வலியை நாம் உணரும் போது கருணை. இருப்பினும், இது வலியை மட்டும் உணரவில்லை, ஆனால் தணிக்கவும் உதவவும் செயல்படுகிறது. நாம் அனைவரும் சில நேரங்களில் வலியையும் அவசியத்தையும் உணர்கிறோம். சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி, நமக்கு ஊக்கமளிக்கும் வார்த்தை அல்லது அன்பான சைகை தேவை. நம்மைச் சுற்றியுள்ளவர்களும் இதையே உணர்கிறார்கள், அவர்களுக்கு அந்த அன்பான வார்த்தையும் உதவியும் தேவை.

மத்தேயு 5:7 இல், மற்றவர்கள் மீது நாம் காட்டும் அக்கறைக்கும் பாசத்திற்கும் கடவுள் வெகுமதி அளிப்பார் என்று இயேசு நமக்குக் கற்பித்தார். "கருணை பெறுவோம்". மத்தேயு 6:14ல் இயேசு சொன்னார், "மனுஷருடைய குற்றங்களை நீங்கள் மன்னித்தால், உங்கள் பரலோகத் தகப்பனும் உங்களை மன்னிப்பார்." இரக்கமுள்ள நபர் உண்மையில் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார். அவர் தனது வாழ்க்கை மதிப்புக்குரியது என்று உணருவார், மேலும் வெகுமதி அளிக்கும் கடவுள் தன்னை மிகுந்த மகிழ்ச்சியுடன் கவனிக்கிறார் என்பதில் உறுதியாக இருப்பார்.

இரக்கத்திற்கு இயேசுவே நமது உதாரணம்

இயேசுவை யாரும் அளவிடுவதில்லை. அவர் முக்கியமான பணிகள் நிறைந்த ஒரு நிகழ்ச்சி நிரலுடன் வாழ்க்கையை கடந்து சென்றார், ஆனால் தன்னைச் சுற்றியுள்ளவர்களின் தேவைகளை நிறுத்துவதற்கும் முனைவதற்கும் எப்போதும் நேரத்தைக் கண்டுபிடித்தார். வேறொருவருக்கு உதவுவது இயேசுவுக்கு நேரத்தை வீணாக்கவில்லை. அவரது முன்னுரிமைகள் உலகத்திலிருந்து மிகவும் வேறுபட்டவை. சக்தி வாய்ந்த பிரசங்கம் செய்துவிட்டு மலையிலிருந்து இறங்கிய அவர், ஒரு தொழுநோயாளியைச் சந்தித்தார், அவர், "ஆண்டவரே, உமக்குச் சித்தமானால், என்னைச் சுத்தப்படுத்த முடியும்" என்றார். இயேசு தம் கையை நீட்டி அவரைத் தொட்டு, "நான் சித்தமாயிருக்கிறேன், சுத்தமாயிரு" என்றார்

(மத்தேயு 8:3). பூமியில் கிறிஸ்துவின் ஊழியத்தின் போது அந்தக் காட்சி மூன்று வருடங்களுக்கும் மேலாக மீண்டும் மீண்டும் செய்யப்பட்டது.

நமக்கு சிரமமாக இருக்கக் கூடும் என்ற கோரிக்கைகளுக்குத் தொடர்ந்து பதிலளிப்பதால், இயேசு எப்பொழுதும் உதவி கேட்கும் ஒரு ஏழை மனிதனைச் சந்தித்ததாகவும், அவர் அவர்களுக்கு உதவத் தவறியதாகவும் பைபிளில் படித்ததில்லை. இறுதியில், சிலுவையில் அறையப்பட்ட கிறிஸ்துவைப் பார்க்கிறோம்கல்வாரி, இரண்டு திருடர்களுக்கு இடையே வேதனையில் மரணம். அவர் தனது சொந்த பிரச்சனைகளில் கைகளை நிரப்பினார், ஆனால், திருடனின் வேண்டுகோளைக் கேட்டு, அவர் மிகுந்த இரக்கத்தை உணர்ந்தார். அவரே வலியையும் அவமானத்தையும் அனுபவித்தாலும், திருடனை மன்னிக்க முடிந்தது. அதுதான் நம் இயேசு! நம்முடைய பரலோகத் தகப்பனுக்கு எதிராகச் செய்த பல பாவங்களின் குற்ற உணர்வோடு அவர் எங்களைத் தாழ்வாகப் பார்த்தார், அவருடைய எல்லையற்ற கருணை எங்களுக்குத் தேவைப்படுவதால், அவர் உங்களைப் போன்ற பாவிகளுக்கு மத்தியில் வாழ இந்த அழுக்கு சிறிய களிமண் பந்தில் இறங்கினார்.

இப்போது, இந்த உலகத்தின் அழுக்கு மற்றும் பாவத்தின் துர்நாற்றத்தால் தங்களை மூடிக்கொள்ளும் மக்களை நாம் எப்படி உணர்கிறோம்? அவர்களுக்கு நாளை உண்பதற்கு எதுவும் இல்லை என்றும், மரணத்தை விட மோசமான விதி அவர்களுக்கு தீர்ப்பில் காத்திருக்கிறது என்பதை அறிந்தால், நாங்கள் உதவ முன்வருவோமா? இயேசு செய்தார். நாம் கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையை வாழ விரும்பினால், நாடும் உதவிக்கு வருவோம்.

தனிப்பட்டவிண்ணப்பம்

ஒவ்வொரு சூழ்நிலையிலும், "இயேசு என்ன செய்வார்?" என்று நம்மை நாமே சவால் செய்ய வேண்டும். தம்மை புண்படுத்தியவனை அல்லது சுவரில் அறைந்தவனை இயேசு மன்னிப்பாரா? தோல்வியுற்றவருக்கு இன்னொரு வாய்ப்பு கொடுப்பாரா? கற்றுக்கொள்வதில் தாமதம் இருந்தால் அவர் பொறுமையாக இருப்பாரா? அக்கிரமச் சேற்றில் இருந்து ஒருவரை வெளியே இழுக்க அவர் கை கொடுப்பாரா? உங்களுக்கு பதில் தெரிந்தால், அதையும் செய்யுங்கள்!

மாற்கு 4:24-ன் படி, இரக்கம் காட்டுவது என்பது நம்மைச் சுற்றியுள்ள மக்களின் தேவைகளைக் கவனிப்பதாகும். கருணை எப்போதும் திறந்த கண்களுடன் நடந்து, உதவிக்காக சிறிய அழகையிலும் செயல்படுகிறது. இது தினமும் நமக்குள் நிகழ்கிறது, நாம் அதற்குத் திறந்தால் அதை உணர்வோம். வலி, பதட்டம், பயம் மற்றும் சோகம் ஆகியவற்றால் குறிக்கப்பட்ட முகங்களுடன் நாங்கள் பாதைகளைக் கடக்கிறோம். கவனம் தேவை என்று ஏதோ தவறு இருப்பதாக உணர்ந்தால், நமக்கு இரண்டு வழிகள் உள்ளன: துன்பப்படுபவரைப் பற்றி அலட்சியமாக இருங்கள் அல்லது உதவி செய்யும் நோக்கத்திற்காக அருகில் வரலாம். இயேசுவின் வாழ்க்கையில் எல்லாமே அவருடைய தந்தையின் பிரதிபலிப்பாக இருந்ததால், இரக்கத்திற்கான சரியான முன்மாதிரி இயேசுவிடம் உள்ளது. "பரலோகத்திலிருக்கிற உங்கள் பிதா இரக்கமுள்ளவராயிருக்கிறதுபோல, இரக்கமுள்ளவர்களாய் இருங்கள்" (லூக்கா 6:36) என்று சொன்னவர் இயேசுதான்.

சில சமயங்களில் அந்த நபரை நமக்குத் தெரியாது என்று நமக்குள்ளே சொல்லிக்கொண்டு நமது அலட்சியத்தை மன்னிக்க விரும்பலாம். லூக்கா 10:25-35 ல், இந்த முன்கூட்டியே திட்டமிடப்பட்ட தனிமைப்படுத்தும் தந்திரத்தைப் பற்றி இயேசு நமக்குக் கற்பிக்கிறார். அது "நல்ல சமாரியன்" கதை. இரண்டு யூதர்கள் (இருவரும் மத வகையினர்) காயமடைந்த மனிதனின் அதே சாலையில் சென்றதைக் கவனியுங்கள், ஆனால் வேண்டுமென்றே மறுபுறம் கடந்து சென்றனர். நிறுத்தவும் உதவவும் அவர்களுக்கு ஒரு வாய்ப்பு கிடைத்தது ஆனால் அவர்கள் செய்யவில்லை. ஒருவேளை அது வாழ்க்கையின் கவலைகள், பொறி பயம், ஒரு நாள் வேலைக்குப் பிறகு சோர்வு அல்லது வெறுமனை அலட்சியமாக இருக்கலாம். சாக்கு எதுவாக இருந்தாலும், விளைவு இன்னும் "நடவடிக்கை இல்லை". நல்ல சமாரியன், இருப்பினும், ஒரு

பிஸியான மனிதராக இருந்தார், பொறுப்புகள் மற்றும் கடமைகளை நிறைவேற்றும் வழியில் இருந்தார், ஆனால் அவர் தேவைப்படுகிற ஒரு நபரை நிறுத்துவதற்கும் உதவுவதற்கும் அனைத்தையும் நிறுத்தி வைத்தார். அத்தகைய வாய்ப்புகளை நாம் கண்களைத் திறந்து வைத்திருக்க வேண்டும். சமாரியன் அந்த மனிதனைப் பார்த்ததும், அதிலிருந்து மறைக்க விரும்புவதற்குப் பதிலாக தேவையைப் பார்க்க விரும்பி அவர் அருகில் வந்தார். நமக்கும் இது போன்ற வாய்ப்புகள் எப்பொழுதும் வழங்கப்படுகின்றன. நம்மைச் செயல்படத் தூண்டுவது நமது கல்வி, திறமை, சமூக வர்க்கம் அல்லது நிதி ஆதாரம் அல்ல. அது கருணையால் நிறைந்த இதயம்.

சமாரியன் பயமின்றி வெட்கமின்றி காயமுற்றவனிடம் வந்தான். பயமும் வெட்கமும் உணர் வேண்டியவர்கள் பார்ப்பவர்கள் ஆனால் உதவி செய்ய நிற்க மாட்டார்கள். தேவாலயம் ஒரு மடாலயம் அல்ல, அதில் நாம் வாழ்க்கையின் கடுமையான யதார்த்தங்களிலிருந்து தப்பி ஓடுகிறோம். மாறாக, நாம் ஒரு செயல் அமைப்பு. சமாரியன் இரத்தத்திற்கு பயப்படவில்லை. மருந்து தடவி காயங்களைத் தொட்டார். கிறிஸ்தவர் இரத்தத்திற்கு பயப்பட முடியாது. சிலர், தேவைப்படும் நபரை எதிர்கொண்டு, "உதவி செய்வதற்கு ஈடாக நான் என்ன பெறுவேன்?" மற்றவர்கள், "நம்பிக்கை இல்லை, நான் என் நேரத்தை வீணடிப்பேன்" என்று கூறுகிறார்கள். இரக்கமுள்ளவர், உதவி செய்து கொண்டே இருக்கிறார். இனம், தோல் நிறம் அல்லது மதம் முக்கியமில்லை. நல்ல சமாரியன், தான் நின்று உதவுவதா இல்லையா என்பதைத் தீர்மானிக்க சமூகப் பாதுகாப்பு எண், வருமான வரி அறிக்கை, தகுதிக்கான மூன்று குறிப்புகள் அல்லது ஓட்டுநர் உரிமம் ஆகியவற்றைக் கேட்கவில்லை.

நீங்கள் ஒரு பிரதான சாலையில் சென்று நள்ளிரவு ஒரு மணியளவில் படுகாயமடைந்த நபரைப் பார்த்தால் என்ன செய்வீர்கள்? கருணை காட்டுவது சில நேரங்களில் ஆபத்துகளை உள்ளடக்கியது. அடுத்த பாறாங்கல்லுக்குப் பின்னால் மறைந்திருக்கும் கொள்ளையர்கள், அந்த சமாரியனைத் தாக்கியிருக்கலாம், ஆனால் அவனுடைய கருணையும் இரக்கமும் ஆபத்துக்களை விட அதிகம். நம்முடைய கொடிய ஆவிக்குரிய காயங்களிலிருந்து நம்மைக் காப்பாற்றுவதற்காக இயேசு அந்த கொடூரமான, வெட்கக்கேடான சிலுவையில் சென்றபோது அவருக்கு இருந்த இரக்கமும் இரக்கமும் எவ்வளவு பெரியதாக இருந்தது?

திரளான மக்கள் மத்தியில் ஒரு பெண், இயேசு சிலுவையின் வலிமிகுந்த பாதையை மிதிக்கும்போது, அவர் மீது இரக்கம் கொண்டு, ஒரு துண்டு எடுத்து அவரது முகத்தை உலர்த்துவது ஒரு பழங்கால மரபு. அந்தப் பெண்ணின் சைகை அவனது துன்பங்களைத் தீர்க்கவில்லை, ஆனால் கிறிஸ்து மிகவும் தொட்டார், அவர் தனது முகத்தை அந்த டவலில் பதித்தார். அந்தக் கதை ஒரு புராணக்கதை மட்டுமே, ஆனால் இறைவனின் காரணமாக நாம் மற்றவர்களுக்கு செய்யும் எந்தவொரு கருணையும் அல்லது கருணை செயலும் நம் ஆன்மாக்களிலும், பெரும்பாலும் நாம் உதவியவர்களின் ஆன்மாக்களிலும் நீடித்த தாக்கத்தை ஏற்படுத்துகிறது என்பது உண்மைதான். மகத்தான துன்பங்கள் மற்றும் மக்களின் தேவைகளை எதிர்கொண்டால், நாம் கொடுக்க வேண்டிய வளங்கள் ஒன்றும் இல்லை என்று நாம் அனைவரும் அறிவோம். சில நேரங்களில் நாம் வழங்கக்கூடிய ஒரே விஷயம் ஒரு நட்பு வார்த்தை மற்றும் கருணையின் சைகை. அதையும் மறுக்க நம்மில் யார் துணிவார்கள்?

கிறிஸ்து கெத்செமனே தோட்டத்தில் இருந்தபோது, இரத்தத் துளிகள் போல வியர்க்கும் அளவுக்கு வேதனையில் மூழ்கியிருந்தபோது, "ஒரு தேவதை வானத்திலிருந்து அவருக்குத் தோன்றி, அவருக்கு ஆறுதல் கூறினார்" (லூக்கா 22:43) என்று லூக்கா நற்செய்தி கூறுகிறது. அந்த தேவதை தனது விதியையோ மரணத்தையோ மாற்றவில்லை, முன்னோக்கி செல்வதற்கான தனது முடிவையும் மாற்றவில்லை. நம்முடைய பாவங்களை நீக்குவதற்காக சிலுவையில் மரிக்கும் அவரது உறுதிப்பாடு தொடர்ந்தது மற்றும் அவர் ஒரு பயங்கரமான மரணம் செய்தார். அந்த தேவதையிடமிருந்து ஆறுதல் மற்றும் பலப்படுத்துதல் நேரத்தை

வீணடித்ததா? பாவம் செய்யும் இனத்திற்கு இரக்கம் காட்ட இயேசு சிலுவையில் மரித்தது வீண்தானா? நிச்சயமாக இல்லை! துன்பப்படுபவர், தேவையுடையவர், பயந்து அல்லது தொலைந்து போன ஒருவருக்கு நாம் கருணை காட்டும்போது அது வீண் போகாது.

நான் ஒரு காலை ஏரியில் உள்ள ஒரு நண்பரின் வீட்டில் உள் முற்றத்தில் அமர்ந்திருந்தேன்கெண்டக்கி. அந்த தருணத்தை நான் ரசித்தபோது, எனக்குள் நினைத்துக்கொண்டேன்: "இதெல்லாம் மிகவும் அழகாக இருக்கிறது: காற்று புதியது மற்றும் மிருதுவானது. ஏரி இன்னும் கண்ணாடி போல் இருக்கிறது, பறவைகளின் ஒலிகள் சிம்பொனி போல, மரங்கள் பசுமையாகவும் பசுமையாகவும் உள்ளன, ஒவ்வொரு மூலை முடுக்கிலும் பூக்கள் நடப்பட்ட பழமையான வீடு, உள் முற்றம் - எல்லாம் அழகாகவும் இனிமையாகவும் இருக்கிறது. நான் உட்காரும் ராக்கிங் நாற்காலி கூட வசதியானது. என் படைப்பாளருடன் என் இதயத்திலும் மனதிலும் பேச முடிந்தது என்ன ஒரு பாக்கியம். எல்லா வாழ்க்கையும் நன்றாக இருக்கிறது."

இந்த சிறிய வயதான நோய்வாய்ப்பட்ட பூடில் தோற்றமுடைய நாய் வந்து என் முன் நிற்கிறது. "அவருக்கு என்ன வேண்டும் என்று எனக்குத் தெரியும் - பாசம். அவர் செல்லமாக, தொடப்பட விரும்புகிறார், அவர் உண்மையில் என் மடியில் உட்கார விரும்புகிறார், ஆனால் அவர் 13 வயது, ஊனமுற்றவர், பார்வையற்றவராகவும், செவிடாகவும், நோய்வாய்ப்பட்டவராகவும், மரணம் சூடுபிடித்ததைப் போல வாசனை வீசுகிறார். ரோட்-கில் போல - அவன் என்னைத் தொடுவதை நான் விரும்பவில்லை. என் பேன்ட் காலில் கூட தேய்க்க மாட்டேன். நான் நிச்சயமாக அவனைத் தொட விரும்பவில்லை. அவன் நாற்றமடிக்கிறது." அந்த சிறிய வயதான துர்நாற்றம் வீசும் நாய்க்குட்டி சாலையின் நடுவில் படுத்துக் கொள்ள காத்திருந்தது. மனித வழி கொலைகளைப் பற்றி இயேசு கவலைப்படுகிறார். போஸங்கள் அல்ல, நெடுஞ்சாலையில் தட்டையானது, அவரைச் சுற்றி ஒரு வட்டமான பஸார்ட்ஸ் அவர்களுக்கு முன் விருந்தில் தோண்டி எடுக்கப்பட்டது. உங்கள் ஃப்ரீசரில் இருந்த மான் கூட, ஒரு கார் முதலில் அவருக்கு வரவில்லை என்றால், எதிர்கால உணவுக்காக வெட்டி மெழுகு காகிதத்தில் சுற்றப்பட்டிருக்காது. உலகம் முதியவர்கள், நோயுற்றவர்கள், தனிமைகள், அடிமைகள், விவாகரத்துகள், தாழ்த்தப்பட்டவர்கள், பாவிகள், அழுக்கு மனிதர்கள் என நாம் நினைக்கலாம் - என்னைத் தொடாதே. நான் உன்னை என் மடியில் வைத்திருக்க விரும்பவில்லை. அவை சாலை கொலைகள் - வாழ்க்கையின் பாதையில் தட்டையானது ஆனால் இதயம் என்று நாம் அழைக்கும் தசை தொடர்ந்து துடிக்கிறது. பசியினால் உறுமுகின்ற வயிறுகளுடனும், தாகத்தால் உலர்ந்து வறண்ட உதடுகளுடனும் மக்கள் இரவில் உறங்கச் செல்லும்போது அது அவருக்கு முக்கியமானது; மக்கள் பாலங்களுக்கு அடியில் உறங்கி, வீட்டிற்கும் சமூகத்திற்கும் வெளியில் இருக்கும் போது;

மக்கள் தனிமையில் இருக்கும்போது, ஏழைகள், அழுக்கான பிச்சைக்காரர்கள் சட்டசபைக்குள் வரும்போது, குழந்தைகளுக்கு மனநலக் கோளாறுகள் இருக்கும்போது, ஹார்மோன்களால் உந்தப்பட்ட பதின்வயதினர் எப்போது பெரிய அளவில் குழப்பமடைகிறார்கள் என்பது இயேசுவுக்கு முக்கியமானது. அவர்கள் மகதலேனா மரியாள், அல்லது தொழுநோயாளி, அல்லது சக்கேயுஸ் வரி செலுத்துபவர், அல்லது இரத்தக் கசிவு கொண்ட பெண்ணாக அல்லது கடரேனியர்களின் பைத்தியக்காரனாக இருக்கலாம். இது இயேசுவைப் பற்றியது மட்டுமல்ல. அது உன்னையும் என்னையும் பற்றியது. நான் அந்த நாயை செல்லமாக வளர்க்கவில்லை, ஆனால் சாலையில் கொல்லப்படும் மனிதர்களை என் கைகளில் எடுக்க மறுத்தால் கடவுள் எனக்கு உதவுவார், அன்புடனும் அன்புடனும் நடத்துங்கள். தொலைந்து போனவர்களையும் தனிமையில் இருப்பவர்களையும் தொடுவதற்கு இயேசு நம்மை அழைக்கிறார்.

தேவைப்படுபவர்களுக்கும், அந்நியர்களுக்கும், நிராகரிக்கப்பட்டவர்களுக்கும், தனிமையில் இருப்பவர்களுக்கும் உதவி செய்வதை இப்போதே முடிவு செய்யுங்கள்; திருப்பிச் செலுத்த

முடியாதவருக்கு கடன் கொடுப்பீர்கள், உங்களை புண்படுத்தியவரை மன்னிப்பீர்கள், தோல்வியுற்றவருக்கு இன்னொரு வாய்ப்பு கொடுங்கள், பின்தங்கிய, பலவீனமான, செயலற்ற, மெதுவான சகோதரனை அன்புடனும் அன்புடனும் நடத்துங்கள்; தோற்கடிக்கப்பட்டவர்களையும் அறிவிலிகளையும் நசுக்க மாட்டீர்கள் என்று; சோதனைக்கு அடிபணிந்த சகோதரனை சுவற்றில் ஆணியடிக்கவில்லை; வீடற்ற மற்றும் கைவிடப்பட்டவர்களின் துன்பத்தைப் போக்க நீங்கள் ஏதாவது செய்வீர்கள், உங்கள் உதவி தேவைப்படுகிற இயேசுவைப் போல ஒவ்வொரு மனிதனையும் பாருங்கள்.

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த கருணை அளவை அளவிட இந்தக் கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கவும்:

1. உதவி செய்ய முடியாதவர்களை உங்கள் வீட்டிற்கு அழைக்கிறீர்களா?
2. ஏழைகளுக்கு உதவ ஒவ்வொரு வாரமும் கொஞ்சம் பணம் ஒதுக்குகிறீர்களா?
3. உங்களை காயப்படுத்திய ஒருவரை மன்னிப்பது உங்களுக்கு கடினமா?
4. நீங்கள் இந்த வாரம் ஒரு அவிசுவாசியுடன் அவர்களை இறைவனிடம் இழுக்கும் வகையில் பேசினீர்களா?
5. கர்த்தர் உங்களுக்காக செய்த அனைத்திற்கும் நீங்கள் நன்றியுள்ளவர்களாக உணர்கிறீர்களா?
6. நோய்வாய்ப்பட்டவர்களை வீட்டில் அல்லது மருத்துவமனையில் பார்க்கிறீர்களா?
7. கொள்ளையடித்தவருக்கு இன்னொரு வாய்ப்பு தருவீர்களா?
8. மக்கள் உங்களுக்கு செய்த தவறுகளை உங்களால் மறக்க முடியுமா?
9. ஏழை மக்களிடம் பேசுவதை தவிர்க்கிறீர்களா?
10. நீங்கள் ஏற்கனவே கடவுளின் கருணையைப் பெற்றிருக்கிறீர்களா?

இயேசு: தூயவர் (மத்தேயு 5:8)

அத்தியாயம் 6

தூய்மை: அது என்ன?

ஒரு விசுவாசி என்றால் என்ன என்பது பற்றி பலருக்கு தவறான எண்ணம் உள்ளது. அப்படிப்பட்ட ஒருவர், அவர் விசுவாசியா என்று கேட்டார், அதற்கு பதிலளித்தார்: "ஆம், நான் ஒரு விசுவாசி, ஏனென்றால் நான் குடிப்பதில்லை, புகைப்பதில்லை, ஆடுவதில்லை அல்லது சூதாடுவதில்லை." அவருக்கு முக்கியமானது தடைகளின் பட்டியல், ஆனால் கிறிஸ்துவின் சட்டம் எப்போதும் நீங்கள் என்ன செய்கிறீர்கள் மற்றும் நீங்கள் செய்யாத விஷயங்களை விட உள்ளே நீங்கள் என்னவாக இருக்கிறீர்கள் என்பதை வலியுறுத்துகிறது. உங்கள் நடத்தை உங்கள் இதயத்தில் இருப்பதைப் பற்றிய எளிய பிரதிபலிப்பாகவும் இருக்க வேண்டும். தனிப்பட்ட, உள் குணங்களின் முக்கியத்துவம் பின்வரும் பொதுவான பழமொழியில் காட்டப்பட்டுள்ளது:

"எண்ணங்களை நடவும், உங்கள் செயல்களை அறுவடை செய்வீர்கள்.

தாவர செயல்கள் மற்றும் நீங்கள் உங்கள் பழக்கங்களை அறுவடை செய்வீர்கள்.

தாவர பழக்கம் மற்றும் நீங்கள் உங்கள் குணத்தை அறுவடை செய்வீர்கள்.

குணத்தை நட்டு, உங்கள் விதியை அறுவடை செய்வீர்கள்."

உண்மையில், இது அனைத்தும் எண்ணங்களுடன் தொடங்குகிறது. "ஒருவன் தன் இருதயத்தில் எப்படி நினைக்கிறானோ, அப்படியே அவனும் இருக்கிறான்." (நீதிமொழிகள் 23:7). செயல்கள் மிக முக்கியமான விஷயம் அல்ல. நிச்சயமாக, உங்கள் செயல்கள் முக்கியம், ஆனால் உண்மை என்னவென்றால், "ஒரு நல்ல மனிதன் தனது இதயத்தின் நல்ல பொக்கிஷத்திலிருந்து நன்மையை வெளிப்படுத்துகிறான்; தீயவன் தன் இதயத்தின் தீய பொக்கிஷத்திலிருந்து தீமையை வெளிப்படுத்துகிறான். ஏனென்றால், ஏராளமான இதயம் அவருடைய வாய் பேசுகிறது" (லூக்கா 6:45). ஆன்மீக வளர்ச்சியின் முக்கிய முக்கியத்துவம் எப்போதும் உள் நபராக இருக்க வேண்டும்; அதாவது இதயம்.

இருதயத்தில் தூய்மையானவர்கள் பாக்கியவான்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் கடவுளைக் காண்பார்கள்." மத்தேயு 5:8 இல் இயேசு பேசிய தூய்மையின் நாணயத்திற்கு இரண்டு பக்கங்கள் உள்ளன: ஒழுக்கம் மற்றும் நேர்மை. இங்கு மொழிபெயர்க்கப்பட்ட "தூய்மையானது" என்ற வார்த்தையானது கிரேக்க வார்த்தையான கதாரோஸ் ஆகும், இது வரையறுக்கப்பட்டுள்ளது. தூய்மையான, சுத்தமான, அசுத்தமற்ற, மாசுபடாத, நேர்மையான, நேர்மையான, மற்றும் தீமையற்றவை. இயேசு மத்தேயு 15:19 இல் கூறினார், "... இதயத்திலிருந்து தீய எண்ணங்கள், கொலைகள், விபச்சாரம், விபச்சாரம், திருட்டு, பொய்ச்சாட்சி, நிந்தனைகள். இவையே மனிதனைத் தீட்டுப்படுத்துகின்றன."

அசுத்தம் என்பது ஒரு பெண்ணை தவறான ஆசைகளுடன் பார்ப்பது (மத்தேயு 5:28), தூய்மை என்பது அதற்கு நேர்மாறானது.

தூய்மை என்பது நோக்கங்களின் நேர்மையை உள்ளடக்கியது. "உண்மையான" என்ற வார்த்தை கூட "மெழுகு இல்லாமல்" என்று பொருள்படும் லத்தீன் வார்த்தைகளிலிருந்து வந்தது. இது ஒரு கலைப் படைப்பில் உள்ள குறைகளை மெழுகினால் மறைத்து, வாங்குபவரை ஏமாற்றும் பழங்கால வழக்கத்தைக் குறிக்கிறது. ஒரு நல்லதுண்டு மெழுகு இல்லாமல் இருந்தது; அதாவது, நேர்மையானது, அதாவது 100% அல்லது மாசு இல்லாமல் இருந்தது. சுத்தமான தேன் அல்லது தூய பால் போல, பாட்டிலில் உள்ளவை லேபிளில் எழுதப்பட்டவை. இயேசு நயவஞ்சகர்களுக்கு மிகவும் பதிலளித்தார், ஏனென்றால் அவர்கள் "வெள்ளையிடப்பட்ட கல்லறைகளைப் போல தோற்றமளிக்கிறார்கள், ஆனால் உள்ளே இறந்தவர்களின் எலும்புகள் மற்றும் அனைத்து அசுத்தங்களும் நிறைந்துள்ளன." மேலும் "மனுஷருக்கு வெளியில் நீதிமான்களாகத் தோன்றுகிறார்கள், ஆனால் உள்ளே பாசாங்குத்தனமும் அக்கிரமமும் நிறைந்திருக்கிறது" (மத்தேயு 23:27). "மனுஷன் பார்ப்பதுபோல் கர்த்தர் பார்ப்பதில்லை; மனுஷன் வெளித்தோற்றத்தைப் பார்க்கிறான், கர்த்தர் இருதயத்தைப் பார்க்கிறார்." (1 சாமுவேல் 16:7). உயரமோ, தசை வலிமையோ, திறமையோ, கவர்ச்சியோ, ஆடைகளோ மனிதனை வரையறுப்பதில்லை. அது இதயம். நாம் இதயத்தில் தூய்மையாக இருப்போம்.

இயேசுவே நமது தூய்மையின் உதாரணம்

கிறிஸ்துவின் பரிபூரண மற்றும் தூய்மையான வாழ்க்கை நாமும் தூய்மையாக இருக்க முடியும் என்பதற்கு வாழும் ஆதாரமாக இருந்தது. அவர் மாம்சத்தில் வாழ்ந்தார், ஆனால் மாம்சத்தின் தூய்மையற்ற இச்சைகளுக்கு தன்னைக் கொடுக்கவில்லை. அவர் ஒருபோதும் பாவம் செய்யவில்லை. அவர் ஒருபோதும் ஒரு பெண்ணை தூய்மையற்ற நோக்கத்துடன் பார்த்ததில்லை. அவர் ஒருபோதும் பொய்யாக செயல்பட்டதில்லை.

அவரைப் பின்தொடர்ந்தவர்களில், யாரும் அவரது நடத்தையை கேள்வி கேட்கவில்லை. அவரும் தந்தையும் ஒன்று என்று அவர் கூறியதால் அவரது எதிரிகள் அவரை நிந்தனை செய்ததாக குற்றம் சாட்டினர். அவருடைய எதிரிகள் எப்பொழுதும் ஏதோ ஒரு முரண்பாட்டில் அவரைப் பிடிக்க முயன்றனர் ஆனால் அவர்கள் ஒருபோதும் செய்யவில்லை. ஒருமுறை அல்ல! அவர் துன்பம் மற்றும் சோதனையின் வாழ்க்கையைக் கொண்டிருந்தார், ஆனால் அவர் ஒருபோதும் தோல்வியடையவில்லை. அவர் கூறலாம்: "நான் உலகத்தின் ஒளி. என்னைப் பின்தொடர்பவர் இருளில் நடக்கமாட்டார்" (யோவான் 8:12). அவர் கேட்டார்: "உங்களில் யார் என்னைப் பாவம் என்று குற்றம் சாட்டுகிறார்கள்?" (யோவான் 8:46) மற்றும் பதில் மௌனம் மட்டுமே. அவர் தேர்ந்தெடுத்த அப்போஸ்தலர்களில் ஒருவர் இயேசுவைக் காட்டிக்கொடுக்க பணம் எடுத்தபோது, இயேசுவின் எதிரிகளுக்கு அவர் வழங்கக்கூடிய ஒரே பயனுள்ள தகவல் அவர் ஜெபிக்கச் செல்லும் இடம் மட்டுமே. இயேசு எப்படித் தோன்றியதோ அதுவாகவே இருந்தார்.

கிறிஸ்துவுக்கு மறைமுகமான அல்லது சுயநல நோக்கங்கள் இல்லை. பின்தொடர்பவர்களை வெல்வதற்கோ அல்லது தனது பணியை எளிதாக்குவதற்கோ அவர் முகஸ்துதியைப் பயன்படுத்தவில்லை. அவரது நேர்மை அவருக்கு மிகவும் விலை உயர்ந்தது, ஆனால் பரிசேயர்களுக்கு அவர் பிடிக்காதபோதும் அவர் உண்மையைப் பேசினார். அவரைக் கொல்லவோ அல்லது விடுதலை செய்யவோ அதிகாரம் பெற்ற பிலாத்துவிடம், தான் ராஜா என்றும் எல்லா அதிகாரமும் தனக்கு உண்டு என்றும் ஒப்புக்கொண்டார். அவர் கவனத்தை ஈர்த்தார், ஆனால் மக்களுக்கு உதவுவதற்கான அவரது காரணம் அவர்களுக்காக இரக்கத்தை உணர்ந்ததுதான். பரிசேயர்கள் ஏழைக்கு ஒரு நாணயத்தைக் கொடுப்பார்கள், ஆனால் அவர்கள் அனைவரின் கவனத்தையும் ஈர்ப்பதற்காக தங்கள் சொந்த கொம்பைப் பயன்படுத்திய பின்னரே. இயேசு நோயுற்றவர்களைக் குணப்படுத்தினார், இறந்தவர்களை உயிர்த்தெழுப்பினார், யாரிடமும் சொல்ல வேண்டாம் என்று அறிவுறுத்தினார். என்ன வித்தியாசம்! நேர்மை, தூய்மை, பரிசுத்தம் மற்றும் பணிவு ஆகியவற்றின் சரியான உதாரணத்தை இயேசு நமக்குக் கொடுத்தார். "என்னில் ஒரு தூய்மையான இதயத்தை உருவாக்குங்கள், கடவுளே!" (சங்கீதம் 51:10). மேலும் நாம் சேர்க்கலாம்: "கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை என் வாழ்க்கையாகவும் இருக்கட்டும்!"

தனிப்பட்ட விண்ணப்பம்

நாம் செய்யும் அனைத்திற்கும் தூய நோக்கங்கள் இருக்க வேண்டும் என்று இயேசுவின் இந்த போதனை நமக்குச் சொல்கிறது. நாம் நல்லதைச் செய்தாலும், மனிதர்களின் புகழை விரும்பி நம் இதயத்தில் அதைச் செய்தால், இயேசுவின் காலத்துப் பரிசேயர்களைப் போல் இருப்போம். அவர்கள் ஏழைகளுக்கு அன்னதானம் செய்தார்கள், நீண்ட பிரார்த்தனைகள் செய்தார்கள், விரதம் இருந்தார்கள், ஆனால் மக்கள் பார்க்கும்படி அனைத்தையும் செய்தார்கள். பவுல் 1 கொரிந்தியர் 13 இல் எழுதினார், ஏழைகளுக்குக் கொடுப்பதற்காக தங்கள் உடைமைகளை விற்று, தங்கள் உடலை எரிக்கக் கூட கொடுத்தார், ஆனால் சரியான நோக்கம் (அன்பு) இல்லாததால், அது ஒன்றும் இல்லை. நல்ல செயல்களைச் செய்வதில் கவனமாக இருப்போம், ஆனால் கடவுள் மீதும் பிறர் மீதும் உள்ள அன்பினால் தூண்டப்படுவோம்.

கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் உலகத்தின் ஒளி என்பதையும் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். உலகம் வாழும் தார்மீக சாக்கடையிலிருந்து வெளியேற ஒரே வாய்ப்பு கிறிஸ்தவர்கள் சிறந்த வழியைக் காட்டுவதுதான். உலகத்திற்கும் நமக்கும் வித்தியாசம் இல்லை என்றால், நாம் உலகின் ஒரு பகுதி என்று அர்த்தம். ஒரே மாதிரியான புத்தகங்கள் மற்றும் பத்திரிகைகளைப் படித்தால், ஒரே மாதிரியான திரைப்படங்களைப் பார்க்கிறோம், அதே ஆடைகளை அணிந்தால், அதே நகைச்சுவைகளைச் சொன்னால், அதே கேளிக்கைகளில் பங்கெடுத்துக் கொண்டால், இருளில் நடப்பவர்கள் போல், நாம் கடவுளின் பார்வையில் தூய்மையானவர்கள் அல்ல.

"எனக்கு பதிலாக இயேசு என்ன செய்வார்?" என்று கேட்பது, நல்ல முடிவுகளை எடுக்க எப்போதும் நமக்கு உதவும் ஒரு நல்ல கட்டைவிரல் விதி. இதயத்தில் தூய்மையாக இருக்க உதவுவதற்கு இதே போன்ற ஒரு கேள்வியை நாம் கேட்கலாம்: "இயேசு என் செயல்கள், எண்ணங்கள் மற்றும் நோக்கங்களை அறிய நான் வெட்கப்படுவேனா?" நிச்சயமாகவே, நம்முடைய எண்ணங்களையும் நோக்கங்களையும் இயேசு ஏற்கனவே அறிந்திருக்கிறார். அவர் செய்கிறார் என்பதை நாம் நினைவில் வைத்துக் கொள்ள வேண்டும், மேலும் அவரைப் பிரியப்படுத்த நாம் ஆசைப்பட வேண்டும். "அவருடைய பார்வைக்கு மறைவான சிருஷ்டி இல்லை, எல்லாமே அவருடைய கண்களுக்கு நிர்வாணமாகவும் திறந்ததாகவும் இருக்கிறது, அவருக்கு நாம் கணக்குக் கொடுக்க வேண்டும்" (எபி. 4:13). இதயத்தில் தூய்மையானவர்கள் பாக்கியவான்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் கடவுளைக் காண்பார்கள்.

தூய்மையான இதயம் இருந்து நம்மைத் தடுக்கும் முக்கிய விஷயம் பாவம், குறிப்பாக மறைந்த பாவம் (சங்கீதம் 32:3). நாம் நேர்மையாக எதிர்கொள்ள வேண்டும் மற்றும் நம்

வாழ்விலிருந்து பாவத்தை அகற்ற வேண்டும். பலர், மற்றவர்களின் எதிர்வினைக்கு பயந்து, தங்கள் இதயத்தில் பாவம் இருப்பதை ஒப்புக்கொள்ள மறுத்து, அவர்கள் தங்கள் வாழ்க்கையைப் போராடி, தாங்கள் இல்லாததைப் போல காட்டிக்கொள்கிறார்கள். தூய நீர், தூய பால் அல்லது சுத்தமான தேனை நாங்கள் பாராட்டுகிறோம். அவை 100% தோற்றமளிக்கின்றன மற்றும் கூறப்படுகின்றன. தூய்மையான இதயமும் அப்படித்தான். ஒருவேளை, நம் இதயங்களை ஆராய்ந்து, உள்ளே என்ன இருக்கிறது என்பதை அறியும் ஒரு கடவுளுடன் நாம் பிடியில் சிக்கியிருக்கலாம், ஆனால் நம்மைச் சுற்றியுள்ளவர்களிடம் முற்றிலும் வெளிப்படையாக இருக்க நம்மை பயமுறுத்துவது எது? நம்மைப் போலவே மற்றவர்கள் நம்மை அறிந்திருந்தால், அவர்கள் நம்மை கேலி செய்வார்கள், தூற்றுவார்கள், இகழ்வார்கள், நிராகரிப்பார்கள் என்ற பயமா? அதே அச்சங்கள்தான் பாரிசவாதிகளை உருவாக்கியது, இயேசுவின் நாளின் பாசாங்குத்தனமான இதயங்கள். நீங்கள் உண்மையில் இருப்பதைப் பற்றி யாருக்கும் மற்றும் அனைவருக்கும் வெட்கப்பட மாட்டீர்கள் என்று நீங்கள் சில நேரங்களில் உள்ளே மிகவும் சுத்தமாக இருக்க விரும்புகிறீர்கள் அல்லவா? என்ன ஒரு நிம்மதியாக இருக்கும்! "கடவுளே, என்னில் ஒரு தூய இதயத்தை உருவாக்குங்கள், என் எல்லா வழிகளிலும் நான் உங்களைப் போலவே இருக்கட்டும்." (சங்கீதம் 51:10)

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த தூய்மையின் அளவை அளவிட இந்த கேள்விகளுக்கு பதிலளிக்கவும்:

1. தூய்மையான இதயம் கொண்ட ஒருவரைப் பற்றி நீங்கள் என்ன நினைக்கிறீர்கள்?
2. உங்கள் நண்பர்கள் உங்கள் எண்ணங்களை அறிய வெட்கப்படுவீர்களா?
3. நீங்கள் கடவுளின் ஒளியில் நடக்கிறீர்களா?
4. நீங்கள் படிக்கும் புத்தகங்கள் அல்லது நீங்கள் பார்க்கும் திரைப்படங்கள் பற்றி சகோதரர்கள் தெரிந்து கொள்ள வெட்கப்படுவீர்களா?
5. நீங்கள் அநாகரீகமான அல்லது பரிந்துரைக்கும் நகைச்சுவைகளை விரும்புகிறீர்களா?
6. உங்களை ஒரு நேர்மையான நபராக நீங்கள் கருதுகிறீர்களா??
7. நீங்கள் தீமையை வெறுக்கிறீர்கள் என்று சொல்ல முடியுமா?
8. மக்களை புண்படுத்தாமல் இருப்பதற்காக நீங்கள் அவர்களிடம் பொய் சொல்கிறீர்களா?
9. உங்கள் உடலால் மக்கள் ஈர்க்கப்பட வேண்டும் என்பதற்காக சிற்றின்பத்துடன் உடை அணிவது சரி என்று நினைக்கிறீர்களா?
10. பிறர் பார்க்க வேண்டும் என்பதற்காக நல்ல செயல்களைச் செய்வீர்களா?

இயேசு: சமாதானம் செய்பவர் (மத்தேயு 5:9)

அத்தியாயம் 7

பீஸ்மேக்கர்: அது என்ன?

பல ஆண்டுகளாக, ஒரு பெரிய வெள்ளி நட்சத்திரம் நேட்டிவிட்டி தேவாலயத்தின் உச்சியை அலங்கரித்ததுபெதலகேம். ஒரு நாள், 1800-களில், ரோமன் கத்தோலிக்க திருச்சபை, கட்டிடத்தின் ஒரு பகுதியை கிரேக்க ஆர்த்தடாக்ஸ் தேவாலயத்துடன் பகிர்ந்து கொண்டது, வெள்ளி நட்சத்திரத்தை அகற்றிவிட்டு அதற்குப் பதிலாக தங்களுடைய நட்சத்திரத்தை வைக்க முடிவு செய்தது. ஆனால் கிரேக்க ஆர்த்தடாக்ஸ் சர்ச் அவர்களை அனுமதிக்க மறுத்தது. கிரேக்க ஆர்த்தடாக்ஸ் சர்ச் ஆதரித்ததுரஷ்யாமற்றும்பிரான்ஸ்ரோமன் கத்தோலிக்க திருச்சபையை ஆதரித்தது, ஆனால் அதுதுருக்கிஉண்மையில் யார் ஆட்சி செய்தார்கள்பாலஸ்தீனம்அந்த நேரத்தில். எப்பொழுதுதுருக்கிரோமன் கத்தோலிக்க திருச்சபையின் பக்கம்,ரஷ்யாபோரை அறிவித்தார்துருக்கி. உடனேபிரான்ஸ்மற்றும்இங்கிலாந்துஉடன் கூட்டணி வைத்தனர்துருக்கிமற்றும் கிரிமியன் போர் என்று வரலாறு அழைக்கும் போர். இது 1853 முதல் 1856 வரை மூன்று ஆண்டுகள் நீடித்தது. அந்த போரின் முடிவில் நட்சத்திரம் கீழே வந்தது.

அமைதியின் இளவரசர் பிறந்த இடத்திலேயே எப்பொழுதும் மோதலும் போரும்

இருந்துகொண்டே இருப்பது நகைப்புக்குரியதல்லவா? டிவி கேமராக்கள் நம்மை அழைத்துச் செல்லும் போதுபெதலகேம்ஏறக்குறைய எந்த கிறிஸ்மஸ் காலத்திலும், அமைதியின் இளவரசரை ஆராதிக்க கூடும் கூட்டத்தை ஆயுதமேந்திய வீரர்கள் கண்காணிப்பதைக் காண்போம்.

மனிதகுலத்தின் அனைத்து வரலாற்றிலும் பதிவுசெய்யப்பட்ட வரலாற்றில் எட்டு சதவீதத்திற்கும் குறைவானது அமைதியின் காலங்களாக விவரிக்கப்படலாம் என்று மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. கடந்த 32 நூற்றாண்டுகளில் 300 ஆண்டுகளுக்கும் குறைவான அமைதி நிலவியது. கடந்த 300 ஆண்டுகளில் 286 போர்கள் நடந்துள்ளதாக வரலாற்றாசிரியர்கள் கூறுகிறார்கள்ஐரோப்பாதனியாக.

20 ஆம் நூற்றாண்டில், இரும்புத் திரை விழுந்ததுகிழக்கு ஐரோப்பா. பல ஆண்டுகளாக, அவர்கள் தங்களுக்குள் வெளிப்படையான அமைதியுடன் வாழ்ந்தனர். இருப்பினும், இப்போது ஆதிக்கம் செலுத்திய சோவியத்துகளின் ஆட்சியில் இருந்து விடுபட்ட பல்வேறு இனக்குழுக்கள் பழைய கசப்பு மற்றும் வெறுப்புக்குத் திரும்பியது மற்றும் பரஸ்பர கொலைகள் புதிதாகத் தொடங்கின. உண்மை என்னவென்றால், மனிதர்கள், சொந்தமாக, ஒருவருக்கொருவர் நன்றாகப் பழகுவதில்லை. பழக முடியாதவர்களால் நம் நீதிமன்றங்கள் நிரம்பியுள்ளன, எனவே அவர்களுக்கிடையேயான கருத்து வேறுபாடுகளைத் தீர்க்க யாரையாவது கண்டுபிடிக்க நீதிமன்றத்திற்குச் செல்கிறார்கள். நாங்கள் சண்டையிடுகிறோம், சண்டையிடுகிறோம். ஒருவரையொருவர் விமர்சிக்கிறோம். நாங்கள் ஒருவரையொருவர் கிழிக்கிறோம். சொந்தமாக, ஒருவரோடு ஒருவர் நல்லிணக்கத்துடனும் சமாதானத்துடனும் வாழ்வதில் சிரமம் உள்ளது.

முதல் நூற்றாண்டின் தத்துவஞானி எபிக்டெட்டஸ், பாக்ஸ் ரோமானாவைப் பற்றி எழுதினார் - அந்த நேரத்தில் நாகரீக உலகில் இருந்த ரோமானிய அமைதி மற்றும் சீசர் அதைப் பற்றி பெருமையாகக் கூறினார் - "பேரரசர் நிலத்திலும் கடலிலும் போரில் இருந்து அமைதியைக் கொடுக்கக்கூடும், அவர் பேரார்வம், துக்கம் மற்றும் பொறாமை ஆகியவற்றிலிருந்து அமைதியைக் கொடுக்க முடியாது. மன அமைதியை அவனால் கொடுக்க முடியாது, அதற்காக மனிதன் வெளிப்புற அமைதியை விட அதிகமாக ஏங்குகிறான்.

பெரும்பாலான மக்களுக்கு, அமைதி என்பது வெறுமனே "சண்டை இல்லாதது." போர்கள் இல்லை என்றால், உலகம் அமைதியாக இருக்கிறது என்கிறோம்; அல்லது நாம் அண்டை வீட்டாருடன் சண்டையிடவில்லை என்றால், நமக்கு அக்கம் பக்கத்து அமைதி இருக்கும். ஆனால் வேதத்தில் உள்ள அமைதி அதைவிட மிக அதிகம். OT இல், அமைதி என்பது ஷாலோம், அதாவது "முழுமை, முழுமை, வாழ்க்கையின் இணக்கம்." NT இல் அமைதிக்கான கிரேக்க வார்த்தையான eirene என்பது "உள் நலம்" என்று பொருள்படும். அவை அனைத்தையும் ஒன்றாக இணைத்து, அமைதி என்பது "வெளிப்புறக் கொந்தளிப்பு அல்லது பேரழிவின் மத்தியில் கூட உள் அமைதி" என்று வரையறுக்கப்படுகிறது. அமைதியை அனுபவிப்பது என்பது கடவுள், சுயம் மற்றும் பிறருடன் இணக்கமாக இருப்பது.

பைபிளில் உள்ள சமாதானம் சமரசம் என்ற கருத்தைக் கொண்டுள்ளது என்பதை அறிவது முக்கியம். இது போர்நிறுத்தத்தை அறிவிப்பது மட்டுமல்ல, படைகளை ஒன்றிணைப்பதும் ஆகும். இது குழந்தைகளுக்கு முன்னால் சண்டையிடுவது மட்டுமல்ல, ஒருவரையொருவர் நேசிக்கத் தொடங்குகிறது. தெருவில் சத்தத்தை அடைக்க கதவுகளை மூடுவது மட்டுமல்ல, கொந்தளிப்பால் சூழப்பட்டிருந்தாலும் உங்கள் உள்ளத்தில் ஒரு உள் அமைதியைக் கண்டறிவது. உங்களுக்கும் கடவுளுக்கும், மற்றவர்கள் மற்றும் உங்கள் சுயத்திற்கும் இடையே நட்பு மீண்டும் நிலைநாட்டப்படும் போது உண்மையான அமைதி வருகிறது.

வெறுப்பின் இடத்தை அன்பு பெறும்போதுதான் உண்மையான அமைதி கிடைக்கும். பகை, சச்சரவுகளுக்குப் பதிலாக அன்பும் ஒற்றுமையும் கொண்டு செயல்படுபவன்தான் சமாதானம் செய்பவன்.

அமைதியை ஏற்படுத்துபவருக்கு இயேசுவே நமது உதாரணம்

போர்கள், குற்றம், வன்முறை மற்றும் வெறுப்பு போன்றவற்றைப் பற்றி எந்த நாளிதழின் தினசரி தலைப்புச் செய்திகளும் கூறுகின்றன. இத்தகைய குழப்பங்கள் மற்றும் சச்சரவுகளுக்கு மத்தியில், அமைதியான இளைப்பாறுதல், அமைதி மற்றும் அமைதி, பாதுகாப்பு, உண்மையான சொர்க்கம் பூமியில் இருக்க முடியுமா? அத்தகைய இடம் உண்மையில் உள்ளது, இன்னும் சிறப்பாக, அனைவருக்கும் அணுகக்கூடியது. இந்த இடம் கிறிஸ்துவில் உள்ளது, இந்த அமைதியை உருவாக்கியவர் இயேசுவே. உண்மையில், இயேசுவே நமது அமைதி. இந்த சண்டையிடும், போரினால் பாதிக்கப்பட்ட உலகிற்கு, கடவுள் தனது தனிப்பட்ட, புலப்படும் பிரதிநிதியான "பூமியில் அமைதி, மனிதர்களுக்கு நல்ல விருப்பம்" அனுப்பினார்.

ஏசாயா இயேசுவைப் பற்றி முன்னறிவித்தார்: "நமக்கு ஒரு குழந்தை பிறந்தது, நமக்கு ஒரு குமாரன் கொடுக்கப்பட்டார்; அரசாங்கம் அவர் தோளில் இருக்கும். அவருடைய நாமம் அற்புதம், ஆலோசனையாளர், வல்லமையுள்ள தேவன், நித்திய பிதா, சமாதான பிரபு என்று அழைக்கப்படும். தாவீதின் சிம்மாசனத்தின் மீதும் அவருடைய ராஜ்யத்தின் மீதும், அதை ஒழுங்குபடுத்துவதற்கும், நிலைநிறுத்துவதற்கும் அவருடைய அரசாங்கத்தின் அதிகரிப்புக்கும் சமாதானத்திற்கும் முடிவே இருக்காது. அது நியாயத்தீர்ப்புடனும் நீதியுடனும் அந்தக் காலத்திலிருந்து, என்றென்றும் கூட. சேனைகளின் கர்த்தருடைய வைராக்கியம் இதைச் செய்யும். (ஏசாயா 9:6, 7)

பூமியில் உள்ள மனிதர்களிடையே அமைதியை நிலைநாட்ட கடவுளின் மகத்தான திட்டத்தை இது புரிந்துகொள்ள உதவுகிறது. கடவுளின் திட்டம் "மர்மம்" என்றும் "கடவுளின் நித்திய நோக்கம்" என்றும் அழைக்கப்பட்டது. இயேசு கிறிஸ்து ராஜா மூலம் அமைதி, அன்பு மற்றும் நீதியின் ராஜ்யத்தில் அனைத்து வகையான மக்களையும் ஒன்றுபடுத்துவதைத் தவிர வேறொன்றுமில்லை. ஏசாயா 11:1-10 இந்த ராஜ்யம் நிறுவப்படுவதற்கு 650 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு விவரிக்கிறது. அவர் குறியீட்டு வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்தினார்: "... ஓநாய் ஆட்டுக்குட்டியுடன் வசிக்கும் ... பசுவும் கரடியும் மேயும்; அவற்றின் குட்டிகள் ஒன்றாகக் கிடக்கும் ... அவை என் பரிசுத்த மலை முழுவதிலும் காயப்படுத்தவோ அழிக்கவோ மாட்டார்கள், ஏனென்றால் பூமி நிறைந்திருக்கும். கடல் நீரில் மூழ்குவது போல கர்த்தரைப் பற்றிய அறிவு. "இயற்கையால் ஒருவரையொருவர் கொன்று விழுங்குபவர்கள் பாதிப்பில்லாத, அன்பான உயிரினங்களாக மாற்றப்படுகிறார்கள். மக்கள் இறைவனை அறிந்து கொள்ளும்போது மட்டுமே உண்மையான அமைதி எப்படி சாத்தியமாகும் என்பதை உங்களால் பார்க்க முடிகிறதா? இங்குதான் "சமாதானத்தின் இளவரசர் இயேசு" வருகிறார். அதனால்தான் நாம் கிறிஸ்துவையும் அவருடைய வாழ்க்கையையும் அறிந்து கொள்வது மிகவும் அவசியம்.

எபேசியர் 2:11-16 இயேசு எப்படி சிறந்த சமாதானம் செய்பவர் என்பதைக் காட்டுகிறது. யூதர்களையும் புறஜாதிகளையும் ஒரே உடலில் பிரித்த பகையை அவர் எப்படி அழித்தார் என்பதை இந்தப் பகுதியைப் படித்துப் பாருங்கள். இந்த இயற்கை எதிரிகள் மீது இயேசுவின் தாக்கம் அற்புதமானது. மக்கள் பல்வேறு கலாச்சாரங்கள், மொழிகள், இனங்கள், மதங்கள், பழக்கவழக்கங்கள், முதலியன, போருக்குப் பிறகு போர் நிறைந்த பல நூற்றாண்டுகளின் வரலாற்றைக் கொண்டிருந்த - இயேசு அவர்களை அன்பான சகோதரர்களாக ஆக்கினார். சமாதானம் செய்ய அவர் பயன்படுத்திய கருவி சிலுவைகல்வாரி. இயேசு பாலைவனத்தின் வழியாக நடந்து செல்வது தரிசனம். அவருக்கு முன்னால் அனைத்தும் இறந்து பழுப்பு நிறமாக உள்ளன. ஆனால் அவர் நடந்து செல்கிறார், அவர் எங்கு சென்றாலும், அவர் அன்பையும் அமைதியையும் நல்லிணக்கத்தையும் விட்டுவிடுகிறார். பாலைவனம் உயிர்பெற்று அழகான, பசுமையான தோட்டமாக மாற்றப்படுகிறது: பறவைகள் பாடுகின்றன, பூக்கள் பூக்கின்றன,

தண்ணீர் ஓடும், பச்சை மேய்ச்சல் நிலங்கள். உண்மையில், அதைத்தான் இயேசு செய்தார், ஆனால் ஆன்மீக அடிப்படையில்.

இயேசு மிக மோசமான பாவியைத் தழுவினார், மிக மோசமான தொழுநோயாளியைத் தொட்டார், மிகவும் கேவலமான விபச்சாரியைத் தூய்மைப்படுத்தினார், எல்லா வகையான மக்களையும் அழைத்துச் சென்று அவர்களை ஒரு அழகான கடவுளின் குடும்பத்தில் இணைத்தார். அவர் அதிக விலை கொடுத்தார், ஆனால் அமைதியை ஏற்படுத்துபவராக தனது பணியை தனது வாழ்க்கையில் முன்னுரிமையாகக் கண்டார்.

தனிப்பட்ட விண்ணப்பம்

சமாதானம் செய்பவரின் வேலை, மனிதர்களை கடவுளோடும், மற்ற மனிதர்களோடும், அவர்களுடைய சுயத்தோடும் சமரசம் செய்வதாகும். இயேசு இந்த வார்த்தைகளைச் சொன்னபோது, உலகம் பிளவுபட்டது. ஒரு இனம் மற்ற இனங்களை வெறுத்தது, ஒரு தேசம் மற்ற நாடுகளை வெறுத்தது, ஒரு மதத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் மற்ற மதங்களை வெறுத்தனர். யூதர்களுக்கும் புறஜாதிகளுக்கும் இடையிலான உணர்வுகள் இதற்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு. யூத மனிதன் ஒரு புறஜாதியாகவோ, அடிமையாகவோ அல்லது பெண்ணாகவோ இல்லாததற்காக கடவுளுக்கு நன்றி கூறினார். தொடர்பைத் தவிர்ப்பதற்காக பல மைல் தூரம் நடந்து செல்லும் அளவுக்கு அரை இனமான சமாரியர்களை அவர் வெறுத்தார்.

இன்று, அது வெள்ளையர் மற்றும் கறுப்பர்கள், பணக்காரர்கள் மற்றும் ஏழைகள், கற்றவர்கள் மற்றும் படிப்பறிவற்றவர்கள், வடக்கு மற்றும் தெற்கு, சோசலிச மற்றும் முதலாளித்துவ, தாராளவாத மற்றும் பழமைவாத, இஸ்லாமிய மற்றும் யூதர்கள். மனித இயல்பு மாறவில்லை. கிறிஸ்தவர்கள் சமாதானத்தின் கருவிகளாக இருக்க வேண்டும், எல்லா குழுக்களின் மக்களிடையேயும் சமாதானத்தை நிலைநாட்ட கடவுளின் திட்டத்திற்கு சேவை செய்கிறார்கள். துரதிர்ஷ்டவசமாக, தங்களை கிறிஸ்தவர்கள் என்று அழைக்கும் சிலர், சமாதானத்தை ஏற்படுத்துவதற்குப் பதிலாக, அடிக்கடி முரண்பாடுகளையும் பிரிவினையையும் விதைக்கின்றனர். கிறிஸ்துவின் ராஜ்ஜியத்தின் வளர்ச்சிக்கு மிகவும் முரணான இந்த சூழ்நிலையில் நாம் அனைவரும் வெட்கப்பட வேண்டும். அமைதிக்காக நம் வாழ்க்கையை அர்ப்பணிப்போம். அவ்வாறே நாம் கடவுளின் பிள்ளைகளாக இருப்போம்.

யூதாலால் காட்டிக்கொடுக்கப்பட்ட இரவில், இயேசு தம்முடைய சீடர்களுக்கு ஆதரவாக பிதாவிடம் ஜெபித்தபோது, அவர் கேட்டார்: "அவர்கள் அனைவரும் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும், பிதாவே, நீங்கள் என்னிலும், நான் உங்களிலும் இருக்கிறார்கள், அவர்களும் இருக்க வேண்டும். நீர் என்னை அனுப்பினார் என்று உலகம் நம்பும்படி எங்களில் ஒன்று" (யோவான் 17:21). இன்றும் அவிசுவாசிகள் பல்வேறு பிரிவுகளின் கூட்டத்தை அவதானிக்கும்போது, ஒவ்வொருவரும் தாம் இயேசுவைப் பின்பற்றுவதாகக் கூறும்போது, பலர் அவர்களின் செய்தியைக் கேட்பதில் அக்கறை காட்டாததில் ஆச்சரியமில்லை. இந்த சோகமான நிலை, "கிறிஸ்தவர்கள்" "கிறிஸ்தவர்களை" கொண்டு குவித்த வரலாற்றில் அபத்தமான உச்சகட்டத்திற்கு கூட வந்துள்ளது. இது போதும்! சமாதானம் செய்பவர் சமாதானத்திற்காக போராடுகிறார், பாதுகாக்கிறார், மேலும் பிரிவினைக்காக அல்ல. கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்களுக்கு அமைதியை உருவாக்கும் வேலை கொடுக்கப்பட்டது; அதாவது மக்களை ஒருவரோடு ஒருவர் நல்லிணக்கத்திற்கு கொண்டு வருவது. "இப்போது எல்லாம் கடவுளால் ஆனது, இயேசு கிறிஸ்து மூலம் நம்மைத் தம்முடன் சமரசம் செய்து, ஒப்புரவாக்கும் ஊழியத்தை நமக்குக் கொடுத்தவர், அதாவது, கடவுள் கிறிஸ்துவுக்குள் உலகைத் தம்முடன் ஒப்புரவாக்கி, அவர்களுடைய குற்றங்களைச் சமத்தாமல், சமரசத்தின் வார்த்தையை நமக்கு ஒப்புக்கொடுத்தார். இப்போது, நாங்கள் கிறிஸ்துவின் தூதுவர்களாக இருக்கிறோம், கடவுள் எங்கள் மூலம் மன்றாடுவதைப் போல: கிறிஸ்துவின் சார்பாக நாங்கள் உங்களை மன்றாடுகிறோம், கடவுளுடன் சமரசம் செய்யுங்கள். நாம் அவருக்குள் தேவனுடைய நீதியாகும்படிக்கு, பாவம் அறியாத அவரை நமக்காகப் பாவமாக்கினார்" (2

கொரிந்தியர் 5:18-20). கிறிஸ்துவின் சார்பாக நாங்கள் உங்களை மன்றாடுகிறோம், கடவுளுடன் ஒப்புரவாகுங்கள். நாம் அவருக்குள் தேவனுடைய நீதியாகும்படிக்கு, பாவம் அறியாத அவரை நமக்காகப் பாவமாக்கினார்" (2 கொரிந்தியர் 5:18-20). கிறிஸ்துவின் சார்பாக நாங்கள் உங்களை மன்றாடுகிறோம், கடவுளுடன் ஒப்புரவாகுங்கள். நாம் அவருக்குள் தேவனுடைய நீதியாகும்படிக்கு, பாவம் அறியாத அவரை நமக்காகப் பாவமாக்கினார்" (2 கொரிந்தியர் 5:18-20).

சமாதானம் செய்பவராக இருத்தல் என்றால் சுவிசேஷம் செய்வது, கடவுளின் அன்பு மற்றும் இயேசு கிறிஸ்துவின் பலியின் மூலம் பாவ மன்னிப்பு பற்றிய நற்செய்தியைச் சொல்வது. குடும்பச் சண்டைகள், இனக்கலவரங்கள், உள்நாட்டுப் பூசல்கள் ஆகியவற்றுக்கு நற்செய்திதான் தீர்வு. இரண்டு பேர் ஒருவரோடொருவர் கூட்டுறவு கொள்ளும்போதுதான் கடவுளோடு ஐக்கியமாகிறார்கள். அரசியல் கட்சியாலோ, பொருளாதார அமைப்புகளாலோ, தேசியக் கொடியாலோ, ஐக்கிய நாடுகள் சபையாலோ அமைதி ஏற்படாது. இயேசுவே அமைதியைக் கொண்டுவருகிறார் (யோவான் 14:27). இயேசு தரும் அமைதியைப் பரப்புவதே நமது வேலை. இது நம் அனைவருக்கும் வேலை.

இயேசு தனது சொந்த வாழ்க்கையை சமாதானத்திற்காக அர்ப்பணித்ததைப் போல, உலகிற்கு அமைதியைக் கொண்டுவருவதற்கு நம் வாழ்க்கையை அர்ப்பணிக்க வேண்டும், ஆனால் உண்மையான மற்றும் நித்தியமான அமைதி, இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் மனிதர்கள் கடவுளுடன் சமரசம் செய்தனர்.

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த அமைதி நிலையை அளவிட இந்தக் கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கவும்:

1. நீங்கள் கடவுளுடன் சமாதானமாக இருக்கிறீர்களா?
2. நீங்கள் உங்களுடன் நிம்மதியாக இருக்கிறீர்களா?
3. நீங்கள் உங்கள் அண்டை வீட்டாருடன் நிம்மதியாக வாழ்கிறீர்களா?
4. நீங்கள் ஒரு மதப் பிரிவினையில் பங்கேற்கிறீர்களா அல்லது ஊக்குவிக்கிறீர்களா?
5. சமீபத்தில் யாரிடமாவது நற்செய்தியைப் பகிர்ந்து கொண்டீர்களா?
6. மக்கள் சண்டையிடுவதை நீங்கள் ரசிக்கிறீர்களா?
7. யாராவது உங்கள் மீது கோபமாக இருக்கும்போது, பிரச்சனையைத் தீர்க்க அவர்களுடன் பேசுகிறீர்களா?
8. சண்டையிடும் மக்களுக்கு நீங்கள் உதவ முயற்சிக்கும்போது, அவர்களிடம் கிறிஸ்துவைக் குறிப்பிடுகிறீர்களா?
9. பிரச்சனைகளைத் தீர்க்க நீங்கள் முன்முயற்சி எடுக்கிறீர்களா?
10. கிறிஸ்துவில் கிடைக்கும் சமாதானத்தைக் கண்டறிய நீங்கள் எப்போதாவது உதவி செய்திருக்கிறீர்களா?

இயேசு: விசுவாசமுள்ளவர் (மத்தேயு 5:10)

அத்தியாயம் 8

விசுவாசம்: அது என்ன?

வாழ்க்கையின் அழுத்தங்களை அந்த நபர் உணரும்போது ஒரு நபரின் உண்மையான குணம் மிகத் தெளிவாக வெளிப்படும். எல்லாமே இனிமையாகவும் எளிதாகவும், எரிச்சல்கள், அவமானங்கள் மற்றும் காயங்கள் இல்லாமல் இருக்கும்போது, நல்லவராகவும், கனிவாகவும், பொறுமையாகவும், இணக்கமாகவும் இருப்பது கடினம் அல்ல. ஆனால் துன்புறுத்தல், வலி, நோய், விமர்சனம் மற்றும் நிராகரிப்பு ஆகியவற்றின் மத்தியில், ஒரு மனிதனின் உண்மையான நிறம் வெளிப்படுகிறது. இந்த தருணங்களில்தான் சிலர் இருளில் ஒளியாகத் தோன்றுகிறார்கள், மற்றவர்கள் அந்த இருளில் கலக்கிறார்கள். இந்த தருணங்களில் சிலர் கைவிடுகிறார்கள், மற்றவர்கள் தொடர்ந்து செல்கிறார்கள்.

நீங்கள் அனைவரையும் இயேசுவைப் பின்பற்றுவதை விட்டுவிட்டு, மற்றவர்களுக்கு உதவ முயற்சி செய்து, உங்களை முழுவதும் கடவுளுக்கு அர்ப்பணித்தால், சில பெரிய இழப்புகளைச் சந்தித்தால், "கடவுளைச் சேவிப்பதால் என்ன நன்மை? இருக்க முயற்சி செய்வது மதிப்புக்குரியதா?" என்று நினைக்கலாம். நல்ல மனிதனா?" அல்லது "கடவுளுக்கு நான் கொடுப்பதற்கு முன்பு என் வாழ்க்கை சிறப்பாக இருந்தது." ஆனால் நீங்கள் அத்தகைய எண்ணங்களுக்கு அடிபணிந்தால் என்ன குறைகிறது? இது தான்: கடவுள் மற்றும் அவருடைய வாக்குறுதிகள் மீது உங்களுக்கு நம்பிக்கையோ நம்பிக்கையோ இல்லை. உண்மை என்னவென்றால், கடவுள் நமக்கு ஒருபோதும் வாக்குறுதி அளிக்கவில்லை. ரோஜா தோட்டம், மாறாக, அவர் எப்பொழுதும் நம்முடன் இருப்பார் என்று உறுதியளித்தார், மேலும் நாம் மரணம் வரை உண்மையாக இருந்தால், கனவுகளுக்கு அப்பாற்பட்ட வெகுமதியைப் பெறுவோம், ஆனால் அந்த வெகுமதியைப் பெற விசுவாசம் தேவை. நம் வாழ்வில் நாம் வைத்திருக்க வேண்டிய தரம் கடவுளுக்கும், கிறிஸ்துவுக்கும், நம்முடைய சொந்த நம்பிக்கைகளுக்கும் உண்மையாக இருத்தல்.

"நீதியினிமித்தம் துன்பப்படுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள், பரலோகராஜ்யம் அவர்களுடையது. அவர்கள் உங்களை நிந்தித்து, துன்புறுத்தி, என் நிமித்தம் உங்களுக்கு விரோதமாக எல்லாவிதமான தீமைகளையும் பொய்யாகச் சொல்லும்போது நீங்கள் பாக்கியவான்கள். சந்தோஷப்படுங்கள், மிகவும் சந்தோஷப்படுங்கள். பரலோகத்தில் உங்கள் வெகுமதி பெரியது, ஏனென்றால் அவர்கள் உங்களுக்கு முன் இருந்த தீர்க்கதரிசிகளைத் துன்புறுத்தினர்" (மத்தேயு 5:10). இங்கு காணப்படும் வாழ்க்கைத் தரம், துன்புறுத்தலுக்கு ஒரு நபர் மகிழ்ச்சியுடன் எதிர்வினையாற்றுவது, கடவுளின் வாக்குறுதிகளில் விசுவாசம் அல்லது விசுவாசம்.

விசுவாசத்திற்கு இயேசுவே நமது உதாரணம்

விசுவாசத்திற்கு இயேசு கிறிஸ்து சிறந்த முன்மாதிரி. சாத்தான் தன் மிக அக்கினி ஈட்டிகளை இயேசு மீது வீசினான். அவரது எதிரிகள் அவரைக் கொல்ல முயன்றனர். மதத் தலைவர்கள் அவர் மீது பொய் வழக்கு போட்டனர். சொந்த மக்களே அவரை நிராகரித்தனர். "நரிகளுக்கு ஓட்டைகள் உண்டு, ஆகாயத்துப் பறவைகளுக்குக் கூடுகள் உண்டு, ஆனால் மனுஷகுமாரனுக்குத் தலை சாய்க்க இடமில்லை" என்று கூட அவர் சொல்லலாம். ஏசாயா 53:1-12-ன் வார்த்தைகள் அவனுடைய துன்பங்களை விவரிக்கின்றன:"... நாம் அவரை விரும்புவதற்கு அழகு இல்லை ... அவர் மனிதர்களால் இகழ்ந்து நிராகரிக்கப்படுகிறார் ... அவர் இகழ்ந்தார், நாம் அவரை மதிக்கவில்லை ... அவர் நம் துயரங்களைச் சுமந்தார், நம் துக்கங்களைச் சுமந்தார் .. . கடவுளால் தாக்கப்பட்ட, அடிக்கப்பட்ட ... பாதிக்கப்பட்ட ... காயப்படுத்தப்பட்ட ... காயப்படுத்தப்பட்ட ... ஒடுக்கப்பட்ட ... வாழும் தேசத்திலிருந்து துண்டிக்கப்பட்ட ..."

ஏசாயா 50:6,7-ல் உள்ள இந்த வார்த்தைகளை நீங்கள் படிக்கும்போது அவர் எப்படி சித்திரவதை செய்யப்பட்டார், இகழ்ந்தார், பின்னர் சிலுவையில் அறையப்பட்டார் என்பதைப் பற்றி சிந்தியுங்கள், "என்னைத் தாக்கியவர்களுக்கு நான் என் முதுகையும், தாடியைப் பறித்தவர்களுக்கு என் கன்னங்களையும் கொடுத்தேன். என் முகத்தை வெட்கத்தினாலும் துப்பினாலும் மறைக்காதே, கர்த்தராகிய ஆண்டவர் எனக்கு உதவி செய்வார், கர்த்தராகிய ஆண்டவர் எனக்கு உதவி செய்வார்." ஒரு நபர் உண்மையில் எப்படி அடிபட்டு கடவுளை நம்புகிறார் என்பதை உங்களால் பார்க்க ஆரம்பிக்க முடியுமா? இயேசு அதைச் செய்தார். நாம் நம் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருந்தால், கடவுளின் அன்பான கிருபையால் நாமும் முடியும்.

இயேசு பலவீனமானவர் அல்லது பாதுகாப்பற்றவர் அல்ல. அவர் தனது வல்லமையைக் காணக்கூடிய அடையாளங்களையும் அற்புதங்களையும் அனைவருக்கும் காட்டினார். அவர் நமக்குப் பதிலாக துன்பப்பட வந்தார், அதனால் அவர் தீயவர்களின் கோடுகளுக்குத் தனது முதுகையும், அவமானங்களின் உமிழ்களுக்கும், கொடுமையின் முஷ்டிகளுக்கும் தனது

முகத்தையும் கொடுத்தார். தேவனுடைய குமாரன் வெட்கப்படவில்லை அவமானம். நாங்கள் விசுவாசம் என்பது துன்புறுத்தலுடன் எவ்வளவு நெருக்கமாக பிணைக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை இவை அனைத்திலும் பார்க்கலாம். சித்திரவதைக்கு இலக்கானாலும், அவர் தனது பணியை இறுதிவரை நிறைவேற்றுவதில் உறுதியாக இருந்தார். எல்லாவற்றிலும், இயேசு பிதாவுக்கு உண்மையாகத் தொடர்ந்தார், எனவே தந்தை அவரைப் பற்றி கூறினார் "இவர் என் அன்பு மகன், இவரில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். இவரைக் கேளுங்கள்!" (மத்தேயு 17:5)

கைது செய்யப்பட்டு சித்திரவதை செய்யப்பட்ட இயேசு பின்வாங்கவில்லை. நெருங்கிய நண்பர்களால் கைவிடப்பட்ட அவர் திரும்பவில்லை. கிறிஸ்துவுக்கு நம்மை ஒப்படைப்பது மதிப்புக்குரியதா? பதில் "ஆம்!" நாம் பலவீனமாகவும் பலவீனமாகவும் இருக்கலாம் ஆனால் இயேசு தம்மைப் பின்பற்ற விரும்புவோருக்கு உண்மையாக இருக்கிறார். இந்த வாழ்க்கையின் துயரங்கள் கடவுள் தமக்கு உண்மையாக இருப்பவர்களுக்குக் கொடுக்கும் எதிர்கால மகிமையுடன் ஒப்பிட முடியாது.

தனிப்பட்ட விண்ணப்பம்

இன்றைக்கு துன்புறுத்தல் பல்வேறு வடிவங்களில் நமக்கு வரலாம். அது வன்முறை, சமூக நிராகரிப்பு, விமர்சனம், ஏளனம் அல்லது சொத்து அல்லது வாழ்வாதார இழப்பு. பழமையான தேவாலயத்தில், இது மிகவும் கடுமையானதாக இருந்தது. பல கிறிஸ்தவர்கள் தங்களுக்குச் சொந்தமான அனைத்தையும் இழந்தனர். எபிரேயர் 10:32-34 இந்த விஷயத்தில் மிகவும் போதனையாக உள்ளது: "ஆனால், நீங்கள் ஒளிமயமான பிறகு, நீங்கள் துன்பங்களோடு பெரும் போராட்டத்தைச் சகித்துக் கொண்ட முந்தைய நாட்களை நினைவுபடுத்துங்கள்: ஓரளவுக்கு நீங்கள் நிந்தைகளாலும் உபத்திரவங்களாலும் ஒரு காட்சியாக ஆக்கப்பட்டீர்கள். அப்படி நடத்தப்பட்டவர்களுக்கு நீங்கள் துணையாக இருந்தபோது, நீங்கள் என் சங்கிலியில் எனக்கு இரக்கம் காட்டி, பரலோகத்தில் உங்களுக்கென்று ஒரு சிறந்த மற்றும் நிலையான சொத்து இருப்பதை அறிந்து, உங்கள் பொருட்களை கொள்ளையடிப்பதை மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொண்டீர்கள், எனவே தூக்கி எறிய வேண்டாம். உனது நம்பிக்கைக்கு மிகுந்த பலன் உண்டு, உனக்கு பொறுமை தேவை. நீங்கள் தேவனுடைய சித்தத்தைச் செய்தபின், நீங்கள் வாக்குத்தத்தத்தைப் பெறலாம்: 'இன்னும் கொஞ்சக்காலம், வரப்போகிறவர் வருவார், தங்கமாட்டார். இப்பொழுது நீதிமான் விசுவாசத்தினாலே பிழைப்பான்; ஒருவன் பின்வாங்கினால், அவனில் என் ஆத்துமா மகிழ்ச்சியடைவதில்லை. ஆனால் நாம் அழிவுக்குத் திரும்புவர்கள் அல்ல, ஆனால் ஆன்மாவைக் காப்பாற்றுவதை நம்புவர்கள்."

அவர்கள் சிறையில் அடைக்கப்பட்டனர். நீரோ பேரரசரின் ஏகாதிபத்திய தோட்டங்களை ஒளிர்ச் செய்வதற்காக சில ரோமானிய வீரர்களால் தார் பூசப்பட்டு, தூண்களில் கட்டப்பட்டு உயிருடன் எரிக்கப்படும். சிலர் விஷப் பாம்புகளுடன் பெரிய சாக்குகளில் வீசப்பட்டனர், சிங்கங்களின் குகைகளில் போடப்பட்டனர் அல்லது குதிரைகளால் இரண்டாகக் கிழிக்கப்பட்டனர். "இயேசுவே என் இறைவன்!" என்று ஒப்புக்கொண்டு ஆயிரக்கணக்கானோர் இறந்தனர். அவர்கள் துன்புறுத்தலில் உண்மையுள்ளவர்களாக இருந்தார்கள்.

நீங்கள் துன்புறுத்தப்படும்போது, எதிர்வினையாற்ற பல நல்ல வழிகள் உள்ளன:

1. சில நேரங்களில், விலகிச் செல்வது நல்லது. இயேசு செய்தார் (மத். 12:14, 15).
2. நல்லது செய்வது எப்போதும் பொருத்தமானது (அப்போஸ்தலர் 5:28, 29, 40-42).
3. ஒருபோதும் பழிவாங்க வேண்டாம் (ரோமர் 12:19).
4. நேர்மறையாக இருங்கள் மற்றும் உங்கள் எதிரிகளுக்கு நன்மை செய்யுங்கள் (ரோமர் 12:20).
5. தேவனுடைய சித்தத்தைச் செய்து, நீதியின் பாதையில் தொடர்ந்து நடக்கவும். "மரணபரியந்தமும் உண்மையாயிருங்கள்" (வெளிப்படுத்துதல் 3:10).
6. கடவுள் உங்களுக்கு வெகுமதி அளிப்பார் என்பதை அறிந்து கொள்ளுங்கள் (மத்தேயு 5:10-12).

சுய பரிசோதனை:

உங்கள் சொந்த விசுவாசத்தை அளவிட இந்தக் கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கவும்:

1. நீங்கள் எப்போதாவது ஒரு கிறிஸ்தவராக இருந்ததற்காக துன்புறுத்தப்பட்டிருக்கிறீர்களா, நீங்கள் புகார் மற்றும் முணுமுணுப்பதன் மூலம் எதிர்வினையாற்றியுள்ளீர்களா?
2. மக்கள் உங்களை கேலி செய்வார்கள் என்று நீங்கள் பயப்படுவதால், கிறிஸ்துவை மற்றவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்வதைத் தவிர்க்கிறீர்களா?
3. உங்கள் எதிரிகளுக்காக ஜெபிக்கிறீர்களா?
4. நீங்கள் ஒரு நேர்மறையான அல்லது எதிர்மறையான நபராக, ஒரு நம்பிக்கையாளர் அல்லது அவநம்பிக்கையாளராக மற்றவர்களால் பார்க்கப்படுகிறீர்களா?
5. மற்றவர்கள் ஒத்துக் கொள்ளாதபோது அல்லது நீங்கள் செய்வதைப் பாராட்டாதபோது சில நல்ல செயல்களைச் செய்வதை விட்டுவிடுகிறீர்களா?
6. உங்களைத் துன்புறுத்துபவர்களுக்கு எதிராக நீங்கள் பழிவாங்க விரும்புகிறீர்களா?
7. உங்கள் துன்புறுத்துபவர்கள் ஆக வாய்ப்பு உள்ளதா கிரிஸ்துவர் மற்றும் இரட்சிப்பை பெற நீங்கள் சந்தோஷமாக?
8. உலகத்திலிருந்து வேறுபட்டிருக்க நீங்கள் வெட்கப்படுகிறீர்களா?
9. நீங்கள் அநீதிக்கு ஆளாவதைக் கடவுள் பொருட்படுத்தவில்லை என்று நீங்கள் எப்போதாவது நினைக்கிறீர்களா?
10. உங்களை நேசிக்காதவர்களை உங்களால் நேசிக்க முடியுமா?

முடிவுரை

பைபிளில் வெளிப்படுத்தப்பட்ட மிக ஆழமான உண்மை என்னவென்றால், நாசரேத்தின் இயேசு 2,000 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு பிறந்தார். பெத்லகேம், இருந்தது மற்றும் உள்ளது, உண்மையில், கடவுள்! அவர் பிறந்தபோது அது ஒரு கன்னிப் பெண்ணுக்கு இருந்தது, அவருடைய கருத்தரிப்பை அறிவித்த தேவதூதர் அவர் இம்மானுவேல் என்று அழைக்கப்படுவார், அதாவது "கடவுள் நம்முடன்" என்று அழைக்கப்படுவார். அவர் உலகிற்குள் நுழைந்ததைப் பற்றி எழுதப்பட்டது: "ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை கடவுளோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை கடவுளாக இருந்தது ... மேலும் அந்த வார்த்தை மாம்சமாகி நம்மிடையே குடியிருந்தது, அவருடைய மகிமையையும், மகிமையையும் நாங்கள் கண்டோம். தந்தையின் ஒரே பேறானவர், அருளும் உண்மையும் நிறைந்தவர்." (1 யோவான் 1:1, 14) பிலிப்பு அவரிடம் "ஆண்டவரே, பிதாவை எங்களுக்குக் காட்டுங்கள்" என்று கேட்டதற்கு, இயேசு பதிலளித்தார்: "இவ்வளவு காலம் நான் உன்னுடன் இருந்தேன், இன்னும் நீங்கள் என்னை அறியவில்லை, பிலிப்பு? என்னைப் பார்த்தவர் அறிந்திருக்கிறார். தந்தையைப் பார்த்தேன்." நிச்சயமாக, நமது பலவீனமான மற்றும் தாழ்மையான நிலையை நாம் மனிதர்களாக அங்கீகரிக்கிறோம், ஆனால் கடவுள் நம்மை மிகவும் மதிப்புமிக்கவராகக் கருதினார், அவர் எங்களைச் சந்தித்தார்! கடவுளைக் காண வேண்டுமா? இயேசுவைப் பார்!

ஆனால் இயேசு போய்விட்டார். கடவுள் இன்னும் நம்முடன் இருக்கிறார் என்று இருக்க முடியுமா? பைபிள் பதில் தெளிவாக உள்ளது - ஆம்! ஆனால் எப்படி? அது அவருடைய ஆவியின் மூலம். யோவான் 14ல் இருந்து இயேசுவின் வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள்: "நான் பிதாவை வேண்டிக்கொள்வேன், அவர் உங்களுடன் என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும்படி, அவர் உங்களுக்கு வேறொரு உதவியாளரைத் தருவார்; சத்திய ஆவியானவர் ... நீங்கள் அவரை அறிவீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்களுடனே வாசமாயிருப்பார். உன்னில்." "ஒருவன் என்னில் அன்பாயிருந்தால், அவன் என் வார்த்தையைக் கடைப்பிடிப்பான்; என் தகப்பன் அவனிடத்தில் அன்புகூருவார், நாங்கள் அவனிடத்தில் வந்து அவனோடேகூட எங்கள் வீட்டை உருவாக்குவோம்."

முடிவு தவிர்க்க முடியாதது. நம்மைப் படைத்த கடவுள் நம்மைப் பற்றி அதிகம் நினைத்தார், அவர் நமக்கு உதவ மனித உருவில் பூமிக்கு வந்தார். அவரை நாசரேத்தின் இயேசு என்று

அழைத்தோம். அவர் இங்கே தனது பணியை முடித்த பிறகு பரலோகத்திற்குத் திரும்பினார், ஆனால் எங்களுக்கு உதவ பரிசுத்த ஆவியானவரை அனுப்பினார். எனவே இன்று, பிதாவாகிய கடவுள், குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர் நமக்குள் தங்கள் வீட்டை உருவாக்க விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் உங்களில் தனிப்பட்ட முறையில் வசிக்க விரும்புகிறார்கள். அவர்களின் வாழ்க்கையில் நாமும் பங்கேற்க வேண்டும் என்று அவர்கள் விரும்புகிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை என்பது இயேசு வாழ்ந்த வாழ்க்கை மற்றும் நாம் விரும்பினால் அவருடைய உதவியால் நாமும் வாழலாம். நாம் அந்த வாழ்க்கையை வாழ விரும்பினால், நாம் அவரைப் பார்க்க வேண்டும். எபிரேயர் 12:1-2 -ஐப் படியுங்கள்: "... சிலுவையைத் தாங்கிய நம் விசுவாசத்தின் ஆசிரியரும் முடிப்பவருமான இயேசுவை நோக்கிப் பார்த்து, நமக்கு முன் வைக்கப்பட்டுள்ள ஓட்டத்தில் பொறுமையுடன் ஓடுங்கள்..." இயேசு ஆன்மீக வாழ்க்கையைத் தொடங்கினார். நாமும் அவரும் அதை முடிப்பார். அவர் பின்பற்றுவதற்கான எடுத்துக்காட்டு, நாம் சோர்வாக இருக்கும்போது நமது வலிமை, எங்கள் பயிற்சியாளர் நம்மை உற்சாகப்படுத்துகிறார் மற்றும் எங்கள் மீட்பர் பூச்சுக் கோட்டில் நம்மை அவரது கரங்களில் வரவேற்கிறார்.

அவருக்கு எதிராக இருந்த அனைவரையும் எண்ணிப் பாருங்கள், அவருடைய தந்தையின் சித்தத்தைச் செய்ய அவர் செலுத்திய விலை. சிலுவையின் மூலமாகவும், துன்பத்தின் மூலமாகவும், மரணத்தின் மூலமாகவும் தேவன் மகத்துவத்தை எவ்வாறு வெளிப்படுத்தினார் என்பதைப் பாருங்கள். உங்கள் சொந்த துன்பம், நீங்கள் அனுபவித்த துஷ்பிரயோகம், நீங்கள் எவ்வாறு பயன்படுத்தப்பட்டீர்கள் மற்றும் துஷ்பிரயோகம் செய்யப்பட்டீர்கள் மற்றும் எவ்வளவு மோசமானது என்று நீங்கள் நினைக்கும் போது - அதை நீங்கள் எதிர்கொள்ள முடியாமல் போனதில் ஆச்சரியமில்லை -... சிலுவையைப் பார்த்து, அவர்கள் நிர்வாணமாக கழற்றப்பட்ட மனிதனைப் பாருங்கள். மற்றும் அனைவரும் பார்த்து சிரிக்க அங்கு தொங்கியது.

வாழ்க்கையின் ஏற்றத்தாழ்வுகள், நீங்கள் கையாளப்பட்ட அட்டைகளின் அநியாயம் ஆகியவற்றைப் பற்றி நீங்கள் நினைக்கும் போது, இன்னொரு "யாரோ யாரோ செய்த தவறு பாடலை" பாடுவதைப் போல உணர்கிறீர்கள் ... சிலுவையைப் பார்த்து, நம் அக்கிரமங்களுக்காக கசையடிக்கப்பட்டவரைப் பாருங்கள்.

நீங்கள் அறிந்த நிராகரிப்பிலிருந்து, "விரும்பவில்லை" அல்லது உங்கள் காதல் நிராகரிக்கப்பட்டதற்கான வலியிலிருந்து நீங்கள் கசக்கும்போது ... சிலுவையைப் பார்த்து, இகழ்ந்து நிராகரிக்கப்பட்ட காயத்திலிருந்து கீழே பாயும் அன்பைப் பாருங்கள். நீங்கள் பயப்படும்போது, கடவுள் மௌனமாக இருக்கும்போது, வாழ்க்கை உங்களை அறைந்து, முட்கள் ஆழமாக தோண்டும்போது, உங்களது சிறந்ததை நீங்கள் கொடுத்தாலும், உங்களது சிறந்தவை மட்டும் போதாது... சிலுவையைப் பாருங்கள்!

உங்கள் உடல் வலியால் நொறுங்கும்போது, உங்கள் பாவங்களின் குற்ற உணர்வு எப்போதும் உங்களுக்கு முன்னால் இருக்கும், மேலும் உங்களால் தொடர முடியாது என்று நீங்கள் நினைக்கிறீர்கள், நீங்கள் வெளியேற அல்லது சமரசம் செய்ய விரும்புகிறீர்கள் ... சிலுவையைப் பாருங்கள்! இயேசுவைப் பாருங்கள். இவர் செய்தார்! அவர் ஜெயித்தார்! அவர் உங்களையும் பார்க்க முடியும்!

அசிங்கமான வயதான தேரையாக மாற்றப்பட்ட ஒரு அழகான இளம் இளவரசனைப் பற்றிய விசித்திரக் கதை உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அழகான இளவரசியால் முத்தமிடப்படாவிட்டால் அவர் எப்போதும் அந்த வடிவத்தில் இருப்பார். அவர் ஒரு இருண்ட குளத்தில் சோகமாகவும் மனச்சோர்வுடனும் தனது நாட்களைக் கழித்தார். சுதந்திரத்திற்கு என்ன நம்பிக்கை இருந்தது? அவரது பெரிய கண்கள் வீங்கி, அவரது தோல் கரடுமுரடான, ஈரமான மற்றும் ஈரமான, அவரது உடல் சலசலப்பு மற்றும் அவரது வாய் எச்சில் எப்போதும்

ஈரமாக இருந்தது. அவரை முத்தமிட யார் விரும்புவார்கள்? நிச்சயமாக ஒரு அழகான இளவரசி அல்ல!

ஆனால், ஒரு நாள், ஒரு இளவரசி குளத்திற்கு வந்தாள். அவள் அன்பும் மகிழ்ச்சியும் நிறைந்தவள், கடவுள் படைத்த எல்லாவற்றிலும் அழகைக் கண்டாள். அவள் பழைய தேரை உளவு பார்த்தாள், ஆனால் அவனை வெறுக்கவில்லை. உண்மையில், அவள் அவனை அழைத்து, அவனது பழைய சோகமான கண்களைப் பார்த்து, அவன் தலையில் ஒரு முத்தம் வைத்தாள். உடனடியாக அவர் ஒரு அழகான இளவரசனாக மீட்கப்பட்டார். காதலித்து திருமணம் செய்து கொண்டு மகிழ்ச்சியாக வாழ்ந்தனர். நிச்சயமாக, இது ஒரு கட்டுக்கதை, ஆனால் நிஜ வாழ்க்கையில், இது கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் கதை. இயேசு பூமியில் இருந்தபோது, யூதேயா முழுவதும் நடந்தார். சமாரியாமற்றும் கலிலேயா "முத்தம் தவளைகள்". அவர் தொட்டார். கற்பித்தார். அவர் குணமடைந்தார். வரி வசூலிப்பவரான சக்கேயுவைப் போல அவர் மாற்றினார் ... இழந்த மக்களை ... தேவாலயத்திலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டார், ஆக்கிரமிக்கப்பட்ட நாட்டில் துரோகி என்று முத்திரை குத்தப்பட்டார், "பாவி" என்ற பெயருடன் நிரந்தரமாக இணைக்கப்பட்டவர், அவர் மிகவும் குட்டையாக இருந்தார், அவர் இயேசுவைக் கடந்து செல்லும்போது ஒரு பார்வையைப் பிடிக்க ஒரு அத்திமரத்தின் மீது ஏறினார். இயேசு மரத்தின் அருகே நின்று சக்கேயுவின் வீட்டிற்கு மதிய உணவுக்கு அழைத்தார், அந்த நாள் முடிவதற்குள், இயேசு அந்த சிறிய "தேரை" ஒரு இளவரசனாக மாற்றினார்.

மீண்டும் மீண்டும் கதை அப்படியே இருந்தது. கிறிஸ்து புறக்கணிக்கப்பட்டவர்களை ஏற்றுக்கொண்டார், பலவீனமானவர்களுக்கு பலம் கொடுத்தார், அன்பற்றவர்களை நேசித்தார், தோல்விக்கு இரண்டாவது வாய்ப்பைக் கொடுத்தார். உண்மையில், இயேசு என்னை முத்தமிடும் வரை நானும் ஒரு அசிங்கமான வயதான தேரையாக இருந்தேன். உன்னை பற்றி என்ன? நீங்கள் கிறிஸ்துவின் சாயலாக மாற்றப்பட்டு "கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையை" வாழ விரும்புகிறீர்களா? இந்தப் பாடங்கள் அனைத்தும் அதைப் பற்றியது.

மத்தேயு 5 இல், இயேசு நமக்கு ஒரு சுய உருவப்படத்திற்கு சமமானதைக் கொடுக்கிறார். மனத்தாழ்மை, இரக்கம், சாந்தம், நீதி, இரக்கம், சமாதானத்தை உண்டாக்குதல் மற்றும் விசுவாசம் இவைகள் ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் கொண்டிருக்க வேண்டிய மற்றும் கொண்டிருக்கக்கூடிய பண்புகளாகும். இது உங்கள் தனிப்பட்ட விருப்பம் அல்லது விருப்பத்தின்படி, நீங்கள் தேர்ந்தெடுத்துத் தேர்ந்தெடுக்கக்கூடிய பட்டியல் அல்ல. இது ஒரு பஃபே உணவகம் போன்றது அல்ல, அதில் பல வகையான உணவுகள் மற்றும் மக்கள் தங்களுக்குத் தேவையானதை மட்டுமே தேர்வு செய்கிறார்கள்: "இதோ, நான் இரக்கமுள்ளவனாகவும், அமைதியானவனாகவும், சாந்தகுணமுள்ளவனாகவும் இருக்க விரும்புகிறேன், ஆனால் நான் பணிவாகவோ, தூய்மையாகவோ அல்லது நேர்மையாகவோ இருப்பது பிடிக்கவில்லை." இது ஒரு கிறிஸ்தவரின் முழுமையான படம். அவர் சொல்லவில்லை: "பால், நீ தாழ்மையுடன் இரு; மேரி, நீ தூய்மையாக இரு; ஃப்ரெட், நீ நீதியுள்ளவனாக இரு, அன்னா, நீ உண்மையுள்ளவனாக இரு." மாறாக, ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் இந்தக் குணங்கள் அனைத்தையும் பெற்றிருக்க வேண்டும், உங்கள் அனுமதி மற்றும் ஒத்துழைப்புடன், ஆவியானவர் உங்களில் அனைத்தையும் உருவாக்க முடியும்.

நாம் என்ன செய்கிறோம் என்பதில் அதிக முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்படுவதில்லை, ஆனால் நாம் எப்படி இருக்கிறோம் (நம் குணம்) என்பதையும் பார்க்கவும். ஏனென்றால், நாம் உள்ளே சரியான நபர்களாக இருக்கும்போது, நாம் செய்ய வேண்டிய விஷயங்களைச் செய்து முடிப்போம். "இருக்க வேண்டும்" என்பது "செய்வதற்கு" முன்.

இப்போது இந்தப் பயிற்சியைச் செய்யுங்கள்

கடந்த சில வாரங்களில் உங்கள் கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையின் இந்தப் பகுதிகளில் உங்கள் தனிப்பட்ட முன்னேற்றத்தின் சுருக்கத்தை எழுதுங்கள்:

1. பணிவு
2. இரக்கம்

3. சாந்தம்
4. நீதி
5. கருணை
6. தூய்மை
7. சமாதானம்
8. விசுவாசம்

பின் இணைப்பு 1: வீட்டு வேலைகள்

இயேசு கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையில் காணப்படும் குணங்களை நடைமுறைப்படுத்த உங்களுக்கு உதவும் சில வீட்டுப் பயிற்சிகள் இங்கே:

1. ஒரு அழுக்கு, தாழ்த்தப்பட்ட நபருக்கு ஒரு பெரிய அரவணைப்பு கொடுங்கள்.
2. வீட்டைச் சுற்றி நீங்கள் வழக்கமாகச் செய்யாத சில வேலைகளைச் செய்யுங்கள்.
3. குழந்தையின் உரையாடலை 15 நிமிடங்கள் கேளுங்கள்.
4. நீங்கள் கடவுளைச் சார்ந்திருக்கும் 10 விஷயங்களைப் பட்டியலிடுங்கள்
5. நாளின் முடிவில், நீங்கள் அந்த நாளில் தவறு செய்த 10 விஷயங்களைப் பட்டியலிடுங்கள்.
6. இரவில் வெளியில் உட்கார்ந்து, உங்களுக்குத் தெரியாத 10 விஷயங்களைப் பட்டியலிடுங்கள்.
7. நீங்கள் செய்ததை யாருக்கும் தெரியப்படுத்தாமல் ஒரு நல்ல தர்மத்தைச் செய்யுங்கள்.
8. உங்களை விட குறைவாக தெரிந்த ஒருவரிடம் உதவி கேளுங்கள்.
9. புன்னகைத்து, "எப்படி இருக்கிறீர்கள்?" உங்களுக்குத் தெரியாத 10 பேருக்கு அவர்களின் பதில்களைக் கவனமாகக் கேளுங்கள்.
10. உங்களைப் பாதுகாத்துக் கொள்ள முயற்சிக்காமல் நீங்கள் பெற்ற விமர்சனத்தை எழுதுங்கள்.
11. உங்கள் கவனத்தை ஈர்க்காமல் 5 பேரை அவர்களின் முகத்தில் வைத்து பெருமை பேசுங்கள்.
12. ஒரு சக பணியாளர் அல்லது நண்பரிடம் உங்களை ஏதாவது ஒரு வகையில் விமர்சிக்கச் சொல்லுங்கள் ஆனால் வேண்டாம்
"நன்றி, நண்பரே" என்று கூறுவதைத் தவிர, விமர்சனத்திற்கு பதிலளிக்கவும் அல்லது உங்களைத் தற்காத்துக் கொள்ள முயற்சிக்கவும்.
13. மருத்துவமனையின் அவசர சிகிச்சைப் பிரிவில் ஒரு மணி நேரம் உட்கார்ந்து, அங்குள்ள மக்கள் படும் துயரங்களை மட்டும் கவனிக்கவும்.
14. வீட்டில் வைத்திருக்கும் பத்திரிகைகள், வீடியோக்கள் மற்றும் இசை நாடாக்கள் மற்றும் குறுந்தகடுகளை மதிப்பாய்வு செய்து, அநாகரீகமானவற்றை எரிக்கவும்.
15. ஏதாவது தவறு அல்லது அநியாயம் செய்கிறார் என்று உங்களுக்குத் தெரிந்த நபரைக் கண்டிக்கவும் அல்லது திருத்தவும்.
16. முரட்டுத்தனமான, எரிச்சலூட்டும் நபரிடம் சென்று, அவர் எப்படி இருக்கிறார், அவருக்கு என்ன தேவை, போன்றவற்றைக் கேளுங்கள்.
17. நீங்கள் பைத்தியம் பிடித்தவர்களின் பட்டியலை உருவாக்கி, ஒவ்வொருவருக்காகவும் பெயர் சொல்லி ஜெபிக்கவும்.
18. ஒரு வயதான, தனிமையான நபரைப் பார்க்கச் செல்லுங்கள்.
19. உங்கள் குடும்பத்துடன் உணவு உண்ண ஏழை ஒருவரை உங்கள் வீட்டிற்கு அழைக்கவும்.
20. உங்கள் வாழ்க்கையில் மிகவும் குறைவாக இருக்கும் இயேசு கிறிஸ்துவின் 5 பண்புகளை பட்டியலிடுங்கள்.

பின் இணைப்பு 2: குறிப்பிடப்பட்ட வேதங்கள்

சங்கீதம் 51:17 "தேவனுடைய பலிகள் நொறுங்குண்ட ஆவியும், நொறுங்குண்டதும், நொறுங்கும் இருதயமுமாம்; தேவனே, இவைகளை நீர் வெறுக்க மாட்டீர்."

மத்தேயு 6:1"மனுஷர் பார்க்கும்படி, அவர்கள் முன் உங்கள் தர்மங்களைச் செய்யாதபடிக்கு எச்சரிக்கையாயிருங்கள். இல்லையெனில் பரலோகத்திலுள்ள உங்கள் பிதாவிடமிருந்து உங்களுக்கு எந்தப் பலனும் இல்லை."

மத்தேயு 9:13ஆனால், 'பலியை அல்ல, இரக்கத்தையே விரும்புகிறேன்' என்பதன் பொருளைப் போய் அறிந்து கொள்ளுங்கள். ஏனென்றால், நான் நீதிமான்களை அல்ல, பாவிக்களையே மனந்திரும்புதலுக்கு அழைக்க வந்தேன்."

மத்தேயு 9:35பின்பு, இயேசு எல்லாப் பட்டணங்களிலும் கிராமங்களிலும் சுற்றித் திரிந்து, அவர்களுடைய ஜெப ஆலயங்களில் உபதேசித்து, ராஜ்யத்தின் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கித்து, ஜனங்களுக்குள்ள எல்லா வியாதிகளையும் எல்லா நோய்களையும் குணப்படுத்தினார். 36 ஆனால், அவர் திரளான மக்களைக் கண்டபோது, அவர்கள் மேய்ப்பனில்லாத ஆடுகளைப் போல சோர்ந்தும் சிதறியும் இருந்தபடியினால், அவர்கள்மேல் மனதுருகினார்.

மத்தேயு 11:11"உறுதியாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், பெண்களில் பிறந்தவர்களில் யோவான் ஸ்நானகனை விட பெரியவர் எழுந்திருக்கவில்லை; ஆனால் பரலோகராஜ்யத்தில் சிறியவர் அவரை விட பெரியவர். பரலோகராஜ்யம் வன்முறையை அனுபவிக்கிறது, வன்முறையாளர்கள் அதை பலவந்தமாக எடுத்துக்கொள்கிறார்கள்.

மத்தேயு 12:1"அந்த நேரத்தில் இயேசு ஓய்வுநாளில் தானிய வயல்களின் வழியாகச் சென்றார். அவருடைய சீடர்கள் பசியுடன் இருந்தார்கள், தானியங்களைப் பறித்து சாப்பிட ஆரம்பித்தார்கள். 2 பரிசேயர்கள் அதைக் கண்டு, "இதோ, உங்கள் சீடர்கள் செய்கிறார்கள். ஓய்வுநாளில் என்ன செய்வது முறையல்ல!"

மத்தேயு 12:14அப்பொழுது பரிசேயர்கள் புறப்பட்டு, அவரை எப்படி அழிக்கலாம் என்று அவருக்கு விரோதமாகச் சதி செய்தார்கள். 15 ஆனால் இயேசு அதை அறிந்ததும், அங்கிருந்து அகன்றார். திரளான மக்கள் அவரைப் பின்தொடர்ந்தார்கள், அவர் அனைவரையும் குணப்படுத்தினார்.

மத்தேயு 13:1அதே நாளில் இயேசு வீட்டை விட்டு வெளியே சென்று கடலோரமாக அமர்ந்தார். 2 திரளான ஜனங்கள் அவரிடத்தில் கூடிவர, அவர் படகில் ஏறி உட்கார்ந்தார். மேலும் மக்கள் கூட்டம் கரையில் நின்றது. 3 பின்பு அவர் அவர்களிடம் உவமைகளாகப் பலவற்றைச் சொன்னார்: "இதோ, விதைப்பவன் ஒருவன் விதைக்கப் புறப்பட்டான். ... 24 மற்றொரு உவமையை அவர்களுக்குச் சொல்லி, "பரலோகராஜ்யம் ஒரு மனிதனுக்கு நல்ல விதையை விதைத்ததைப் போன்றது. களம்; 25 ஆனால் மனிதர்கள் உறங்கிக் கொண்டிருக்கையில், அவனுடைய எதிரி வந்து, கோதுமையில் களைகளை விதைத்துவிட்டு அவன் போனான். ... 31 அவர் அவர்களுக்கு மற்றொரு உவமையைச் சொன்னார்: "பரலோகராஜ்யம் ஒரு கடுகு விதையைப் போன்றது, அதை ஒரு மனிதன் எடுத்து, தன் வயலில் விதைத்தான், 32 எல்லா விதைகளிலும் இது மிகவும் சிறியது; ஆனால் அது விளைந்தவுடன். மூலிகைகளை விட பெரியது, மரமாகி, ஆகாயத்துப் பறவைகள் வந்து அதன் கிளைகளில் கூடு கட்டுகின்றன." 33 மற்றொரு உவமையை அவர் அவர்களிடம் கூறினார்: பரலோகராஜ்யம் புளித்த மாவுக்கு ஒப்பானது; ஒரு பெண் அதை எடுத்து, அது முழுவதும் புளிக்கும் வரை மூன்று படி மாவில் மறைத்து வைத்தாள். ... 44 "மீண்டும், பரலோகராஜ்யம் ஒரு வயல்வெளியில் மறைத்து வைக்கப்பட்டுள்ள பொக்கிஷத்தைப் போன்றது, அதை ஒரு மனிதன் கண்டுபிடித்து மறைத்து வைத்தான்; அதைக் கண்டு மகிழ்ச்சியடைகிறான், அவன் சென்று தன்னிடமுள்ள அனைத்தையும் விற்று அந்த நிலத்தை வாங்குகிறான். 45 மீண்டும், பரலோகராஜ்யம் அழகிய முத்துக்களைத் தேடும் வணிகனைப் போல, 46 "அவன் விலை உயர்ந்த முத்து ஒன்றைக் கண்டதும், அவனிடம் இருந்த அனைத்தையும் விற்று அதை வாங்கினான். 47 மீண்டும், பரலோகராஜ்யம் கடலில் வீசப்பட்ட ஒரு இழுவைப் போன்றது, அது எல்லா வகையான சிலவற்றைச் சேகரித்தது, 48 அது நிரம்பியதும், அவர்கள் கரைக்கு இழுத்தனர்; அவர்கள்

உட்கார்ந்து, நல்லவற்றை பாத்திரங்களில் சேர்த்தார்கள், ஆனால் கெட்டதை எறிந்தார்கள். ... 51 இயேசு அவர்களிடம், "இவைகளையெல்லாம் நீங்கள் புரிந்துகொண்டீர்களா?" அவர்கள் அவரிடம், "

மத்தேயு 21:1இப்போது அவர்கள் அருகில் வந்ததும் ஒருசலேம், மற்றும் பெத்தேஜ் வந்தது, மணிக்கு ஆலிவ் மலை, இயேசு இரண்டு சீடர்களை அனுப்பி, 2 அவர்களிடம், "உங்களுக்கு எதிரே உள்ள ஊருக்குப் போங்கள், உடனே கழுதையும் அதனுடன் ஒரு குட்டியும் கட்டப்பட்டிருப்பதைக் காண்பீர்கள். அவற்றை அவிழ்த்து என்னிடம் கொண்டு வாருங்கள். 3 யாராவது ஏதாவது சொன்னால். நீங்கள், 'ஆண்டவருக்கு அவை தேவை' என்று கூறுங்கள், உடனே அவர் அவர்களை அனுப்புவார்." 4 தீர்க்கதரிசி சொன்னது நிறைவேறும்பொருட்டு இவையெல்லாம் செய்யப்பட்டது: 5 மகளிடம் சொல்சீயோன், 'இதோ, உன் ராஜா உன்னிடத்தில் வருகிறான், தாழ்ந்தவன், கழுதையின் மேல் ஒரு கழுதைக்குட்டி, கழுதைக்குட்டியின் மேல் உட்கார்ந்துகொண்டிருக்கிறான்.

மத்தேயு 21:13 "அவர் அவர்களை நோக்கி: 'என் வீடு ஜெப ஆலயம் என்று எழுதப்பட்டிருக்கிறது, ஆனால் நீங்கள் அதை 'திருடர்களின் குகையாக்கினீர்கள்."

லூக்கா 2:6" அப்படியே, அவர்கள் அங்கே இருந்தபோது, அவள் பிரசவிக்கும் நாட்கள் முடிந்தன. 7 அவள் தன் மூத்த மகனைப் பெற்றெடுத்தாள், அவனைத் துணியால் போர்த்தி, இடமில்லாததால், ஒரு தீவனத்தில் கிடத்தினாள். அவர்கள் விடுதியில்.

லூக்கா 10:25" அப்பொழுது, ஒரு வழக்கறிஞர் எழுந்து நின்று, அவரைச் சோதித்து: போதகரே, நித்திய ஜீவனைச் சுதந்தரித்துக்கொள்ள நான் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று கேட்டார். 26 அதற்கு அவர், "சட்டத்தில் என்ன எழுதியிருக்கிறது? இதைப் பற்றி நீங்கள் என்ன படிக்கிறீர்கள்?" 27 அதற்கு அவர், 'உன் கடவுளாகிய ஆண்டவரிடம் உன் முழு இருதயத்தோடும், உன் முழு ஆத்துமாவோடும், உன் முழுப் பலத்தோடும், முழு மனதோடும் அன்புகூருவாயாக' என்றும், 'உன் அயலார் போல் நீங்களே.' 28 அதற்கு அவர், "நீ சரியாகப் பதிலளித்தாய்; இதைச் செய், நீ வாழ்வாய்." 29 ஆனால், அவன் தன்னை நியாயப்படுத்த விரும்பி, இயேசுவிடம், "எனக்கு அண்டை வீட்டான் யார்?" என்று கேட்டான். 30 அதற்கு இயேசு, "ஒருவர் கீழே இறங்கிச் சென்றார். ஒருசலேம்செய்யஜெரிகோ, மற்றும் திருடர்கள் மத்தியில் விழுந்தார், அவர்கள் அவரது ஆடைகளை களைந்து, அவரை காயப்படுத்தி, வெளியேறி, அவரை பாதி இறந்துவிட்டார். 31 தற்செயலாக ஒரு பாதிரியார் அந்த வழியில் வந்தார். அவனைக் கண்டதும் அவன் மறுபுறம் சென்றான். 32 அவ்வாறே ஒரு லேவியனும் அந்த இடத்திற்கு வந்தபோது, வந்து பார்த்துவிட்டு, அக்கரையைக் கடந்து சென்றான். 33 ஆனால் ஒரு சமாரியன் பயணம் செய்துகொண்டே அவர் இருந்த இடத்திற்கு வந்தார். அவரைக் கண்டதும் அவருக்கு இரக்கம் ஏற்பட்டது. 34 அவர் அவரிடம் சென்று, எண்ணெய் மற்றும் திராட்சரசத்தின் மீது ஊற்றி, அவருடைய காயங்களைக் கட்டினார். அவன் அவனைத் தன் விலங்கின் மேல் ஏற்றி, ஒரு விடுதிக்கு அழைத்து வந்து, அவனைப் பராமரித்தான். 35 மறுநாள், அவர் புறப்பட்டபோது, இரண்டு டெனாரிகளை எடுத்து, சத்திரக்காரனிடம் கொடுத்து, அவரைப் பார்த்துக்கொள்; மேலும் நீங்கள் எவ்வளவு செலவு செய்தாலும், நான் மீண்டும் வரும்போது, நான் உங்களுக்குத் திருப்பித் தருகிறேன்.

லூக்கா 19:41 அவர் சமீபமாய் வந்தபோது, நகரத்தைக் கண்டு, 42 அதைக் கண்டு அழுது, 42: 42 "உனக்கு, விசேஷமாக இந்த நாளிலே உன் சமாதானத்தை உண்டாக்குகிறவைகளை நீ அறிந்திருந்தால், இப்பொழுது அவைகள் உன் கண்களுக்கு மறைவாக இருக்கிறது. 43 உனது எதிரிகள் உன்னைச் சுற்றிக் கரையைக் கட்டி, உன்னைச் சூழ்ந்துகொண்டு, எல்லாப் பக்கங்களிலும் உன்னை அடைத்து, 44 உன்னையும் உனக்குள் இருக்கும் உன் குழந்தைகளையும் தரைமட்டமாக்கி, உன்னில் ஒரு கல்லையும் விட்டு வைக்காத நாட்கள்

உன்மேல் வரும். மற்றொன்று, ஏனென்றால் நீங்கள் வருகையின் நேரம் உங்களுக்குத் தெரியாது."

லூக்கா 22:27"ஏனெனில், மேசையில் அமர்பவர் யார் பெரியவர், அல்லது பணிபுரிபவர்? மேஜையில் அமர்ந்திருப்பவர் அல்லவா? ஆயினும் நான் உங்களில் பணிபுரிபவராக இருக்கிறேன்."

யோவான் 1:1ஆதியிலே வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது."

யோவான் 13:5அதன் பிறகு, அவர் ஒரு தொட்டியில் தண்ணீரை ஊற்றி, சீடர்களின் கால்களைக் கழுவவும், தாம் கட்டியிருந்த துண்டால் துடைக்கவும் தொடங்கினார்.

யோவான் 14:27சமாதானத்தை நான் உங்களுக்கு விட்டுச் செல்கிறேன், என் சமாதானத்தை நான் உங்களுக்குக் கொடுக்கிறேன்; உலகம் கொடுப்பது போல் அல்ல நான் உனக்கு கொடுக்கிறேன். உங்கள் இதயம் கலங்க வேண்டாம், பயப்பட வேண்டாம்."

யோவான் 15:1 நான் உண்மையான திராட்சச்செடி, என் பிதா திராட்சைத் தோட்டக்காரர். 2 "என்னில் கனிகொடுக்காத ஒவ்வொரு கிளையையும் அவர் நீக்கிவிடுகிறார், மேலும் கனிகொடுக்கும் ஒவ்வொரு கிளையையும் அவர் கத்தரிக்கிறார், அது அதிக கனிகளைக் கொடுக்கும். 3 நான் உங்களிடம் சொன்ன வார்த்தையின்படி நீங்கள் ஏற்கனவே தூய்மையாக இருக்கிறீர்கள். நானும் உன்னில் நானும்.. கொடியில் நிலைத்திருந்தாலொழிய, கிளை தானாகக் கனி கொடுக்க முடியாது என்பது போல, நீங்கள் நிலைத்திருந்தால் ஒழிய உங்களாலும் முடியாது.நான்.5 நான் திராட்சைக் கொடி, நீங்கள் கிளைகள். என்னிலும், நான் அவனிலும் நிலைத்திருப்பவன் மிகுந்த பலனைத் தருகிறான்; ஏனென்றால் நான் இல்லாமல் உங்களால் எதுவும் செய்ய முடியாது."

அப்போஸ்தலர் 4:19"ஆனால், பேதுருவும் யோவானும் அவர்களுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: தேவனுக்குச் செவிகொடுப்பதைப்பார்க்கிலும் உங்களுக்குச் செவிகொடுப்பது தேவனுக்கு முன்பாக நியாயமாயிருக்கிறதா என்று நீங்களே தீர்மானியுங்கள் என்றார்கள்.

அப்போஸ்தலர் 5:28இந்தப் பெயரில் கற்பிக்க வேண்டாம் என்று நாங்கள் உங்களுக்குக் கண்டிப்பாகக் கட்டளையிடவில்லையா? மற்றும் பாருங்கள், நீங்கள் பூர்த்தி செய்துள்ளீர்கள்ஏருசலேம்உங்கள் கோட்பாட்டின் மூலம், இந்த மனிதனின் இரத்தத்தை எங்கள் மீது கொண்டு வர எண்ணுங்கள்!" 29 ஆனால் பேதுருவும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களும் பதிலளித்தனர்: "நாங்கள் மனிதர்களுக்குக் கீழ்ப்படிவதை விட கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும். ... 40 அவர்கள் அவனுடன் உடன்பட்டு, அப்போஸ்தலரை வரவழைத்து, அவர்களை அடித்தபின், இயேசுவின் நாமத்தினாலே பேசவேண்டாம் என்று கட்டளையிட்டு, அவர்களைப் போகவிடுங்கள். 41அவருடைய நாமத்தினிமித்தம் வெட்கப்படுவதற்குத் தகுதியுள்ளவர்களாக எண்ணப்பட்டதைக் குறித்து அவர்கள் சந்தோஷப்பட்டு, ஆலோசனைச் சங்கத்தின் முன்னிலையிலிருந்து புறப்பட்டுச் சென்றார்கள். 42 தினந்தோறும் ஆலயத்திலும், எல்லா வீடுகளிலும், இயேசுவைக் கிறிஸ்து என்று போதிப்பதையும் பிரசங்கிப்பதையும் நிறுத்தவில்லை.

ரோமர் 12:16"ஒருவருக்கொருவர் ஒரே எண்ணத்துடன் இருங்கள். உயர்ந்த விஷயங்களில் உங்கள் மனதை வைக்காதீர்கள், ஆனால் தாழ்மையானவர்களுடன் பழகவும். உங்கள் சொந்த கருத்தில் ஞானமாக இருக்காதீர்கள்."

ரோமர் 12:19பிரியமானவர்களே, உங்களை நீங்களே பழிவாங்காதீர்கள், மாறாக கோபத்திற்கு இடம் கொடுங்கள்; ஏனென்றால், "பழிவாங்குவது என்னுடையது, நான் திருப்பிச் செலுத்துவேன்" என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். 20 ஆதலால், "உன் எதிரி பசியாக இருந்தால்

அவனுக்குப் போஜனம் கொடு; அவன் தாகமாயிருந்தால், அவனுக்குக் குடிக்கக் கொடு; அப்படிச் செய்தால் அவன் தலையில் நெருப்புக் கனலைக் குவிப்பீர்கள்."

1 கொரிந்தியர் 5:1 உங்களிடையே பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு இருப்பதாகவும், புறஜாதிகளுக்குள் பெயரிடப்படாத பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு இருப்பதாகவும் உண்மையில் தெரிவிக்கப்படுகிறது; ஒரு மனிதனுக்கு தன் தந்தையின் மனைவி இருக்கிறாள் என்று! 2 இந்தச் செயலைச் செய்தவன் உங்கள் நடுவில் இருந்து அகற்றப்படுமாறு நீங்கள் கொந்தளிக்கிறீர்கள், மாறாக துக்கம் காட்டவில்லை.

1 கொரிந்தியர் 13:3 ஏழைகளுக்கு உணவளிக்க நான் எனது பொருட்களையெல்லாம் கொடுத்தாலும், என் உடலை எரிக்கக் கொடுத்தாலும், அன்பு இல்லாவிட்டாலும், அதனால் எனக்கு எந்தப் பயனும் இல்லை. 4 அன்பு நெடுங்காலம் துன்பப்பட்டு இரக்கமுள்ளது; அன்பு பொறாமை கொள்ளாது; காதல் தன்னை அணிவகுப்பதில்லை, கொப்பளிக்காது; 5 முரட்டுத்தனமாக நடந்துகொள்வதில்லை, தன் சொந்தத்தைத் தேடுவதில்லை, கோபப்படுவதில்லை, தீமையை நினைக்கவில்லை;

2 கொரிந்தியர் 5:10 ஏனெனில், நாம் அனைவரும் கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்திற்கு முன்பாகத் தோன்ற வேண்டும், இதனால் ஒவ்வொருவரும் சரீரத்தில் செய்தவைகளை, நன்மையானாலும் தீமையாயினும் செய்தவைகளின்படியே பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்."

2 கொரிந்தியர் 9:7 ஆகவே, ஒவ்வொருவரும் மனமுவந்து அல்லது தேவைக்காக அல்லாமல், அவரவர் இருதயத்தில் நோக்கத்தின்படி கொடுக்கக்கூடவர்கள்; ஏனெனில் மகிழ்ச்சியுடன் கொடுப்பவரை கடவுள் நேசிக்கிறார். 8 நீங்கள் எல்லாவற்றிலும் எப்பொழுதும் நிறைவானவர்களாய், ஒவ்வொரு நற்கிரியைக்கும் மிகுதியாயிருக்கும்படி, தேவன் உங்கள்மேல் சகல கிருபையையும் பெருகச் செய்ய வல்லவர். 9 எழுதப்பட்டிருக்கிறபடி, "அவர் சிதறிப்போனார், ஏழைகளுக்குக் கொடுத்தார், அவருடைய நீதி என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும். 10 விதைக்கிறவனுக்கு விதையையும், உணவுக்கு ஆகாரத்தையும் வழங்குகிறவர், நீங்கள் விதைத்த விதையை அளித்து, பெருக்கிப் பெருகச் செய்வாராக. உங்கள் நீதியின் பலன்கள்,

கலாத்தியர் 5:13 ஏனெனில், சகோதரரே, நீங்கள் விடுதலைக்கு அழைக்கப்பட்டீர்கள்; சுதந்திரத்தை மாம்சத்திற்கான வாய்ப்பாக மட்டும் பயன்படுத்தாதீர்கள், ஆனால் அன்பின் மூலம் ஒருவருக்கொருவர் சேவை செய்யுங்கள்.

கலாத்தியர் 5:22 ஆனால் ஆவியின் கனியோ அன்பு, மகிழ்ச்சி, சமாதானம், நீடியபொறுமை, இரக்கம், நற்குணம், விசுவாசம், 23 சாந்தம், தன்னடக்கம். அத்தகையவர்களுக்கு எதிராக எந்த சட்டமும் இல்லை.

எபேசியர் 4:15 ஆனால், அன்பில் உண்மையைப் பேசுவது, எல்லாவற்றிலும் தலையாயிருக்கும் அவருக்குள் வளரலாம்; கிறிஸ்து.

எபேசியர் 5:21 கடவுளுக்குப் பயந்து ஒருவருக்கொருவர் கீழ்ப்படிதல்.

பிலிப்பியர் 2:3 சுயநல லட்சியம் அல்லது அகந்தையால் எதுவும் செய்யக்கூடாது, ஆனால் மனத்தாழ்மையில் ஒவ்வொருவரும் மற்றவர்களை தன்னை விட சிறந்தவர்களாக மதிக்கட்டும்.

பிலிப்பியர் 2:5 கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் இருந்த இந்த எண்ணம் உங்களுக்குள்ளும் இருக்கட்டும், 6 அவர் கடவுளின் வடிவத்தில் இருந்து, கடவுளுக்கு சமமான கொள்ளை என்று கருதாமல், 7 ஆனால், 7 தன்னை ஒரு அடிமையின் வடிவத்தை எடுத்துக் கொண்டார்.

மனிதர்களின் சாயலில் வருகிறது. 8 அவர் ஒரு மனிதனாகத் தோன்றி, தம்மைத்தாமே தாழ்த்தி, மரணபரியந்தம், சிலுவை மரணம் வரைக்கும் கீழ்ப்படிந்தார்.

கொலோசெயர் 1:16ஏனென்றால், பரலோகத்திலும் பூமியிலும் காணக்கூடிய, கண்ணுக்குத் தெரியாத, சிம்மாசனங்கள், ஆட்சிகள், ஆட்சிகள், அதிகாரங்கள் என அனைத்தும் அவராலேயே படைக்கப்பட்டன. அனைத்தும் அவர் மூலமாகவும் அவருக்காகவும் படைக்கப்பட்டன. 17 அவர் எல்லாவற்றுக்கும் முந்தியவர், அனைத்தும் அவரில் அடங்கியுள்ளன.

கொலோசெயர் 3:13ஒருவரையொருவர் தாங்கிக்கொள்வதும், ஒருவரையொருவர் மன்னிப்பதும், ஒருவருக்கு ஒருவர் மீது புகார் இருந்தால்; கிறிஸ்து உங்களை மன்னித்தது போல் நீங்களும் செய்ய வேண்டும்.

2 தீமோத்தேயு 3:16எல்லா வேதவாக்கியங்களும் தேவனுடைய ஏவுதலால் கொடுக்கப்பட்டவை, அவை உபதேசத்துக்கும், கடிந்துகொள்ளுதலுக்கும், திருத்துதலுக்கும், நீதியின் போதனைக்கும் பிரயோஜனமாயிருக்கிறது;

தீத்து 3:1ஆட்சியாளர்களுக்கும் அதிகாரிகளுக்கும் கட்டுப்படவும், கீழ்ப்படியவும், எல்லா நற்செயல்களுக்கும் தயாராக இருக்கவும், 2 யாரையும் தீமையாகப் பேசாதிருக்கவும், சமாதானமாகவும், மென்மையாகவும், எல்லா மனிதர்களிடமும் எல்லா பணியையும் காட்டவும் அவர்களுக்கு நினைவூட்டுங்கள்.

கேள்விகள் இல்லை